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Όµιλος ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ 

ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ 31 ∆εκεµβρίου 2005 

 
Κυρίες και κύριοι µέτοχοι 
 
Το 2005 η οικονοµική δραστηριότητα στην Ελλάδα σηµείωσε σηµεία επιβράδυνσης 
συγκριτικά µε το 2004 εξαιτίας της ολοκλήρωσης των έργων για την διενέργεια των 
Ολυµπιακών Αγώνων και του υψηλού ρυθµού αύξησης της τιµής του πετρελαίου που 
επηρέασε σηµαντικά το κόστος παραγωγής και µείωσε την αγοραστική δύναµη των 
καταναλωτών. Ο µέσος ετήσιος ρυθµός αύξησης του ΑΕΠ το 2005 διαµορφώθηκε στο 
3.7% έναντι του 4.7% του 2004, παραµένει όµως αρκετά υψηλότερος του µέσου όρου 
που επικρατεί στην ευρωζώνη. Ο ετήσιος ρυθµός πληθωρισµού το τελευταίο τρίµηνο 
του 2005 επιταχύνθηκε στο 3.5% έναντι του 3.2% του αντίστοιχου τριµήνου του 2004, 
κυρίως λόγω της επίδρασης εξωγενών παραγόντων όπως είναι η αύξηση της τιµής του 
πετρελαίου και των υπόλοιπων εισαγόµενων βασικών προϊόντων. 
 
Ο Όµιλος της Εγνατίας συνέχισε και κατά τη διάρκεια της χρήσεως 2005 την 
κερδοφόρο πορεία του. Πέρα από τους χώρους που παραδοσιακά δραστηριοποιείται, 
έδωσε ιδιαίτερη έµφαση στην επέκταση του σε νέα προϊόντα. Τα οικονοµικά 
αποτελέσµατα για την χρήση του 2005, µετά και την υιοθέτηση των ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων,  επιβεβαιώνουν την συνεχή αναπτυξιακή πορεία του Οµίλου. 
Τα µεγέθη του Οµίλου αυξάνονται παρά τον έντονο ανταγωνισµό που επικρατεί στον 
κλάδο. 
 
Το Ενεργητικό την 31/12/05 ανήλθε σε €3.393,6 εκατ. σηµειώνοντας αύξηση σε σχέση 
µε την 31/12/04 κατά 18,0%. Τα δάνεια και οι απαιτήσεις κατά πελατών ανήλθαν σε 
€2.487,0εκατ., σηµειώνοντας αύξηση κατά 15,5%. Οι καταθέσεις ανήλθαν σε 
€2.700,0εκατ. σηµειώνοντας αύξηση κατά 9,0%, ενώ το σύνολο της Καθαρής Θέσης 
ανήλθε σε €249.4 εκατ. Τα καθαρά κέρδη της χρήσης, προ φόρων, ανήλθαν σε 
€27.1εκατ., ενώ τα µετά φόρων σε €18,6εκατ., σηµειώνοντας αύξηση κατά 114,3%. Ο 
δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας διατηρείται σταθερά σε υψηλά επίπεδα και 
διαµορφώθηκε για τον  Όµιλο σε 12,30% και για την Τράπεζα σε 14,36%. 
 
Το 2005 αντλήθηκαν µακροπρόθεσµου τύπου δανειακά κεφάλαια από τις διεθνείς 
κεφαλαιαγορές µε σκοπό την περαιτέρω βελτίωση της σύνθεσης και την επιµήκυνση 
της µέσης ληκτότητας του µείγµατος των στοιχείων του παθητικού της Τράπεζας. 
Ειδικότερα  εκδόθηκε µε επιτυχία δεκαετές οµολογιακό δάνειο ποσού €80 εκατ. τύπου 
TIER II, το οποίο ενίσχυσε την κεφαλαιακή επάρκεια της Τράπεζας, καθώς και τριετές 
οµολογιακό δάνειο ποσού €200 εκατ. τύπου Senior Debt µε το οποίο ικανοποιήθηκαν 
οι απαιτήσεις για τη ρευστότητα που έθεσε η εποπτεύουσα Κεντρική Τράπεζα από τα 
µέσα του 2005. 

 

Χρηµατοδοτήσεις Επιχειρήσεων  
 
Η Εγνατία κατά το προηγούµενο έτος εισήλθε δυναµικά σε ένα χώρο επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας, που αποτελεί τον βασικό κορµό της Ελληνικής Οικονοµίας, το χώρο 
των Μικρών Επιχειρήσεων και Επαγγελµατιών. Η δραστηριοποίηση αυτή έγινε µε 
µεθοδικό και προγραµµατισµένο τρόπο και δηµιουργήθηκε η απαραίτητη υποδοµή, µε 
την τοποθέτηση εξειδικευµένων Συµβούλων στα Καταστήµατα της Τράπεζας, την 
παραγωγή ιδιαίτερα ευέλικτων και εξειδικευµένων δανειακών προϊόντων, την χρήση 
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διεθνώς αναγνωρισµένων συστηµάτων µέτρησης πιστωτικών κινδύνων, την χρήση 
πρωτοποριακών τεχνολογικών συστηµάτων και ευέλικτων διαδικασιών, µε στόχο τη 
µεγιστοποίηση του οφέλους της Τράπεζας. Οι γενικές κατηγορίες προϊόντων που 
δηµιουργήθηκαν και διατέθηκαν στην αγορά για αυτές τις εταιρείες  στοχεύουν στην: 
“Ταµειακή Στήριξη”, που αφορά ευέλικτα και πρωτοποριακά προϊόντα που καλύπτουν 
πάγιες ανάγκες των επιχειρήσεων και επαγγελµατιών και την “Στήριξη Επιχείρησης” 
που καλύπτει ανάγκες κεφαλαίου κίνησης, επαγγελµατικής στέγης και παγίου 
εξοπλισµού, καλύπτοντας το σύνολο των επιχειρηµατικών αναγκών. Tο 2005, η 
Τράπεζα προέβη στη διαχείριση εγκεκριµένων επενδυτικών προτάσεων της Α΄ και Β΄ 
Προκήρυξης του Γ΄ΚΠΣ, επιτυγχάνοντας αξιοσηµείωτη επίδοση σε αυτόν τον τοµέα. 
 
Όσον αφορά τη χρηµατοδότηση µεσαίων και µεγάλων εταιρειών, δόθηκε ιδιαίτερη 
έµφαση στην ανάπτυξη νέων και στη διεύρυνση των υφιστάµενων σταθερών και 
κερδοφόρων σχέσεων, στην συνεχή αξιολόγηση της ποιότητας του συνόλου του 
χορηγητικού χαρτοφυλακίου και στη δροµολόγηση της επαναδιαπραγµάτευσης - 
απεµπλοκής από σχέσεις χαµηλής αποδοτικότητας ή αυξηµένου πιστωτικού κινδύνου. 
Παράλληλα, συνεχίστηκε η δραστηριοποίηση στον τοµέα της Επενδυτικής Τραπεζικής, 
παρέχοντας υπηρεσίες Χρηµατοοικονοµικού Συµβούλου εταιρειών για την κάλυψη των 
ειδικών τους αναγκών.  
 
Στο κλάδο της Ναυτιλίας η Εγνατία συνεχίζει να καλύπτει τις ανάγκες των ναυτιλιακών 
εταιριών, µε µακρά εµπειρία στη διαχείριση ποντοπόρων πλοίων, παρέχοντας υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες µέσω µιας σειράς προϊόντων (χορηγητικών, καταθετικών, 
παραλλήλων εργασιών). Η σηµαντική διείσδυση στο Ναυτιλιακό τοµέα συνέβαλε 
ουσιαστικά στην αύξηση των χορηγήσεων για το 2005.  
 
Παράλληλα, συνεχίσθηκε η διείσδυση σε επιφανείς επιχειρηµατικούς οµίλους και η 
παροχή συµβουλών για κάλυψη χρηµατοοικονοµικών αναγκών τους µε εξειδικευµένες 
προτάσεις (tailor made) και διαµόρφωση προϊόντων ειδικά προσαρµοσµένων στις 
ανάγκες και απαιτήσεις τους. 
 
Στο τοµέα της πρακτορείας επιχειρηµατικών απαιτήσεων (factoring) το 2005 
παρατηρήθηκε σηµαντική ανάπτυξη των εργασιών. Τα απολογιστικά µεγέθη της 
µονάδας παρουσίασαν αυξήσεις όσον αφορά το µερίδιο αγοράς, τα υπόλοιπα 
χρηµατοδοτήσεων, τις προµήθειες και το υπό διαχείριση πελατολόγιο.  
 

Χρηµατοδοτήσεις ιδιωτών  
 
Στον τοµέα της Καταναλωτικής Πίστης µε δικαιολογητικά (κυρίως δάνεια αυτοκινήτου), 
συνεχίσθηκε η διατήρηση σηµαντικού µεριδίου αγοράς. 
 
Όσον αφορά την Στεγαστική Πίστη, το 2005 αποτέλεσε για την Εγνατία χρονιά 
αναδιοργάνωσης και αλλαγών στο τρόπο διαχείρισης του στεγαστικού χαρτοφυλακίου 
της. Ταυτόχρονα όµως, ήταν και µία από της πιο αποδοτικές χρονιές σε ότι αφορά την 
αύξηση των µεγεθών και του µεριδίου αγοράς σε αυτή την κατηγορία δανείων.  Οι νέες 
χορηγήσεις υπερδιπλασιάσθηκαν σε σχέση µε το 2004 και βελτιώθηκε ουσιαστικά το 
µερίδιο αγοράς στις εκταµιεύσεις αυτής της κατηγορίας. 
 
Θυγατρικές εξωτερικού 
 
Η Εγνατία συνεχίζει την υλοποίηση των στόχων που έχει θέσει για επέκταση στη 
Ρουµανία µέσω των δύο θυγατρικών της Egnatia Bank (Romania) και Egnatia Leasing 
(Romania). Μέσα στο 2005 ξεκίνησε η λειτουργία 2 νέων καταστηµάτων στο 
Βουκουρέστι που προσφέρουν το σύνολο των τραπεζικών προϊόντων του Οµίλου.   
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Η σηµαντική διεύρυνση των δραστηριοτήτων του Οµίλου στη Ρουµανία επιβεβαιώνεται 
από τα αποτελέσµατα των θυγατρικών, τα οποία παρουσίασαν θεαµατική αύξηση κατά 
το 2005. Το σύνολο του ενεργητικού της Egnatia Bank (Romania) αυξήθηκε κατά 99% 
και ανήλθε σε € 103,39 εκατ. Αντίστοιχη αύξηση παρουσίασαν τα δάνεια και οι 
καταθέσεις, τα οποία διαµορφώθηκαν σε € 63,62 εκατ. και € 36,00 εκατ., 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 115% και 59% αντίστοιχα. Τα καθαρά κέρδη από την 
Egnatia Bank (Romania) ανήλθαν σε € 2.99 εκατ., παρουσιάζοντας ιδιαίτερα σηµαντική 
αύξηση συγκριτικά µε το 2004. 
Ο Όµιλος προκειµένου να εκµεταλλευτεί περαιτέρω την βελτίωση των 
οικονοµικοπολιτικών  συνθηκών στην Ρουµανία και των ιδιαίτερα προσοδοφόρων 
συνθηκών που διαµορφώνονται στη χώρα λόγω της ανάπτυξης της επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας και της ανάγκης για περισσότερο εξειδικευµένα προϊόντα, ίδρυσε τον 
∆εκέµβριο του 2003, εταιρεία χρηµατοδοτικών µισθώσεων µε την επωνυµία Egnatia 
Leasing (Romania). Τα αποτελέσµατα της εταιρείας κατά τον δεύτερο χρόνο 
λειτουργίας της ξεπέρασαν αρκετά τα αρχικά προσδοκώµενα µε το σύνολο του 
ενεργητικού να διαµορφώνεται σε € 22,07 εκατ. Αντίστοιχα οι συµβάσεις leasing 
ανήλθαν σε € 18,28 εκατ., δηλώνοντας την αξιοσηµείωτη παρουσία του Οµίλου στην 
τοπική αγορά χρηµατοδοτικών µισθώσεων.  
 
Στην Κύπρο έχει συσταθεί η Egnatia Financial Services (Cyprus), για την παροχή 
υπηρεσιών διαχείρισης  χαρτοφυλακίων, τη διενέργεια χρηµατιστηριακών συναλλαγών  
στη Κύπρο και τα διεθνή χρηµατιστήρια και τις αγορές παραγώγων, µέσω της Εγνατία 
Finance. Παράλληλα η Egnatia Financial Services (Cyprus) παρέχει συµβουλευτικές 
υπηρεσίες Corporate Finance, υπηρεσίες ανάλυσης – µελέτης της Κυπριακής αγοράς 
και επενδυτικών αναλύσεων. Το 2005 το µερίδιο της στην τοπική χρηµατιστηριακή 
αγορά άγγιξε το 13%, γεγονός που την κατέταξε στη 3η θέση της Χρηµατιστηριακής 
αγοράς της Κύπρου. Κατά το έτος 2005 λειτούργησε τµήµα Asset Management, το 
οποίο δραστηριοποιείται στη διαχείριση κεφαλαίων και παρέχει συµβουλευτικές 
υπηρεσίες σε θεσµικούς και ιδιώτες επενδυτές. Στις συµβουλευτικές υπηρεσίες 
Corporate Finance διατηρεί το προβάδισµα που κατέχει στη Κυπριακή αγορά, 
συµβουλεύοντας ηµεδαπές και Ελληνικές επιχειρήσεις για θέµατα εξαγορών και 
συγχωνεύσεων (Μ&Α), Κεφαλαιαγορών καθώς και γενικότερων χρηµατοοικονοµικών 
θεµάτων.  
 
Θυγατρικές εσωτερικού 
 
Όσον αφορά τα προϊόντα χρηµατοδοτικών µισθώσεων (leasing), δεδοµένου ότι η 
επιχειρηµατική κοινότητα στην Ελλάδα έχει εξοικειωθεί σε ικανοποιητικό επίπεδο µε τα 
οφέλη που προσφέρει η χρηµατοδοτική µίσθωση ακινήτων, εντάθηκε η παρουσία µας 
στο χώρο µέσω της Εγνατία Leasing, η οποία προσφέρει όλα τα είδη των 
Χρηµατοδοτικών Μισθώσεων. To σύνολο της καθαρής θέσης της εταιρείας για το 2005 
ανήλθε σε € 9.01 εκατ. και το σύνολο του ενεργητικού σε € 112.5 εκατοµµύρια, 
παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 61%. Αντίστοιχα, ο κύκλος Εργασιών 
αυξήθηκε κατά 35,35%. 
  
Η Εγνατία Finance (που είναι µέλος του Eurex και του European Securities Network -
ΕSΝ) παρέχει πλήθος επενδυτικών προϊόντων και υπηρεσιών σε έλληνες και ξένους 
θεσµικούς επενδυτές. Αναλυτικότερα, µέσω αυτής διενεργούνται χρηµατιστηριακές 
συναλλαγές και συναλλαγές επί Παραγώγων Προϊόντων στην Ελληνική και τις ∆ιεθνείς 
αγορές, υπηρεσίες ειδικής διαπραγµάτευσης στην Κύρια, στην Παράλληλη και στη Νέα 
αγορά και την αγορά παραγώγων του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. Επίσης παρέχονται 
υπηρεσίες διαχείρισης χαρτοφυλακίων, Corporate Finance, ανάλυσης των Ελληνικών 
και Ευρωπαϊκών αγορών και εταιρειών, καθώς σχεδιάζονται και διατίθενται συνθετικά 
και OTC Παράγωγα προϊόντα. Το 2005 κατείχε την 8η θέση της χρηµατιστηριακής 
κατάταξης, µε µερίδιο αγοράς 3,47 %. Το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων στις 31/12/05 
ανήλθε σε € 19.55 εκατ., ενώ τα καθαρά κέρδη προ φόρων διαµορφώθηκαν στις € 
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904.67 χιλ. Τα παραπάνω είναι αποτέλεσµα της υψηλής ποιότητας των 
προσφερόµενων υπηρεσιών και συνάδουν µε το γεγονός ότι οι αναλύσεις της, που 
παρέχονται µέσω του τύπου, αποτελούν σηµαντικό στοιχείο ενηµέρωσης των 
επενδυτών.  
 
Στο χώρο των αµοιβαίων κεφαλαίων η Εγνατία Α.Ε.∆.Α.Κ. προσφέρει υψηλής 
απόδοσης προϊόντα (∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων Εσωτερικού, Οµολογιών Εσωτερικού, 
Μετοχικά Εσωτερικού και Εξωτερικού, Μικτά Εσωτερικού καθώς και Fund of Funds), τα 
οποία έχουν µεγάλη  απήχηση στο επενδυτικό κοινό. Αξίζει να σηµειωθεί ότι το Α/Κ 
Εγνατία Αθηνά για το 2005 είχε απόδοση της τάξεως του 38.42%, γεγονός που το 
κατέταξε δεύτερο επί συνόλου 61 αντιστοίχων αµοιβαίων κεφαλαίων. To σύνολο των 
ιδίων κεφαλαίων για το 2005 ανέρχεται σε € 2.88 εκατ., ενώ τα καθαρά κέρδη προ 
φόρων ανήλθαν σε € 1.09 εκατ. 
Στον κλάδο της διαµεσολάβησης ασφαλιστικών συµβάσεων, ο Όµιλος 
δραστηριοποιείται µέσω της εταιρείας Εγνατία Πρακτορειακή Ασφαλειών. Σκοπός της 
εταιρείας είναι η ευρύτερη κάλυψη των επενδυτικών, ασφαλιστικών και 
χρηµατοοικονοµικών αναγκών των πελατών της Εγνατίας Τράπεζας, παρέχοντας µια 
ευρεία γκάµα εξειδικευµένων λύσεων – υπηρεσιών, ειδικά σχεδιασµένων για τους 
πελάτες.  
 
Οργανωτικές αλλαγές και Εναλλακτικά ∆ίκτυα 
Ο Όµιλος κατά το 2005 συνέχισε την αναδιοργάνωση των διαδικασιών λειτουργίας του 
και των καναλιών διάθεσης των προϊόντων του µε σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση 
της πελατείας και την αύξηση των εσόδων.  
 
Η νέα πλέον οργανωτική δοµή του ∆ικτύου επιτρέπει την τµηµατοποίηση  της αγοράς 
και την διαφοροποιηµένη εξυπηρέτηση της κάθε µεµονωµένης αγοράς στόχου. 
Αναλυτικότερα, το δίκτυο καταστηµάτων εξυπηρετεί ιδιώτες, µικρές επιχειρήσεις και 
επαγγελµατίες, ενώ τα Τραπεζικά Κέντρα µε τα εξειδικευµένα στελέχη εξυπηρετούν 
ανάγκες των µεσαίων επιχειρήσεων.  
 
Παράλληλα, ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες κεντρικής υποστήριξης των 
επιχειρηµατικών πιστοδοτήσεων και διεθνούς εµπορίου της Τράπεζας. Το 2005 
ολοκληρώθηκε η ανάπτυξη όλων των απαιτούµενων συστηµάτων και των διαδικασιών 
που καθορίζουν την νέα κεντροποιηµένη δοµή  υποστήριξης, δηµιουργήθηκε οn line 
εφαρµογή, η οποία περιλαµβάνει πλήρη απεικόνιση των ορίων πελατών και οµίλων 
εταιρειών µε τις διάφορες εξασφαλίσεις τους και πληθώρα άλλων στοιχείων ελέγχου. 
Τέλος, ολοκληρώθηκε η πλήρης κεντροποίηση των εργασιών που σχετίζονται µε την 
προετοιµασία παντός είδους συµβατικών εγγράφων πελατών και τέθηκε σε εφαρµογή 
σύστηµα ηλεκτρονικής διακίνησης και αποθήκευσης των εγγράφων. Όλα τα παραπάνω 
συντελούν στην αύξηση της αποδοτικότητας και της ποιότητας των υποστηρικτικών 
υπηρεσιών που παρέχονται στις επιχειρηµατικές µονάδες της Τράπεζας. 
 
Έχοντας ως στόχο την απευθείας πώληση προϊόντων µέσω τηλεφώνου  και την 
καλύτερη διαχείριση των ATMs δόθηκε ιδιαίτερη έµφαση στην Egnatia Fin. Η εταιρεία 
δραστηριοποιείται στο χώρο της τηλεφωνικής εξυπηρέτησης (inbound-outbound calls) 
των πελατών και είναι υπεύθυνη για την συνολική υποστήριξη των ΑΤΜs της Τράπεζας 
σε συνεργασία µε τη ∆ιεύθυνση Direct Banking. Μέσα στο 2005 η Egnatia Fin 
δηµιούργησε τµήµα Telemarketing µε στόχο την προώθηση των προϊόντων της 
Τράπεζας µέσω τηλεφώνου.  
 
Κατά το 2005 δόθηκε ιδιαίτερη έµφαση στη προώθηση νέων ασφαλιστικών προϊόντων 
η απήχηση των οποίων, σε πάνω από 10.000 πελάτες, απέδειξε την ποιότητα τους και 
τις σηµαντικές προοπτικές που διαγράφονται για το µέλλον. Τα κύρια ασφαλιστικά 
προϊόντα τα οποία παρέχει η τράπεζα είναι το Egnatia Care για την κάλυψη 
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ατυχηµάτων ιδιωτών πελατών, και τα Εgnatia Pension και Egnatia Junior, τα οποία 
αποτελούν επενδυτικά-αποταµιευτικά προγράµµατα µε εγγυηµένη ετήσια απόδοση 
από τις µεγαλύτερες της αγοράς (3,35%). Για τους δανειολήπτες στεγαστικών-
ενυπόθηκων δανείων δηµιουργήθηκε ένα εξαιρετικής τιµολόγησης ασφαλιστικό προϊόν, 
που εξασφαλίζει την αποπληρωµή των υποχρεώσεών τους, σε κάθε περίπτωση 
µεταβολής της κατάστασης υγείας τους µε αποτέλεσµα την αδυναµία κάλυψης των 
οφειλών τους. 
 
Με σκοπό τη διενέργεια άµεσης και έµµεσης προώθησης των πιστοδοτικών προϊόντων 
και υπηρεσιών του Οµίλου της Εγνατίας Τράπεζας κατά το προηγούµενο έτος ιδρύθηκε  
η εταιρεία Εγνατία Consumer Services. Η Εταιρία απευθύνεται κατά κύριο λόγο σε 
ιδιώτες, που επιθυµούν να ενηµερωθούν και να αντιµετωπίσουν συνολικά τις 
χρηµατοοικονοµικές τους ανάγκες µε τη βοήθεια των εξειδικευµένων συµβούλων στον 
χώρο τους και σε χρόνο που επιθυµούν. Μέσω της Εγνατία Consumer Services 
προωθούνται Στεγαστικά ∆άνεια, Προσωπικά ∆άνεια,  Καταναλωτικά ∆άνεια, 
Πιστωτικές Κάρτες, Small Business Loans και Leasing.  
 
Ο Όµιλος παραµένοντας προσανατολισµένος στην αξιοποίηση σύγχρονων 
τεχνολογικών εργαλείων, το 2005 ανάπτυξε περαιτέρω την υπηρεσία  Egnatia Line. Η 
εν λόγω υπηρεσία αποτελεί ένα από τα πιο σύγχρονα τηλεφωνικά κέντρα 
εξυπηρέτησης της Ελληνικής Τραπεζικής αγοράς, καθώς είναι το πρώτο που 
χρησιµοποιεί τεχνολογία αναγνώρισης φωνής (Voice Banking), που ολοκληρώνεται µε 
µία από τις πιο ευέλικτες πλατφόρµες διαχείρισης πελατών. Το Εgnatia Line, 
πιστοποιηµένο µε ISO 9000:2001, έδωσε κατά τη διάρκεια του 2005 ιδιαίτερη έµφαση 
στην ποιότητα των προσφερόµενων υπηρεσιών, η οποία αναγνωρίστηκε και µέσα από 
τρεις βραβεύσεις. Το Νοέµβριο του 2005 τιµήθηκε µε το 1ο βραβείο στον Ευρωπαϊκό 
∆ιαγωνισµό “Τhe European Βanking Τechnology Αwards 2005”, ενώ στον Πανελλήνιο  
∆ιαγωνισµό “The Teleperformance Grand Prix 2005” απέσπασε ακόµα δύο βραβεία 
λόγω της ποιότητας εξυπηρέτησης των πελατών. 
 
Το Φεβρουάριο του 2005 πιστοποιήθηκε µε ISO 9001:2000 και η λειτουργία των ΑΤΜs 
της Τράπεζας.  Πραγµατοποιήθηκαν 9 νέες εγκαταστάσεις Off Site ΑΤΜs, µε στόχο την 
ενίσχυση της παρουσίας της Τράπεζας και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών 
της. Επίσης, αναπτύχθηκε συνεργασία µε θεσµικούς φορείς για το σχεδιασµό 
πρόληψης και αντιµετώπισης απάτης σε ΑΤΜ. 
 
Στον τοµέα ενηµέρωσης των συναλλασσοµένων µε την Τράπεζα αναπτύχθηκε ένα από 
τα πιο σύγχρονα συστήµατα στην Ελλάδα. Μέσω του συστήµατος αυτού τα αιτήµατα 
των πελατών καταχωρούνται στο σύστηµα µέσα από πολλά και διαφορετικά κανάλια 
(τηλέφωνο, e-mail, Κατάστηµα κτλ) και αυτόµατα δροµολογούνται στην κατάλληλη 
µονάδα για αντιµετώπιση. Η διαδικασία  αυτή επιτυγχάνει την άµεση και σωστή 
προώθηση των αιτηµάτων, ενώ παράγονται συγκεντρωτικά στατιστικά, τα οποία 
συµβάλλουν στη λήψη αποφάσεων που βελτιώνουν το επίπεδο εξυπηρέτησης που 
απολαµβάνουν οι συναλλασσόµενοι µε την Τράπεζα.  
 
Ο τοµέας της Ηλεκτρονικής Τραπεζικής παρέχει ένα ολοκληρωµένο χρηµατοοικονοµικό 
web περιβάλλον µέσω του οποίου οι πελάτες της Τράπεζας µπορούν να 
εξυπηρετήσουν τις τραπεζικές, επενδυτικές και ασφαλιστικές τους ανάγκες (one stop 
shop). Ήδη πραγµατοποιούνται συνολικά µέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής κατά µέσο 
όρο περί τις 150.000 συναλλαγές τον µήνα, ενώ οι υπηρεσίες ηλεκτρονικής τραπεζικής 
της Εγνατίας Τράπεζας συγκαταλέγονται στην πρώτη τριάδα των καλύτερων e-banking 
υπηρεσιών της αγοράς. Η καινοτόµος σχεδίαση τους επιτρέπει την χρήση τους από 
όλα τα σηµεία πώλησης της Τράπεζας, όπως το δίκτυο καταστηµάτων, το phone 
banking  και τις θυγατρικές. Για την παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικής τραπεζικής 
Εgnatia Teller η Τράπεζα κατά το 2005 έλαβε το πιστοποιητικό ποιότητας ISO 
9001:2000.  



 

7 
  

 

 
Η Τράπεζα έχοντας ως κύριο µέληµα την κάλυψη των επενδυτικών αναγκών της 
πελατείας της  στις συνεχώς µεταβαλλόµενες οικονοµικές συνθήκες των αγορών, και 
την προώθηση όλο και πιο εξειδικευµένων, αµοιβαίων κεφαλαίων εντατικοποίησε την 
λειτουργία της µονάδας που έχει αναλάβει την ανάλυση & υποστήριξη των πωλήσεων 
Αµοιβαίων Κεφαλαίων, καθώς και τον συντονισµό µε την θυγατρική ΑΕ∆ΑΚ. 
Συµπληρωµατικά µε τη διάθεση αµοιβαίων κεφαλαίων της θυγατρικής ΑΕ∆ΑΚ, η 
Τράπεζα συνεργάζεται από το 2004 επιτυχώς µε την INVESCO, θυγατρική της 
AMVESCAP µιας από τις µεγαλύτερες ανεξάρτητες εταιρίες διαχείρισης αµοιβαίων 
κεφαλαίων στον κόσµο. 
 
Σχέδιο Επιχειρησιακής Ανάπτυξης 
 
Βασικοί άξονες ανάπτυξης του Οµίλου παραµένουν η ποιοτική εξυπηρέτηση της 
πελατειακής βάσης, η  περαιτέρω επέκταση του µεριδίου αγοράς στη χρηµατοδότηση 
επιχειρήσεων και ιδιωτών, η ανάπτυξη των δανείων προς µικροµεσαίες επιχειρήσεις, η 
περαιτέρω αξιοποίηση του τεχνολογικού πλεονεκτήµατος του Οµίλου και η µεγαλύτερη 
διείσδυση στην αγορά της Ρουµανίας.  
 
Στη Ρουµανία το 2006 επιδιώκεται η επέκταση του µεριδίου αγοράς µέσω της ίδρυσης 
έξι νέων καταστηµάτων σε µεγάλα οικονοµικά κέντρα της χώρας, τα οποία θα 
προωθούν όλα τα προϊόντα – υπηρεσίες της Τράπεζας και της Leasing.  
 
Η Εγνατία Finance και η Egnatia Financial Services (Cyprus) αξιοποιώντας τις 
συνέργιες που δηµιουργούνται στις αγορές που δραστηριοποιούνται, θα ενοποιήσουν 
τα τµήµατα συµβουλευτικών υπηρεσιών (Corporate Finance) και παράλληλα η Εγνατία 
Finance θα δραστηριοποιηθεί σε υψηλότερης προστιθέµενης αξίας προϊόντα (διεθνείς 
αγορές παραγώγων και OTC προϊόντων). 
 
Παράλληλα, για το 2006 έχει διαµορφωθεί πολιτική µείωσης του κόστους άντλησης 
κεφαλαίων, και βελτίωσης του δείκτη αποτελεσµατικότητας.  
 
Κυρίαρχος στόχος για το 2006 είναι η µέγιστη δυνατή αξιοποίηση της πελατειακής 
βάσης του Οµίλου και η εντατικοποίηση της συνεργασίας των εταιριών. 
 
Βασική παράµετρος για την επίτευξη των επιχειρησιακών σχεδίων αποτελεί το 
ανθρώπινο δυναµικό του οµίλου και η συνεχής εκπαίδευση αυτού. 
 
Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2006 

 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  Ν. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ 
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ΒΕΒΑΙΩΣΗ 
 

Βεβαιώνεται ότι, η ανωτέρω Ενοποιηµένη Έκθεση ∆ιαχειρίσεως που αποτελείται από 6 
σελίδες, είναι εκείνη που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαµε µε 
ηµεροµηνία 17 Μαρτίου 2006. 
 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2006 
 

KPMG Κυριάκου Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
 
 
 
 

Νικόλαος Επ. Βουνισέας, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Α.Μ..Σ.Ο.Ε.Λ. 18701 
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2. Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή για τις Ενοποιηµένες 
Οικονοµικές Καταστάσεις της 31/12/2005 
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Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή 
Προς τους Μετόχους της 
ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. (η «Τράπεζα») που αποτελούνται από τον ενοποιηµένο ισολογισµό της 
31 ∆εκεµβρίου 2005 και τις ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών 
ιδίων κεφαλαίων και ταµιακών ροών για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, 
καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπών επεξηγηµατικών 
σηµειώσεων. Την ευθύνη για αυτές τις  Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις έχει η 
∆ιοίκηση της Τράπεζας.  ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των 
Οικονοµικών Καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας. 

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 
εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα της Ελεγκτικής.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν να 
σχεδιάσουµε και να εκτελέσουµε τον έλεγχό µας κατά τρόπο που να διασφαλίζει 
εύλογη βεβαιότητα κατά πόσο οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες.  Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε 
δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να υποστηρίζουν τα ποσά και τις 
αποκαλύψεις στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις.  Ο έλεγχος περιλαµβάνει 
επίσης  την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που εφαρµόστηκαν και σηµαντικών 
εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής 
παρουσίασης των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων και της συνέπειας του 
περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις.  Πιστεύουµε ότι ο έλεγχός µας παρέχει εύλογη βάση για τη 
διαµόρφωση της γνώµης µας. 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
απεικονίζουν ακριβοδίκαια την ενοποιηµένη οικονοµική θέση της Τράπεζας κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2005 και τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα των εργασιών της και τις 
ενοποιηµένες ταµιακές ροές της για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόµενο της Έκθεσης του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες Ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, 
εφιστούµε την προσοχή σας στη Σηµείωση 11 επί των Ενοποιηµένων Οικονοµικών 
Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις της Τράπεζα και των 
θυγατρικών της για ορισµένες χρήσεις δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές, 
µε συνέπεια να µην έχουν καταστεί οριστικές για τις χρήσεις αυτές.  Η έκβαση του 
φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο. 

 
Αθήνα, 17 Μαρτίου 2006 

 
KPMG Κυριάκου Oρκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 

Νικόλαος Βουνισέας 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΑΜ ΣΟΕΛ 18701 
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3. Οικονοµικές Καταστάσεις Οµίλου της 31/12/2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Ενοποιηµένη Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 
Για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2005 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
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 Σηµείωση 2005 2004
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα  167 147 158 037
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα  (72 546) (62 995)
 
Καθαρά έσοδα από τόκους 4 94 601 95 042
 
Έσοδα προµηθειών  42 796 36 828
 
Έξοδα προµηθειών  (7 336) (6 935)
 
Καθαρά έσοδα από προµήθειες 5 35 460 29 893
 
Κέρδη/(ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 6 5 552 (213)
 
Κέρδη από πώληση στοιχείων εκτός εµπορικού 
χαρτοφυλακίου  175 -
 
Έσοδα από µερίσµατα 7 175 128
 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 8 6 545 5 152
 
Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους 17 (15 170) (17 915)
 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 9 (63 321) (56 590)
 
Αποσβέσεις 20, 21 (7 385) (6 600)
 
Γενικά λειτουργικά έξοδα 10 (29 562) (29 053)
Αναλογία (ζηµιών) από συγγενείς εταιρίες  (8) (85)
 
Κέρδη πρό φόρων  27 062 19 759
 
Φόρος 11 (8 491) (11 092)
 
Κέρδη µετά φόρων  18 571 8 667

  
  
Κατανέµονται σε:  18 085 8 881
Μετόχους εταιρίας  486 (214)

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  18 571 8 667

 
 
Κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή)  12    
 
Βασικό  0.21 0.10
 
Προσαρµοσµένα  0.20 0.10
 
 
 

Ο Πρόεδρος 
Του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών 
Υπηρεσιών 

 
 

Βασίλειος Ν. Θεοχαράκης 
Α.∆.Τ.  Σ  231179/98 

Βασίλειος Κ. Κελτσόπουλος 
Α.∆.Τ.  Λ  069011/79 

Άγγελος Ν. Σαπρανίδης 
Α.∆.Τ.  ΑΑ  273117/05 

Τάξη Αδείας Α, Αρ.µητρώου 
0016834/18-07-2001 



 
 
 
Ενοποιηµένος Ισολογισµός 
31 ∆εκεµβρίου 2005 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
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Ενεργητικό Σηµείωση 2005 2004
 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 13 130 481 113 634
 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 14 587 872 471 157
 
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 15 18 326 16 815
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - απαιτήσεις 16 499 526
 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες  17 2 392 513 2 057 920
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 18 137 239 102 539
 
Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 19 1 533 1 640
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 20 8 345 6 284
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 21 47 178 44 135
 
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 22 8 194 9 714
 
Επενδυτικά ακίνητα  22 129 21 948
 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 23 39 333 29 663
 
Σύνολο ενεργητικού  3 393 642 2 875 975

      
Παθητικό      
 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 24 23 989 19 918
 
Καταθέσεις πελατών και συναφείς υποχρ. προς πελάτες 25 2 700 022 2 477 440
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις 16 2 135 7 672
 
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 26 339 921 81 786
 
Παροχές προσωπικού 27 9 496 9 301
 
Λοιπές προβλέψεις  7 234 7 346
 
Τρέχων φόρος  1 113 3 085
 
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 22 917 876
 
Λοιπές υποχρεώσεις 28 59 412 52 059
 
Σύνολο Υποχρεώσεων  3 144 239 2 659 483
 
Μετοχικό κεφάλαιο 29 107 840 99 893
 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 29 138 479 124 786
 
Λοιπά αποθεµατικά 30 17 833 17 419
 
Ζηµίες εις νέον  (22 036) (32 671)
 
Αναλογία στους µετόχους  242 116 209 427
 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  7 287 7 065

Σύνολο καθαρής θέσης  249 403 216 492

Σύνολο υποχρεώσεων και καθαρής θέσης  3 393 642 2 875 975
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Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
από έκδοση 

µετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεµατικά 

Αποθεµατικό 
χρεογράφων 

διαθεσίµων προς 
πώληση 

Ζηµίες εις 
νέον 

 
 
 

Αναλογία 
στους 

µετόχους 

 
 
 
 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας Σύνολο 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  99 668 124 397 18 119 (785) (32 615) 208 784 7 159 215 943

Κέρδος της χρήσης  - - - - 8 881 8 881 (214) 8 667

Αύξηση κεφαλαίου µέσω 
µετατροπής οµολογιών  225 389 - - - 614 - 614

∆ιανοµή αποθεµατικών  - - (128) - 128 - - -

Μερίσµατα για τη χρήση 2003  - - - - (8 519) (8 519) (140) (8 659)

Αποτίµηση διαθεσίµου προς 
πώληση χαρτοφυλακίου  - - - 214 - 214 - 214

Λοιπά  - - - - (546) (546) 259 (287)

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004  99 893 124 786 17 990 (571) (32 671) 209 427 7 065 216 492

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  99 893 124 786 17 990 (571) (32 671) 209 427 7 065 216 492

Αύξηση κεφαλαίου µέσω 
µετατροπής οµολογιών  7 947 13 693 - - - 21 640 - 21 640

Αποτίµηση διαθεσίµου προς 
πώληση χαρτοφυλακίου  - - - 96 - 96 (31) 65

∆ιανοµή αποθεµατικών   318 (318) - - -

Μερίσµατα για τη χρήση 2004  - - - - (6 830) (6 830) (392) (7 222)

Κέρδη της χρήσης  - - - - 18 085 18 085 486 18 571

Λοιπά  - - - - (302) (302) 160 (143)

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005  107 840 138 479 18 308 (475) (22 036) 242 116 7 287 249 403
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    2005 2004
Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων  27 062 19 759

Αναπροσαρµογή για µη ταµειακά ποσά      

Απόσβεση  7 385 6 600

Ζηµία αποµείωση δανείων και προκαταβολών  15 170 17 915

Παροχές προσωπικού  1 561 2 159

Αποτίµηση χαρτοφυλακίου συναλλαγών  (905) 708

Μεταφορά σε επενδυτικές δραστηριότητες  (471) (1 783)

Μεταφορά σε χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  6 685 1 154

    56 487 46 512
Μεταβολή λειτουργικών στοιχείων ενεργητικού και 
παθητικού      

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων  (12 165) (1 495)

Εµπορικό χαρτοφυλάκιο και παράγωγα  (578) 193 899

∆άνεια και προκαταβολές πελατών  (332 972) (220 988)

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  (8 329) 9 917

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα  4 071 (17 428)

Υποχρεώσεις προς πελάτες  222 582 243 454

Λοιπές υποχρεώσεις  (17 034) 6 773
Καθαρή ταµειακή ροή από λειτουργικές 
δραστηριότητες  (87 938) 260 644
Φόρος πληρωτέος  (10 618) (12 559)

Καθαρή ροή από λειτουργικές δραστηριότητες  (98 556) 248 085
 
Επενδυτικές δραστηριότητες      

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις  107 120

Καθαρή (αύξηση) / µείωση επενδύσεων  (34 701) (84 164)

Εισπραχθέντα µερίσµατα  175 128

Αγορές παγίων  (12 455) (10 665)

Πώληση παγίων  (35) 1 739

Λοιπές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  421 1 869

Καθαρή ροή από επενδυτικές δραστηριότητες  (46 488) (90 973)
 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      

Πληρωθέντα µερίσµατα  (7 222) (8 659)

Έκδοση οµολογιών  251 449 22 981

Αύξηση κεφαλαίου  21 640 614

Λοιπές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  (174) (287)

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   265 693 14 649

      

Σύνολο ταµειακών ροών  120 649 171 761
      

Συναλλαγµατική διαφορά  749 748

    121 398 172 509

Καθαρή ταµειακή ροή   
Ταµείο και ταµειακά διαθέσιµα έναρξης  583 223 410 714
Ταµείο και ταµειακά διαθέσιµα λήξης  704 621 583 223
Το ταµείο και τα ταµειακά διαθέσιµα αποτελούνται από:      

Ταµείο και διαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα  130 481 113 634

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα  574 140 469 589

  704 621 583 223
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1. Γενικές Πληροφορίες για τον Όµιλο 
Ο Όµιλος εταιριών της Εγνατίας Τράπεζας "ο Όµιλος" δραστηριοποιείται κυρίως στο 
χρηµατοοικονοµικό τοµέα παρέχοντας ένα ευρύ φάσµα χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών σε 
ιδιώτες και επιχειρήσεις.  
Ο Όµιλος απασχολεί 1 692 άτοµα, που αφορούν το χρηµατοοικονοµικό τοµέα εκ των οποίων 
1 370 απασχολούνται στην Τράπεζα. ∆ραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα, ενώ έχει και 
θυγατρικές  που δραστηριοποιούνται στη Ρουµανία και στην Κύπρο.  
 
Η Τράπεζα, η µητρική εταιρία του Οµίλου, προέκυψε από τη συγχώνευση δια απορροφήσεως 
της πρώην Εγνατίας Τράπεζας από την Τράπεζα Κεντρικής Ελλάδος µε την απόφαση Κ2 – 
8832/30.07.99 του Υπουργείου Ανάπτυξης, είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αξιών 
Αθηνών.  Λειτουργεί ως ανώνυµη τραπεζική εταιρία, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 2190/20 
περί ανωνύµων εταιριών, τις διατάξεις του ν. 2076/92 περί πιστωτικών ιδρυµάτων και τις 
διατάξεις των λοιπών συναφών νοµοθετηµάτων. 
 
Έδρα της Τράπεζας είναι ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης και συγκεκριµένα η οδός ∆αναϊδων 4.  
 
Σκοπός της Τράπεζας σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της είναι να ενεργεί στην 
Ελλάδα ή στο εξωτερικό, για λογαριασµό της ή για λογαριασµό άλλων, όλες τις εργασίες που 
αναγνωρίζονται ή αναθέτονται στις τράπεζες από το νόµο. 
 
2. Κύριες Λογιστικές Αρχές 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόσθηκαν για τη σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων έχουν ως εξής: 

2.1 Αρχή συµµόρφωσης 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου συντάσσονται µε βάση τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) και τις ερµηνευτικές οδηγίες της 
Επιτροπής ∆ιεθνών Προτύπων (Ε∆Π) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Είναι οι πρώτες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Τράπεζας και 
εφαρµόσθηκε το ∆.Π.Χ.Α. 1.  Οι επιπτώσεις που προέκυψαν στην ενοποιηµένη περιουσιακή 
διάρθρωση και στην οικονοµική θέση του Οµίλου κατά τη µετάβαση στα ∆.Π.Χ.Α. αναφέρονται 
στη σηµείωση 35. 

2.2 Βάση παρουσίασης 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζονται σε Ευρώ στρογγυλοποιηµένα στην 
πλησιέστερη χιλιάδα.  Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε 
την αρχή του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση τις αναπροσαρµογές του διαθεσίµου προς 
πώληση χαρτοφυλακίου, των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού που αποτελούν µέρος 
του εµπορικού χαρτοφυλακίου, των παραγώγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων και των 
επενδύσεων σε ακίνητα που είναι σε εύλογη αξία. 
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Η κατάρτιση των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. απαιτεί 
τη διενέργεια εκτιµήσεων από τη ∆ιοίκηση και υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες είναι δυνατόν 
να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, 
καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων. 

Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές υποθέσεις βασίζονται στην εµπειρία από το παρελθόν και 
διάφορους άλλους παράγοντες και θεωρούνται λογικές κάτω από τις παρούσες συνθήκες.  Τα 
αποτελέσµατα αυτών αποτελούν τη βάση για τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τις λογιστικές 
αξίες των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού που δεν προκύπτουν από άλλες πηγές.  Τα 
πραγµατικά αποτελέσµατα µπορούν να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις.  Οι εκτιµήσεις και οι 
σχετικές µε αυτές παραδοχές αναθεωρούνται συνέχεια.  Οι αποκλίσεις µε τις λογιστικές 
εκτιµήσεις επηρεάζουν µόνο τη χρήση που έγινε η αναθεώρηση ή τη χρήση της αναθεώρησης 
και µελλοντικές χρήσεις αν η αναθεώρηση αφορά την τρέχουσα και τις µελλοντικές χρήσεις. 

2.3 Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 

(α) Θυγατρικές 
Θυγατρικές ορίζονται εκείνες οι εταιρίες που ελέγχονται από τον Όµιλο.  Έλεγχος 
υπάρχει όταν ο Όµιλος έχει την εξουσία, άµεσα ή έµµεσα, να διοικεί τις 
χρηµατοοικονοµικές και λειτουργικές πολιτικές µιας οντότητας µε σκοπό την επίτευξη 
οφέλους από τις δραστηριότητές της.  Για τον προσδιορισµό του ελέγχου λαµβάνονται 
υπόψη και τα δικαιώµατα ψήφου που υπάρχουν ή που δυνητικά υπάρχουν.  Οι 
οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
της µητρικής από την ηµεροµηνία του ελέγχου µέχρι την ηµεροµηνία παύσης τους. 

(β) Συγγενείς επιχειρήσεις  
Συγγενείς επιχειρήσεις είναι εκείνες οι εταιρίες στις οποίες ο Όµιλος ασκεί σηµαντική 
επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, επί των χρηµατοοικονοµικών και λειτουργικών πολιτικών 
τους.  Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν την αναλογία του 
Οµίλου επί των αναγνωρισθέντων κερδών και ζηµιών των συνδεδεµένων βάσει της 
µεθόδου καθαρής θέσης επιχειρήσεων, από την ηµεροµηνία έναρξης της σηµαντικής 
επιρροής µέχρι την ηµεροµηνία παύσης της. Όταν η αναλογία των ζηµιών του Οµίλου 
υπερβαίνει τη λογιστική αξία της συµµετοχής επί της συνδεδεµένης επιχείρησης, η 
λογιστική αξία µειώνεται στο µηδέν και παύει η αναγνώριση περαιτέρω ζηµιών, πλην της 
έκτασης στην οποία ο Όµιλος έχει δηµιουργήσει υποχρεώσεις σχετιζόµενες µε τη 
συγγενή εταιρία. 

(γ) Κοινοπραξίες 
Κοινοπραξίες θεωρούνται οι εταιρίες που ο Όµιλος έχει κοινό έλεγχο µέσω σύµβασης.  
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν την αναλογία του Οµίλου στα 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις στα έσοδα και έξοδα κατά γραµµή από την 
ηµέρα που αρχίζει ο έλεγχος µέχρι να σταµατήσει. 
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2.4 Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

(α) Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα  µετατρέπονται σε Ευρώ µε την συναλλαγµατική 
ισοτιµία της ηµεροµηνίας συναλλαγής . Τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και 
υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένα νοµίσµατα και απεικονίζονται σε ιστορικές αξίες 
µετατρέπονται σε Ευρώ µε την συναλλαγµατική ισοτιµία της ηµεροµηνίας καταχώρησης. 
Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσεως. Τα µη νοµισµατικά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
που απεικονίζονται σε αξίες κτήσης µετατρέπονται µε βάση την ισοτιµία την ηµεροµηνία 
συναλλαγής. Τα µη νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένα 
νοµίσµατα, τα οποία εµφανίζονται στην εύλογη αξία, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν κατά τις ηµεροµηνίες προσδιορισµού της 
εύλογης αξίας. 

(β) Οικονοµικά στοιχεία θυγατρικών 
Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις συµπεριλαµβανοµένης της υπεραξίας και 
των προσαρµογών της εύλογης αξίας των οικονοµικών µονάδων της αλλοδαπής 
µετατρέπονται σε Ευρώ χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν 
την ηµεροµηνία κλεισίµατος του ισολογισµού. 

Τα έσοδα και τα έξοδα των θυγατρικών εκτός των θυγατρικών των υπερπληθωριστικών 
οικονοµιών µετατρέπονται σε Ευρώ, χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες 
των ηµεροµηνιών των συναλλαγών.  

Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή αναγνωρίζονται απ' 
ευθείας σε ξεχωριστό λογαριασµό της καθαρής θέσης. 

2.5 Επενδύσεις σε χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

(α) Ταξινόµηση 
Μέσα που απεικονίζονται σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. Η κατηγορία αυτή 
έχει δύο υποκατηγορίες: τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού κατεχόµενα για 
εµπορική εκµετάλλευση και αυτά που από την αρχή ορίζονται στην εύλογη αξία µέσω 
µεταβολής στα αποτελέσµατα.  Ένα στοιχείο ανήκει σε αυτή την  κατηγορία εφόσον 
αποκτάται µε σκοπό την επίτευξη κέρδους από τις βραχυπρόθεσµες µεταβολές των 
τιµών ή καθορίζονται σε αυτή την κατηγορία από τη ∆ιοίκηση. Στην κατηγορία αυτή 
περιλαµβάνονται τα παράγωγα που δεν ορίζονται ως µέσα αντιστάθµισης ούτε είναι 
υποδειγµατικά µέσα αντιστάθµισης. 

∆άνεια και απαιτήσεις: είναι τα δάνεια και οι πάσης φύσεως απαιτήσεις που 
δηµιούργησε ο Όµιλος χορηγώντας χρήµατα σε έναν οφειλέτη µε εξαίρεση τα ποσά 
εκείνα από τα οποία έχει σκοπό να δηµιουργήσει βραχυπρόθεσµο αποτέλεσµα. 

Επενδύσεις διακρατούµενες έως τη λήξη: αφορούν επενδύσεις µε καθορισµένη 
ηµεροµηνία λήξης και σταθερές ή προσδιορισµένες πληρωµές, για τις οποίες ο Όµιλος  
Τράπεζα έχει θετική πρόθεση και ικανότητα να κρατήσει µέχρι τη λήξη. 
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Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση: αφορούν επενδύσεις οι οποίες δεν είναι "δάνεια 
και απαιτήσεις" ούτε καταχωρούνται στο χαρτοφυλάκιο «επενδύσεις διακρατούµενες 
έως τη λήξη», ή «επενδύσεις  για εµπορική εκµετάλλευση».  Περιλαµβάνονται ορισµένα 
οµόλογα και µετοχές. 

(β) Καταχώρηση 
Ο Όµιλος καταχωρεί τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για 
εµπορική εκµετάλλευση, τις επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση και τις επενδύσεις 
διακρατούµενες έως τη λήξη, από την ηµεροµηνία που δεσµεύεται να αποκτήσει τα 
περιουσιακά στοιχεία.  Από εκείνη την ηµεροµηνία αναγνωρίζονται τυχόν κέρδη και 
ζηµίες που προκύπτουν από αλλαγές στην εύλογη αξία των στοιχείων αυτών.  Τα 
δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται όταν το κόστος µεταβιβασθεί στους οφειλέτες. 

(γ) Επιµέτρηση 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε εξαίρεση αυτά που δεν αποτιµώνται σε εύλογη αξία 
µέσω αποτελέσµατος αποτιµώνται αρχικά σε εύλογες αξίες, συµπεριλαµβανοµένων των 
εξόδων συναλλαγής. 

Μετά από την αρχική αποτίµηση όλα τα µέσα του εµπορικού χαρτοφυλακίου και τα 
διαθέσιµα προς πώληση στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε εξαίρεση τα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα που δεν έχουν χρηµατιστηριακή τιµή σε ενεργό αγορά και των 
οποίων η εύλογη αξία δεν µπορεί να επιµετρηθεί  αξιόπιστα, τα οποία αποτιµώνται σε 
τιµές κόστους, συµπεριλαµβανοµένων των εξόδων συναλλαγής και αφαιρούµενων των 
ζηµιών αποµείωσης αξίας. 

Όλες οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που δεν ανήκουν στο εµπορικό 
χαρτοφυλάκιο, τα δάνεια και απαιτήσεις και τα περιουσιακά στοιχεία που κρατούνται 
µέχρι τη λήξη απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος µειωµένο µε τις ζηµίες 
αποµείωσης αξίας.  Το αναπόσβεστο κόστος υπολογίζεται µε την µέθοδο του 
πραγµατικού επιτοκίου. Στη λογιστική αξία του χρηµατοοικονοµικού µέσου 
περιλαµβάνονται οι διαφορές υπέρ και υπό το άρτιο και τα έξοδα συναλλαγής και 
αποσβένονται βάσει του πραγµατικού επιτοκίου του µέσου. 

(δ) Αρχές επιµέτρησης της εύλογης αξίας 

Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων βασίζεται στη χρηµατιστηριακή τιµή τους 
κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµών, χωρίς να αφαιρούνται τα έξοδα 
συναλλαγής.  Σε περίπτωση που δεν υπάρχει χρηµατιστηριακή τιµή, η εύλογη αξία του 
µέσου υπολογίζεται µε τη χρήση µοντέλων αποτίµησης ή µε την τεχνική της 
προεξόφλησης των ταµιακών ροών. 

Όπου χρησιµοποιούνται τεχνικές προεξόφλησης των ταµιακών ροών, οι εκτιµώµενες 
µελλοντικές ταµιακές ροές βασίζονται στις καλύτερες εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης όπου ως 
επιτόκιο προεξόφλησης ορίζεται το επιτόκιο της αγοράς κατά την ηµεροµηνία 
ισολογισµού ενός µέσου µε παρόµοιους όρους και προδιαγραφές.  Σε περίπτωση που 
χρησιµοποιούνται µοντέλα αποτίµησης τα δεδοµένα που εισάγονται αντιστοιχούν στις 
σχετικές τιµές της αγοράς κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος του ισολογισµού. 

Η εύλογη αξία των παραγώγων που δεν ανήκουν σε οργανωµένη αγορά ισούται µε το 
ποσό που ο Όµιλος θα εισπράξει ή θα πληρώσει για να λύσει τη σύµβαση κατά την 
ηµεροµηνία κλεισίµατος του ισολογισµού αφού ληφθούν υπόψη οι τρέχουσες συνθήκες 
αγοράς και η τρέχουσα πιστοληπτική ικανότητα των αντισυµβαλλόµενων. 
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(ε) Κέρδη και ζηµίες επί µεταγενέστερης επιµέτρησης 
Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από αλλαγή στην εύλογη αξία των διαθεσίµων 
προς πώληση περιουσιακών στοιχείων αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια.  
Όταν τα περιουσιακά στοιχεία πουληθούν, εισπραχθούν ή εκποιηθούν µε άλλον τρόπο, 
το συσσωρεµένο κέρδος ή ζηµία που είχε καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια µεταφέρεται 
στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 

Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από αλλαγή στην εύλογη αξία των στοιχείων 
του εµπορικού χαρτοφυλακίου, καταχωρούνται απ’ ευθείας στην κατάσταση του 
λογαριασµού αποτελεσµάτων. 

(στ) Λογιστική αντιστάθµισης 
Το µέσο αντιστάθµισης αποτιµάται σε εύλογη αξία όταν υπάρχει σχέση αντιστάθµισης 
µεταξύ ενός παραγώγου χρηµατοοικονοµικού µέσου και του σχετιζόµενου στοιχείου που 
αντισταθµίζεται.  Ο λογιστικός χειρισµός του κέρδους ή της ζηµίας που προκύπτει 
περιγράφεται παρακάτω: 

Σχέση αντιστάθµισης υπάρχει όταν: 

 κατά την έναρξη της αντιστάθµισης υπάρχει έγγραφη τεκµηρίωση της αντιστάθµισης, 

 η αντιστάθµιση αναµένεται να είναι άκρως αποτελεσµατική, 

 η αποτελεσµατικότητα της αντιστάθµισης µπορεί να µετρηθεί αξιόπιστα, 
 η αντιστάθµιση είναι άκρως αποτελεσµατική καθ’ όλη τη διάρκεια της αναφερόµενης 
περιόδου και 

 για αντισταθµίσεις µιας προβλεπόµενης συναλλαγής θα πρέπει η πιθανότητα να 
γίνει η συναλλαγή να είναι αρκετά µεγάλη και να παρουσιάζει κίνδυνο για µεταβολές 
στις ταµιακές ροές που µπορούν τελικώς να επηρεάσουν τα καθαρά κέρδη ή ζηµίες. 

Η εύλογη αξία των παραγώγων χρηµατοοικονοµικών µέσων υπολογίζεται µε τον ίδιο 
τρόπο όπως η εύλογη αξία των µέσων του εµπορικού χαρτοφυλακίου (βλέπε λογιστική 
αρχή 2.5δ). 

Όταν ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο αντισταθµίζει τον κίνδυνο µεταβολής της 
εύλογης αξίας ενός συγκεκριµένου περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης, τότε το 
αντισταθµιζόµενο στοιχείο απεικονίζεται σε εύλογη αξία µε βάση τον κίνδυνο που 
αντισταθµίζεται.  Τα κέρδη ή ζηµίες από την επανεκτίµηση τόσο του αντισταθµιστικού 
µέσου όσο και του αντισταθµιζόµενου στοιχείου αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων.  Τα ποσά αυτά περιλαµβάνονται στα κέρδη/(ζηµίες) από 
χρηµατοοικονοµικές πράξεις. 

Όπου ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο αντισταθµίζει τον κίνδυνο του 
ευµετάβολου των ταµιακών ροών συγκεκριµένων περιουσιακών στοιχείων ή 
υποχρεώσεων ή αναµενόµενων συναλλαγών ή ανέκκλητων δεσµεύσεων, το οριστικό 
µέρος τυχόν κέρδους ή ζηµίας από την αποτίµηση του αντισταθµιστικού µέσου 
καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια.  Το µη αποτελεσµατικό µέρος 
αναγνωρίζεται στην κατάσταση του λογαριασµού αποτελεσµάτων. 



 
 
 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

21 

2.6 Συµφωνίες επαναγοράς 

Ο Όµιλος προβαίνει σε αγορές (πωλήσεις) χρεογράφων βάσει συµφωνιών επαναπώλησης 
(επαναγοράς) σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία στο µέλλον σε σταθερή τιµή.  Τα χρεόγραφα που 
αγοράζονται µε τον όρο να επαναπωληθούν στο µέλλον δεν αναγνωρίζονται ως επενδύσεις.  
Τα ποσά που πληρώνονται καταχωρούνται ως δάνεια σε τράπεζες ή πελάτες.  Οι απαιτήσεις 
εµφανίζονται στον ισολογισµό έχοντας ενέχυρο τον τίτλο.  Οι επενδύσεις που πωλούνται 
βάσει συµφωνιών επαναγοράς συνεχίζουν να αναγνωρίζονται στον ισολογισµό και 
αποτιµώνται σύµφωνα µε τη λογιστική αρχή είτε των κατεχοµένων προς εµπορία 
περιουσιακών στοιχείων είτε των διαθέσιµων προς πώληση αντίστοιχα.  Οι εισπράξεις από 
την πώληση των επενδύσεων εµφανίζονται ως υποχρεώσεις σε τράπεζες ή πελάτες. 

Η διαφορά µεταξύ του τιµήµατος της πώλησης και της αξίας επαναγοράς αναγνωρίζεται σε 
δεδουλευµένη βάση σε όλη τη διάρκεια της συναλλαγής και περιλαµβάνεται στους τόκους.  

2.7 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις απεικονίζονται σε αξία κτήσης ή στο τεκµαρτό κόστος 
µειωµένο µε τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν αποµειώσεις. 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ (1 Ιανουαρίου 2004) ο Όµιλος αποτίµησε τα 
ιδιοχρησιµοποιούµενα οικόπεδα και κτίρια του σε εύλογες αξίες, που αποτέλεσαν το τεκµαρτό 
κόστος τους.  

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται µε την ευθεία µέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των 
ενσώµατων παγίων. Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται.  Η ωφέλιµη ζωή έχει προσδιοριστεί ως 
εξής: 

Κτίρια και εγκαταστάσεις 40 έτη 
Εξοπλισµός και έπιπλα 6-9 έτη 
Αυτοκίνητα 6-7 έτη 
Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός 4 έτη 
   

Οι βελτιώσεις σε µισθωµένα ακίνητα αποσβένονται στο µικρότερο χρονικό διάστηµα µεταξύ 
της ωφέλιµης ζωής της βελτίωσης και της διάρκειας µίσθωσης του µισθωµένου ακινήτου.  

Η ωφέλιµη ζωή των παγίων εξετάζεται κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος και αλλάζει όποτε κριθεί 
αναγκαίο. 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις εξετάζονται για τυχόν αποµείωση όποτε συµβαίνει κάποιο 
γεγονός ή σε περίπτωση που η αξία κτήσης δεν θεωρείται ανακτήσιµη.  Η αξία του στοιχείου 
µειώνεται κατ' ευθείαν στο ανακτήσιµο ποσό εάν η αξία κτήσης του περιουσιακού στοιχείου 
είναι µεγαλύτερη από την ανακτήσιµη αξία του.  Η ανακτήσιµη αξία είναι η υψηλότερη τιµή 
µεταξύ της εύλογης αξίας του περιουσιακού στοιχείου µείον τα σχετικά έξοδα και της "αξίας σε 
χρήση". 

Τα κέρδη και οι ζηµίες από την πώληση προκύπτουν ως η διαφορά µεταξύ των ποσών που 
εισπράττονται και της αξίας απεικόνισης στον ισολογισµό.  Αυτή η διαφορά καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα. 
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2.8 Επενδυτικά ακίνητα 

Ο Όµιλος κατηγοριοποιεί τα οικόπεδα και τα κτίρια τα οποία διακρατεί µε σκοπό την είσπραξη 
εσόδων από ενοίκια ή εσόδων από την πώλησή τους ως «Επενδυτικά ακίνητα».  Ο Όµιλος τα 
αποτιµά σε εύλογες αξίες όπως αυτές καθορίζονται από ανεξάρτητο εκτιµητή 
αδιαµφισβήτητου κύρους. Κάποια από τα ακίνητα αυτά  είναι εκµισθωµένα, αλλά η σύµβαση 
µισθώσεως είχε συναφθεί πριν την απόκτησή τους από τον Όµιλο.  Αρχικά, οι επενδύσεις σε 
ακίνητα καταχωρούνται στην αξία κτήσης τους, η οποία προσαυξάνεται µε τις δαπάνες 
απόκτησής τους. Η διακύµανση στις εύλογες αξίες των διακρατούµενων παγίων για 
επενδυτικούς σκοπούς καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

2.9 Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Οι ασώµατες ακινητοποιήσεις περιλαµβάνουν τα λογισµικά προγράµµατα του Οµίλου και 
απεικονίζονται σε αξίες κτήσης µείον σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις. 

Η απόσβεση γίνεται µε την ευθεία µέθοδο στη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του λογισµικού 
που είναι µεταξύ 4 έως 8 έτη. 

2.10 Ταµείο και ταµειακά ισοδύναµα 

Το ταµείο και τα ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν χρηµατικά περιουσιακά στοιχεία µε 
ηµεροµηνία λήξης µικρότερη των τριών µηνών από την ηµεροµηνία απόκτησης, όπως 
µετρητά, χρηµατικά διαθέσιµα στην Κεντρική τράπεζα και απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων. 

2.11 Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού  

(α) Περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος 
Ο Όµιλος αξιολογεί στην εκάστοτε ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµού εάν υπάρχουν 
αντικειµενικές ενδείξεις για αποµείωση σε ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή 
σε µια οµάδα χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού.  Ένα χρηµατοοικονοµικό 
στοιχείο ενεργητικού ή µια οµάδα χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού είναι 
αποµειωµένο εάν, και µόνο εάν, υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις αποµείωσης ως 
αποτέλεσµα ενός ή περισσότερων γεγονότων που εµφανίστηκαν µετά από την αρχική 
αναγνώριση του στοιχείου (γεγονός αποµείωσης) και το γεγονός της αποµείωσης (ή τα 
γεγονότα) θα έχει επίδραση στις µελλοντικές ταµειακές εισπράξεις του 
χρηµατοοικονοµικού στοιχείου εφόσον µπορεί να εκτιµηθεί αντίστοιχα.  Ως αντικειµενικές 
ενδείξεις για την αποµείωση ενός στοιχείου ή οµάδας στοιχείων θεωρούνται οι 
πληροφορίες που έρχονται σε γνώση του Οµίλου και αφορούν στα ακόλουθα γεγονότα 
αποµείωσης: 

α. Ένας οφειλέτης / δανειολήπτης βρίσκεται σε δεινή χρηµατοοικονοµική κατάσταση.  

β. Παραβίαση των όρων µίας σύµβασης µε αποτέλεσµα την καθυστέρηση ή την 
αθέτηση πληρωµής χρεολυσίου ή τόκων.  

γ. Η ένταξη του πιστούχου σε καθεστώς ρύθµισης λόγω οικονοµικής δυσχέρειας µε 
επαχθέστερους όρους για τον Όµιλο σε σχέση µε την αρχική σύµβαση. 

δ. Η ισχυρή πιθανότητα ότι ο πιστούχος οδεύει σε πτώχευση ή θα ενταχθεί σε 
καθεστώς οικονοµικής αναδιάρθρωσης. 
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ε. Έλλειψη ενεργούς αγοράς για αυτό το στοιχείο λόγω οικονοµικών δυσχερειών. 

στ. Ενδείξεις ότι υπάρχει µία σηµαντική µείωση στις αναµενόµενες µελλοντικές ροές 
από οµάδα περιουσιακών στοιχείων, σε σχέση µε την αρχική αξία κτήσης παρότι 
δεν υπάρχει δυνατότητα προσδιορισµού της ενδεχόµενης ζηµίας από την 
αποµείωση. Τα στοιχεία αυτά ενδεικτικά µπορεί να αναφέρονται σε : 
• απρόοπτες µεταβολές στην κατάσταση πληρωµής πιστούχων ή οµάδων 
πιστούχων ή 

• οικονοµικούς παράγοντες σε εθνικό ή τοπικό επίπεδο που συντελούν σε µείωση 
της αξίας των περιουσιακών στοιχείων που αποτελούν µέρος ενός συνόλου. 

Ο Όµιλος αρχικά αξιολογεί εάν υφίστανται αντικειµενικές ενδείξεις αποµείωσης για 
δάνεια και απαιτήσεις σηµαντικού ύψους κατά περίπτωση ή συνολικά για αυτά που το 
ύψος της απαίτησης δεν θεωρείται ότι είναι σηµαντικό. Εάν κατά τον έλεγχο αποµείωσης 
για τις ατοµικά εξεταζόµενες περιπτώσεις δεν προκύπτει αντικειµενική ένδειξη ζηµίας 
τότε τα στοιχεία αυτά συµπεριλαµβάνονται σε οµάδες µε παρόµοια χαρακτηριστικά 
πιστωτικού κινδύνου και αξιολογούνται συνολικά.  Οι περιπτώσεις που αξιολογούνται σε 
ατοµικό επίπεδο και προκύπτει ζηµία αποµείωσης δεν συµπεριλαµβάνονται στις 
αξιολογήσεις σε επίπεδο χαρτοφυλακίου. 

Εάν κατά τον έλεγχο αποµείωσης προκύπτει ότι υπάρχουν βάσιµες ενδείξεις ότι 
υφίσταται ζηµία αποµείωσης για δάνεια και απαιτήσεις ή για επενδύσεις έως την λήξη 
που απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος, η ζηµία αποµείωσης προκύπτει ως η 
διαφορά µεταξύ της λογιστικοποιηµένης αξίας της απαίτησης, κατά την εξέταση, µε τις 
αναµενόµενες ταµειακές ροές (µείον µελλοντικές ζηµίες πιστωτικού κινδύνου που έχουν 
ήδη πραγµατοποιηθεί) προεξοφληµένες στην παρούσα αξία µε βάση το πραγµατικό 
επιτόκιο.  Το ποσό απεικόνισης στις οικονοµικές καταστάσεις του στοιχείου µειώνεται 
µέσω του λογαριασµού πρόβλεψης και η ζηµία καταχωρείται στα αποτελέσµατα 
χρήσης.  Σε περίπτωση που το δάνειο ή η απαίτηση ή η επένδυση κρατούµενη έως την 
λήξη είναι κυµαινόµενου επιτοκίου, το επιτόκιο προεξόφλησης αντιστοιχεί στο ισχύον 
πραγµατικό επιτόκιο όπως προκύπτει από την σύµβαση.  Πρακτικά, ο Όµιλος µπορεί να 
υπολογίσει τη ζηµία αποµείωσης µε βάση την εύλογη αξία του στοιχείου 
χρησιµοποιώντας το τρέχον επιτόκιο της αγοράς που θεωρείται ότι βρίσκεται εύκολα. 

Ο υπολογισµός της παρούσας αξίας των αναµενόµενων ταµειακών ροών ενός 
χρηµατοοικονοµικού στοιχείου για το οποίο υπάρχει εξασφάλιση αντανακλά τις 
ταµειακές ροές που µπορεί να προκύψουν από την απόκτηση της εξασφάλισης µείον τα 
έξοδα για την απόκτηση και πώληση της εξασφάλισης  σε περίπτωση που η απόκτηση 
δεν µπορεί να γίνει. 

Όταν η αποµείωση εξετάζεται συνολικά τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
κατατάσσονται µε βάση οµοειδή χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου (π.χ. µε βάση την 
πιστωτική διαβάθµιση του Όµιλου που λαµβάνει υπόψη την εξασφάλιση, το περιουσιακό 
στοιχείο, ιστορική συµπεριφορά, γεωγραφικούς παράγοντες, τον κλάδο και άλλους 
παράγοντες). Τα χαρακτηριστικά αυτά σχετίζονται µε τον υπολογισµό των µελλοντικών 
ταµειακών ροών για οµάδες περιουσιακών στοιχείων καθώς δείχνουν την ικανότητα των 
πιστούχων για την πληρωµή των ποσών µε βάση τους συµβατικούς όρους των 
στοιχείων που αξιολογούνται. 

Οι µελλοντικές ταµειακές ροές σε χαρτοφυλάκιο στοιχείων ενεργητικού που 
υπολογίζονται συνολικά για αποµείωση γίνονται µε βάση τις συµβατικές ταµειακές ροές 
των στοιχείων του συνόλου και την ιστορική εµπειρία για ζηµία από τα περιουσιακά 
στοιχεία που έχουν παρόµοια στοιχεία πιστωτικού κινδύνου µε το χαρτοφυλάκιο. 
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Τα ιστορικά στοιχεία για την πιστωτική απώλεια, προσαρµόζονται µε βάση τα ισχύοντα 
πραγµατικά δεδοµένα, ώστε να απεικονίζεται η επίπτωση από τις τρέχουσες συνθήκες 
που δεν επηρέασαν την περίοδο στο οποίο αναφέρονται τα ιστορικά στοιχεία για τον 
υπολογισµό της πιστωτικής απώλειας ώστε να αφαιρεθούν οι επιπτώσεις των 
συνθηκών που υπήρχαν, στα ιστορικά στοιχεία και δεν ισχύουν τώρα. 

Οι εκτιµήσεις για αλλαγές στις µελλοντικές ταµειακές ροές σε χαρτοφυλάκιο 
περιουσιακών στοιχείων πρέπει να αντανακλούν και να αντιστοιχούν µε τις αλλαγές στα 
σχετικά δεδοµένα από χρήση σε χρήση (για παράδειγµα αλλαγές στο ποσοστό 
ανεργίας, αλλαγές στις τιµές ακινήτων, αλλαγές στο τρόπο πληρωµής ή άλλους 
παράγοντες που δείχνουν την µεταβολή της ζηµίας και το µέγεθος τους). Η µεθοδολογία 
και οι υποθέσεις που χρησιµοποιούνται για τον προσδιορισµό των µελλοντικών ροών 
αναθεωρούνται τακτικά από τον Όµιλο προκειµένου οι διαφορές µεταξύ των εκτιµήσεων 
για ζηµία και της πραγµατικής ζηµίας να αναπροσαρµοσθούν.  

Όταν ένα δάνειο δεν θεωρείται εισπράξιµο, τότε διαγράφεται έναντι της πρόβλεψης. Η 
διαγραφή γίνεται αφού ολοκληρωθούν όλες οι αναγκαίες διαδικασίες και προσδιορισθεί 
το ποσό της διαγραφής.  Τυχόν ανακτήσεις στο µέλλον από ποσά που είχαν διαγραφεί 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. 

Αν το ποσό της ζηµίας αποµείωσης µεταγενέστερα µειωθεί και η µείωση µπορεί να 
συσχετισθεί µε ένα γεγονός που έγινε µετά τον υπολογισµό της αποµείωσης, τότε το 
ποσό που αναγνωρίσθηκε ως ζηµία αποµείωσης αντιλογίζεται έναντι της πρόβλεψης. Ο 
αντιλογισµός γίνεται µέσω των αποτελεσµάτων. 

(β) Περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στις εύλογες αξίες 
Σε κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος ο Όµιλος εξετάζει αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις 
για την αποµείωση ενός περιουσιακού στοιχείου ή µιας οµάδας περιουσιακών 
στοιχειών.  Ένδειξη για αποµείωση σε µετοχές που ταξινοµούνται ως διαθέσιµα προς 
πώληση στοιχεία, θεωρείται µια σηµαντική και συνεχόµενη µείωση της εύλογης αξίας 
του τίτλου σε σχέση µε την αξία κτήσης.  Εάν υπάρχει σχετική ένδειξη για τα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα προς πώληση, οι συσσωρεµένες ζηµίες των 
διαθέσιµων προς πώληση στοιχείων που ισούνται µε τη διαφορά µεταξύ αξίας κτήσης 
και εύλογης αξίας µείον τυχόν προηγούµενες αποµείωσεις µεταφέρονται από τα ίδια 
κεφάλαια στα αποτελέσµατα.  Οι ζηµίες αποµείωσης των µετοχών που αναγνωρίσθηκαν 
στα αποτελέσµατα δεν αντιλογίζονται.  Εάν µεταγενέστερα, η εύλογη αξία ενός 
πιστωτικού τίτλου που ταξινοµείται ως διαθέσιµο προς πώληση αυξηθεί και η αύξηση 
µπορεί να σχετισθεί µε ένα γεγονός που συνέβη µετά την καταχώρηση της ζηµίας 
αποµείωσης στα αποτελέσµατα, τότε η ζηµία αποµείωσης αντιλογίζεται µέσω 
αποτελεσµάτων. 

2.12 Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος όπως 
προκύπτει από τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι 
υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα, υποχρεώσεις προς πελάτες και οι οµολογίες 
εκδόσεως µας. 



 
 
 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

25 

2.13 Παροχές προς το προσωπικό 

(α) Προγράµµατα καθορισµένων εισφορών 
Ο Όµιλος πληρώνει εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία δηµοσίου ή ιδιωτικού χαρακτήρα 
υποχρεωτικά, εθελοντικά ή βάσει συµφωνίας.  Ο Όµιλος εξαντλεί την υποχρέωση της 
µόλις πληρωθούν οι εισφορές.  Οι υποχρεώσεις για εισφορές σε προγράµµατα 
καθορισµένων εισφορών αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων κατά το χρόνο της δηµιουργίας τους. 

(β) Προγράµµατα καθορισµένων παροχών 
Ο Όµιλος έχει ένα πρόγραµµα καθορισµένων παροχών όπου βάσει νόµου πρέπει να 
πληρώνει ένα εφάπαξ ποσό στους υπαλλήλους που παίρνουν σύνταξη.  Το ύψος αυτό 
προσδιορίζεται από την ηλικία του υπαλλήλου, το χρόνο προϋπηρεσίας του στην εταιρία 
και την αµοιβή του. Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό αναφορικά µε τα 
προγράµµατα καθορισµένων παροχών συνίσταται από την παρούσα αξία των παροχών 
που δικαιούνται οι υπάλληλοι στη τρέχουσα χρήση και από προηγούµενες χρήσεις κατά 
την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, µειωµένη µε την εύλογη αξία 
των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος.  Στην ηµεροµηνία ισολογισµού το 
επιτόκιο προεξόφλησης αντιστοιχεί στην απόδοση των Οµολόγων Ελληνικού ∆ηµοσίου 
που έχουν διάρκεια που πλησιάζει την λήξη τη υποχρέωσης. Η υποχρέωση των 
προγραµµάτων καθορισµένων παροχών προσδιορίζεται σε ετήσια βάση από 
ανεξάρτητο αναλογιστή χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της προβαλλόµενης µονάδας 
πίστωσης µείον την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος 
προσαρµοσµένα για µη αναγνωρίσιµα κέρδη ή ζηµίες και για κόστος προηγούµενης 
υπηρεσίας. Η παρούσα αξία της υποχρέωσης που προκύπτει από το πρόγραµµα 
καθορισµένων παροχών υπολογίζεται προεξοφλώντας τις µελλοντικές ταµειακές εκροές 
µε το επιτόκιο των χρεογράφων δηµοσίου, που έχουν περίοδο ληκτότητας που 
προσεγγίζει τους όρους της σχετικής υποχρέωσης αποζηµίωσης. 

Μέχρι την 1 Ιανουαρίου 2004, ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ έχουν αναγνωρισθεί 
όλα τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες.  Τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες που 
προέκυψαν µετά την 1 Ιανουαρίου 2004 για τον υπολογισµό της υποχρέωσης του 
Οµίλου απέναντι στο πρόγραµµα καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µε βάση τον 
αναµενόµενο χρόνο αφυπηρέτησης των υπαλλήλων του Ταµείου στο βαθµό που τα 
συσσωρεµένα ποσά είναι πάνω από το 10% της µεγαλύτερης τιµής µεταξύ της 
παρούσας αξίας της υποχρέωσης και της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων 
του Προγράµµατος.  Σε κάθε άλλη περίπτωση τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες δεν 
αναγνωρίζονται.  

Η υποχρέωση του Οµίλου καταχωρείται ως δαπάνη για τα προγράµµατα καθορισµένης 
παροχής που περιλαµβάνει: 

• την αύξηση της παρούσας αξίας της υποχρέωσης που προέρχεται από την 
απασχόληση εντός της χρήσεως (κόστος τρέχουσας υπηρεσίας). 

• τη δαπάνη τόκων που προκύπτει από τη µεταβολή της παρούσας αξίας της 
υποχρέωσης λόγω της µείωσης του χρόνου διακανονισµού (κόστος τόκου). 

Όλα τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές αποσβένονται στα αποτελέσµατα σύµφωνα µε τη 
µέθοδο του περιθωρίου µε βάση τους όρους της υποχρέωσης. 
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2.14 Προβλέψεις 

Ο Όµιλος διενεργεί προβλέψεις κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όταν έχει νοµική ή 
τεκµαιρόµενη  παρούσα υποχρέωση, όταν είναι το αποτέλεσµα γεγονότων παρελθουσών 
χρήσεων, όταν το ποσό της υποχρέωσης µπορεί να προσδιοριστεί αντικειµενικά και 
πιθανολογείται η εκροή πόρων. Αν η επίπτωση είναι σηµαντική, οι προβλέψεις 
προεξοφλούνται µε ένα µικτό επιτόκιο που αντιστοιχεί στις συνθήκες αγοράς για την χρονική 
αξία του χρήµατος. 

2.15 Μισθώσεις 

(α) Ο Όµιλος ως µισθωτής 

• Λειτουργική µίσθωση 

Λειτουργικές µισθώσεις είναι οι µισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί σηµαντικό 
µέρος από τους κινδύνους και τα οφέλη που απορρέουν από τα εκµισθωµένα 
περιουσιακά στοιχεία. Πληρωµές που γίνονται βάσει λειτουργικών µισθώσεων, 
κατανέµονται στους λογαριασµούς αποτελεσµάτων ως έξοδο, µε την ευθύγραµµη 
µέθοδο σε όλη τη διάρκεια της µίσθωσης. 

• Χρηµατοδοτική µίσθωση 

Ο Όµιλος συµµετέχει σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις, σύµφωνα µε τις οποίες 
µεταβιβάζονται στον Όµιλο ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν 
από τα εκµισθωµένα περιουσιακά στοιχεία.   
Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις  αναγνωρίζονται ως ενσώµατα πάγια και η αντίστοιχη 
υποχρέωση για καταβολή µισθωµάτων ως στοιχείο του παθητικού.  
Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της εύλογης 
αξίας των µισθωµένων περιουσιακών στοιχείων και της παρούσας αξίας των  
µελλοντικών µισθωµάτων µείον τις αποσβέσεις και την τυχόν απαξίωση τους. 

(β) Ο Όµιλος ως εκµισθωτής 

• Λειτουργική µίσθωση 

Τα εκµισθωµένα περιουσιακά στοιχεία εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου και αποσβένονται σύµφωνα µε την ωφέλιµη ζωή τους. 

• Χρηµατοδοτική µίσθωση 

Στις περιπτώσεις συµβάσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης, το συνολικό ποσό των 
µισθωµάτων που προβλέπει η σύµβαση, καταχωρείται στην κατηγορία δάνεια και 
απαιτήσεις κατά πελατών.  

Η διαφορά µεταξύ της παρούσας αξίας των µισθωµάτων και του συνολικού  ποσού των 
µισθωµάτων αναγνωρίζεται σαν µη δουλευµένος τόκος και εµφανίζεται αφαιρετικά των 
απαιτήσεων. 

2.16 Συµψηφισµός Απαιτήσεων - Υποχρεώσεων 

Ο συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων µε υποχρεώσεις και η 
απεικόνιση του καθαρού ποσού στον ισολογισµό επιτρέπεται µόνο εφόσον υπάρχει νόµιµο 
δικαίωµα για συµψηφισµό των καταχωρηµένων ποσών και υπάρχει πρόθεση είτε για 
διακανονισµό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συµψηφισµό ή για ταυτόχρονο 
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διακανονισµό του συνολικού ποσού τόσο του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου 
όσο και της υποχρέωσης. 

2.17 Παύση απεικόνισης 

Ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο παύει να απεικονίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις του Όµιλου 
από τη στιγµή που ο Όµιλος παύει να έχει τον έλεγχο των συµβατικών δικαιωµάτων που 
απορρέουν από το χρηµατοοικονοµικό µέσο.  Αυτό γίνεται όταν πωληθεί, λήξει  ή όταν οι 
ταµειακές εισροές, που σχετίζονται µε αυτό, µεταβιβαστούν σε ένα ανεξάρτητο τρίτο µέρος. 
Μια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση παύει να απεικονίζεται µόλις η υποχρέωση εξοφληθεί.  

2.18 Έσοδα και έξοδα από Τόκους 

Τα έσοδα και τα έξοδα από τόκους καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης 
σε δεδουλευµένη βάση χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου ή το 
αντίστοιχο κυµαινόµενο επιτόκιο.  Τα έσοδα και έξοδα από τόκους περιλαµβάνουν την 
απόσβεση ποσών υπέρ ή υπό το άρτιο ή άλλων διαφορών µεταξύ της αξίας απεικόνισης ενός 
τοκοφόρου στοιχείου και του ποσού που αντιστοιχεί στην λήξη µε βάση το πραγµατικό 
επιτόκιο. 

Η µέθοδος του πραγµατικού επιτοκίου είναι µέθοδος υπολογισµού του αναπόσβεστου κόστος 
ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου ή της υποχρέωσης και της κατανοµής των εσόδων ή των 
έξοδων από τόκους καθ’ όλη την περίοδο αναφοράς. 

Αποτελεσµατικό επιτόκιο είναι εκείνο το οποίο προεξοφλεί ακριβώς τις εκτιµώµενες 
µελλοντικές πληρωµές ή εισπράξεις καθ’ όλη την προσδοκώµενη διάρκεια του 
χρηµατοοικονοµικού µέσου. 

Όταν ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ή οµάδα από οµοειδή χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία υποτιµηθούν ως αποτέλεσµα αποµείωσης της αξίας τους, τα έσοδα από 
τόκους αναγνωρίζονται εφαρµόζοντας το επιτόκιο που χρησιµοποιήθηκε για την 
προεξόφληση των µελλοντικών ταµειακών ροών για το σκοπό της µέτρησης της ζηµιάς 
αποµείωσης. 

2.19 Προµήθειες και συναφή έσοδα 

Οι προµήθειες και τα συναφή έσοδα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης 
κατά τη διάρκεια της περιόδου στην οποία παρασχέθηκαν οι σχετικές µε αυτά υπηρεσίες. 

2.20 Φόρος εισοδήµατος 

Ο φόρος εισοδήµατος για το κέρδος ή ζηµία της χρήσης περιλαµβάνει τον τρέχοντα και 
αναβαλλόµενο φόρο. Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί των κερδών της χρήσης βάσει 
της κείµενης φορολογικής νοµοθεσίας και αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέσµατα της 
χρήσεως και στα ίδια κεφάλαια για τα ποσά εκείνα που πηγαίνουν απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια. 

Ο τρέχων φόρος είναι η αναµενόµενη υποχρέωση του φόρου για τα φορολογικά κέρδη της 
χρήσης µε βάση τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές ή που αναδροµικά άλλαξαν µετά 
την ηµεροµηνία ισολογισµού καθώς και για αναπροσαρµογή φόρου προηγούµενων χρήσεων. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται στις προσωρινές διαφορές οι οποίες 
προκύπτουν µεταξύ της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων 
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που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται 
σε αυτά σύµφωνα µε τη φορολογική νοµοθεσία.  

∆εν υπολογίζεται αναβαλλόµενος φόρος για τις ακόλουθες προσωρινές διαφορές: υπεραξία 
που δεν εκπίπτει φορολογικά, τα αρχικά ποσά απαιτήσεων ή υποχρεώσεων που δεν 
επηρεάζουν τα λογιστικά και φορολογικά υπόλοιπα. Το ποσό του αναβαλλόµενου φόρου 
υπολογίζεται από την αναµενόµενη τακτοποίηση ή ολοκλήρωση του στοιχείου που 
απεικονίζεται ως απαίτηση ή υποχρέωση µε βάση τους θεσπισµένους φορολογικούς 
συντελεστές ή τους φορολογικούς συντελεστές που θεσπίζονται σε ηµεροµηνία µεταγενέστερη 
της ηµεροµηνίας σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις όταν είναι πιθανόν τα 
µελλοντικά φορολογητέα κέρδη να είναι επαρκή για το συµψηφισµό των προσωρινών 
διαφορών. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις µειώνονται στο βαθµό που το 
φορολογικό όφελος θα µειωθεί. 

Πρόσθετοι φόροι από την διανοµή κερδών αναγνωρίζονται τη στιγµή που το µέρισµα γίνεται 
υποχρέωση. 

2.21 Μετοχικό κεφάλαιο 

(α) Έξοδα αύξησης κεφαλαίου 
Τα άµεσα έξοδα σχετικά µε την έκδοση νέων µετοχών εµφανίζονται καθαρά από φόρους 
και εισπράξεις και αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων. 

(β) Μερίσµατα κοινών µετοχών 
Τα µερίσµατα κοινών µετοχών αναγνωρίζονται ως υποχρέωση στη χρήση που 
εγκρίνονται από τους µετόχους της Τράπεζας. 

(γ) Ίδιες µετοχές 

Η αγορά ιδίων µετοχών µαζί µε τα έξοδα συναλλαγής αναγνωρίζονται αφαιρετικά των 
Ιδίων Κεφαλαίων. Οι ίδιες µετοχές καταχωρούνται ως µεταβολή στα ίδια κεφάλαια. 
Οποιοδήποτε αποτέλεσµα από πώληση αναγνωρίζεται στα ίδια κεφάλαια. 

2.22 Καθαρά αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών πράξεων 

Τα καθαρά αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών πράξεων περιλαµβάνουν τα κέρδη και ζηµίες 
που προκύπτουν από εκποιήσεις και µεταβολές στην εύλογη αξία των προς εµπορία 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

2.23 Έσοδα από µερίσµατα 

Τα έσοδα από µερίσµατα καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων κατά την 
ηµεροµηνία που εγκρίνεται το µέρισµα. 

2.24 Χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες ανά τοµέα δραστηριότητας 

Τοµέας θεωρείται µία ξεχωριστή µονάδα του Οµίλου που δραστηριοποιείται στην παροχή 
υπηρεσιών (επιχειρησιακός τοµέας) ή που προσφέρει υπηρεσίες µέσα σε ένα οικονοµικό 
περιβάλλον (γεωγραφικός τοµέας) που υπόκειται σε κινδύνους και αποδόσεις που διαφέρουν 
από αντίστοιχους κινδύνους και αποδόσεις άλλων τοµέων. 
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3. Πληροφόρηση ανά τοµέα 
 

Γεωγραφικός τοµέας 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα. Το δίκτυο της µητρικής Τράπεζας αριθµεί 
69 καταστήµατα και ένα κέντρο καταναλωτικών δανείων.  Τα έσοδα από δραστηριότητες στην 
Ελλάδα αποτελούν το 97% των συνολικών εσόδων, ενώ το ενεργητικό αποτελεί το 97% του 
Οµίλου. 

Επιχειρηµατικός Τοµέας 

Ο Όµιλος οργανωτικά λειτουργεί µε τους εξής επιχειρηµατικούς τοµείς: 

α) Λιανική Τραπεζική 

β) Τραπεζική Μεγάλων Επιχειρήσεων 

γ) Χρηµατιστηριακά 

δ) Λοιπά 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

Λιανική 
Τραπεζική

Τραπεζική 
Μεγάλων 

Επιχειρήσεων Χρηµατιστηριακά

 
 

Λοιπά Σύνολο
 
Έσοδα από τρίτους 94 675 25 638 13 062 9 133 142 508
 
Κέρδη προ φόρων 12 378 8 098 1 676 

 
4 910 27 062

 
Φόρος  (8 491)
 
Κέρδη µετά φόρων  18 571
 
Σύνολο ενεργητικού 1 694 860 810 444 52 682 835 656 3 393 642
 
Σύνολο Υποχρεώσεων 2 231 963 375 435 50 734 486 107 3 144 239
 
Προσθήκες παγίων  2 187 2 948 317 7 002 12 454
 
Αποσβέσεις 3 175 597 815 2 798 7 385
 
Προβλέψεις για πιστωτικούς 
κινδύνους 10 717 4 414 - 39 15 170
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4. Καθαρά έσοδα από τόκους 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα  
Τόκοι τίτλων σταθερής απόδοσης  5 130 5 854
Τόκοι χορηγήσεων  148 568 146 025
Τόκοι πιστωτικών ιδρυµάτων  11 072 4 680
Λοιποί τόκοι  2 377 1 478

  167 147 158 037
  
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα  
Τόκοι καταθέσεων πελατών  (64 986) (59 444)
Τόκοι πιστωτικών ιδρυµάτων  (275) (107)
Τόκοι οµολογιακών δανείων  (5 648) (1 967)
Λοιποί τόκοι  (1 637) (1 477)

  (72 546) (62 995)

Καθαρά έσοδα από τόκους  94 601 95 042

 
5. Καθαρά έσοδα από προµήθειες 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Έσοδα προµηθειών  
∆ανείων  7 680 7 105
Εγγυητικών επιστολών  1 796 1 821
Πιστωτικών καρτών  6 460 6 574
Καταναλωτικής πίστης  1 459 2 244
Θεµατοφυλακής  2 618 2 922
Κίνησης κεφαλαίων  2 077 1 754
Εισαγωγών – Εξαγωγών  1 043 1 542
Χρηµατιστηριακών πράξεων  13 101 9 724
Λοιπά  6 562 3 142

  42 796 36 828
Έξοδα προµηθειών  
Πιστωτικών καρτών  (1 507) (2 160)
Λοιπά  (5 829) (4 775)

  (7 336) (6 935)

Καθαρά έσοδα από προµήθειες  35 460 29 893 

 
6. Κέρδη/(ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
  
  2005 2004
Συναλλαγµατικές διαφορές  5 082 3 127
Κέρδη / (ζηµίες) από πώληση και αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου  1 293 (3 466)
Κέρδη / (ζηµίες) από παράγωγα  (823) 126
     

Κέρδη/(ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις  5 552 (213)



 
 
 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

31 

 
7. Έσοδα από µερίσµατα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
  
  2005 2004
Μερίσµατα χρεογράφων συναλλαγών  96 57
Μερίσµατα χρεογράφων διαθεσίµου προς πώληση χαρτοφυλακίου  79 71

Έσοδα από µερίσµατα  175 128
 

8. Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Έσοδα επενδυτικών ακινήτων  143 2 410
Λοιπά  6 402 2 742

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως  6 545 5 152

 
9. Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
  2005 2004
Μισθοί  (49 067) (43 960)
Εισφορές καθορισµένης εισφοράς  (10 888) (9 423)
Εισφορές καθορισµένης παροχής (Σηµ. 27)  (1 289) (1 185)
Λοιπά έξοδα  (2 077) (2 022)

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού  (63 321) (56 590)
    
Ο αριθµός υπαλλήλων στο τέλος της χρήσης ήταν 1 692 (2004 : 1 567)    

 
10. Γενικά λειτουργικά έξοδα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Ενοίκια (λειτουργική µίσθωση)  (8 795) (7 566)
Φόροι, τέλη, χαρτόσηµα  (1 861) (1 850)
Επισκευές και συντηρήσεις  (1 346) (1 094)
Αµοιβές τρίτων (∆ικηγόροι, Μηχανικοί κλπ)  (5 969) (4 753)
Τηλεφωνικά και ταχυδροµικά  (3 212) (3 170)
Λοιπά έξοδα  (8 379) (10 620)

Γενικά λειτουργικά έξοδα  (29 562) (29 053)
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11. Φόρος εισοδήµατος 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Φόρος της χρήσης  (6 931) (9 545)
Αναβαλλόµενος φόρος  (1 560) (1 547)

Σύνολο φόρου στα αποτελέσµατα  (8 491) (11 092)

Σχετικές πληροφορίες για τον αναβαλλόµενο φόρο αναφέρονται στη σηµείωση 22.  Η 
συµφωνία του πραγµατικού φορολογικού συντελεστή έχει ως εξής: 

 2005 2004

Κέρδη προ φόρων 
 

27 062 19 759

Φόρος µε βάση τον φορολογικό συντελεστή   32%
 

8  660 35% 6 916

Μη εκπιπτόµενες δαπάνες  12%
 

3 320 6% 1 236

Αφορολόγητα έσοδα  (12%)
 

(3 164) (3%) (547)

Λοιπές διαφορές  (1%) (325) 18% 3 487

 31%
 

8 491 56% 11 092

Στην Ελλάδα τα αποτελέσµατα που κοινοποιούνται στις φορολογικές αρχές 
θεωρούνται προσωρινά και µπορούν να αναθεωρηθούν ως τη στιγµή που τα βιβλία και 
στοιχεία εξετασθούν από τις φορολογικές αρχές και οι φορολογικές δηλώσεις κριθούν 
οριστικές.  Συνεπώς, οι εταιρίες υπόκεινται σε υποχρέωση για πιθανές ποινές και 
φόρους που µπορούν να επιβληθούν κατά την εξέταση των βιβλίων και στοιχείων.   

Οι εταιρείες του Οµίλου που δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά είναι: 

Εγνατία Τράπεζα Α.Ε. 1999-2005

Εγνατία Finance ΑΧΕΠΕΥ 2002-2005

Εγνατία AE∆ΑΚ 2003-2005

Εγνατία Ασφαλιστικές Πρακτορειακές Εργασίες Α.Ε. 2003-2005

Eurocambiο Ανταλλακτήρια συναλλάγµατος και 
τουριστικές επιχειρήσεις Α.Ε. 

2003-2005

Egnatia FIN Α.Ε. 1999-2005

Εγνατία Leasing A.E. 2000-2005

Egnatia  Bank Travel Μ.Ε.Π.Ε. (από την ίδρυση) 2005

Egnatia Consumer Services Α.Ε. (από την ίδρυση) 2005

Σύµφωνα µε την µέθοδο που διεκπεραιώνονται οι φορολογικές υποχρεώσεις στην 
Ελλάδα, ο Όµιλος έχει µια ενδεχόµενη υποχρέωση για πρόσθετες ποινές και φόρους 
από τις ανέλεγκτες χρήσεις.  Ο Όµιλος έναντι της ενδεχόµενης υποχρέωσης, βάσει 
ιστορικών δεδοµένων, από προηγούµενους φορολογικούς ελέγχους, έχει σχηµατίσει 
σχετική πρόβλεψη  για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 
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12. Κέρδη ανά µετοχή 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε βάση τα κέρδη µετά από φόρους που 
αναλογούν  στους µετόχους του Οµίλου και το µέσο σταθµισµένο αριθµό των κοινών 
µετοχών που βρισκόταν σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου.  

Τα προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε βάση τα κέρδη µετά από 
φόρους που αναλογούν  στους µετόχους του Οµίλου στα οποία έχουν προστεθεί οι 
τόκοι των αντίστοιχων περιόδων του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου (Μ.Ο.∆.) και 
το µέσο σταθµισµένο αριθµό των κοινών µετοχών που βρισκόταν σε κυκλοφορία κατά 
τη διάρκεια της περιόδου, οι οποίες προσαυξήθηκαν µε τις κοινές οµολογίες του Μ.Ο.∆. 

   
  2005 2004
Βασικά κέρδη ανά µετοχή     
Κέρδη αναλογούντα στους µετόχους της Τράπεζας (σε χιλ. 
ευρώ) 18 085 8 881
Μέσος σταθµισµένος αριθµός κοινών µετοχών (σε χιλιάδες) 87 430 85 315
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0.21 0.10
   
Προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή     
Κέρδη αναλογούντα στους µετόχους της Τράπεζας (σε χιλ. 
ευρώ) 18 901 9 909
Μέσος σταθµισµένος αριθµός κοινών µετοχών (σε χιλιάδες) 93 558 93 560
Προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή 0.20 0.10

 

13. ∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Ταµείο 24 489 19 504
∆ιαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 34 829 50 685
Υποχρεωτικές καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 71 163 43 445

∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 130 481 113 634

 
14. Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Όψεως 19 009 24 058
∆άνεια σε πιστωτικά ιδρύµατα 12 715 1 500
Τοποθετήσεις σε πιστωτικά ιδρύµατα 556 148 445 599

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 587 872 471 157
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15. Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   

 
 

2005 2004

Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου σταθερού επιτοκίου - 5 214
Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου κυµαινόµενου επιτοκίου 9 980 -
Οµόλογα εταιριών εκτός Ελλάδος κυµαινόµενου επιτοκίου 3 999 -
Μετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 1 624 8 884
Μερίδια αµοιβαίων κεφαλαίων 2 723 2 717
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 18 326 16 815

 
16. Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
31 ∆εκεµβρίου 2005 
  Εύλογη αξία 
   Ονοµαστική αξία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
∆ικαιώµατα προαίρεσης  453 528
Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 12 7
Συµβάσεις ανταλλαγής νοµισµάτων 114 473 34 1 600
 499 2 135
 
 
31 ∆εκεµβρίου 2004 
  Εύλογη αξία 
   Ονοµαστική αξία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
Καταθέσεις πελατών µε ενσωµατωµένα παράγωγα 212 43 43
Συµβάσεις ανταλλαγής νοµισµάτων  331 456 85 7 296
∆ικαιώµατα προαίρεσης 43 971 55 6
Προθεσµιακές συµβάσεις νοµισµάτων 6 506 343 327

 526 7 672
 
Η ονοµαστική αξία ορισµένων παραγώγων παρέχει µια βάση σύγκρισης ποσών που 
αναγνωρίζονται στον ισολογισµό αλλά δεν αποτελεί ένδειξη των µελλοντικών 
ταµειακών ροών ή της τρέχουσας αξίας αυτών των µέσων, µε συνέπεια να µην φαίνεται 
ο κίνδυνος του Οµίλου από την αλλαγή των τιµών ή από πιστωτικούς κινδύνους.  Τα 
παράγωγα µέσα γίνονται θετικά (απαίτηση) ή αρνητικά (υποχρέωση) λόγω µεταβολών 
των επιτοκίων ή των συναλλαγµατικών ισοτιµιών σε σχέση µε τους αρχικούς όρους 
τους.  Βάσει αυτών η συνολική συµβατική ή ονοµαστική αξία των ανοικτών 
παραγώγων µπορεί να αλλάξει ανά πάσα στιγµή. 
 

Η πλειοψηφία των ανοικτών παραγώγων λήγει στην επόµενη χρήση. 
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17. ∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
∆άνεια σε ιδιώτες:  

  Καταναλωτικά 688 875 818 499

  Πιστωτικές κάρτες 108 855 119 324

  Στεγαστικά 190 083 109 220

  Λοιπά 2 019 1 583

 989 832 1 048 626
∆άνεια σε νοµικά πρόσωπα:  

  Κατασκευαστικές 84 766 65 946

  Βιοµηχανίες 157 460 104 410

  Εµπορικές 409 057 347 126

  Βιοτεχνία 89 551 90 651

  Υπηρεσίες 174 963 119 840

  Ναυτιλία 266 050 185 305

  Μισθώσεις 121 103 66 955

  Λοιπά 157 831 104 024

  1 460 781 1 084 257

Ποσά από χρηµατιστηριακές συναλλαγές 36 369 21 127

 2 486 982 2 154 010

Μείον: αποµείωση δανείων (94 469) (96 090)

∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες   2 392 513 2 057 920
 
Αποµείωση δανείων     
Κίνηση της αποµείωσης δανείων 

   
 2005 2004
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 96 090 79 478

Αποµείωση 15 170 17 915

∆ιαγραφές δανείων στη χρήση ως µη εισπραττόµενα (16 791) (1 303)

31 ∆εκεµβρίου 94 469 96 090

 
Η καθαρή επένδυση σε χρηµατοδοτική µίσθωση αναλύεται στις παρακάτω ζώνες 

ληκτότητας: 
 2005 2004 

 
Πάνω από 1 µήνα 5 957 

 
2 377 

 
Από 1 έως 3 µήνες 988 

 
77 

 
Από 3 έως 12 µήνες 6 403 

 
876 

 
Από 1 έως 5 έτη 52 439 

 
38 000 

 
Πάνω από 5 έτη 55 316 

 
25 625 

 
Σύνολο 121 103 

 
66 955 
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18. Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
2005 2004

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρεόγραφα  
Μερίδια αµοιβαίων κεφαλαίων 5 536 3 460
Μετοχές εισηγµένες εκτός Ελλάδος 327 272
Οµόλογα ξένων κρατών σταθερού επιτοκίου 26 332 10 537
Εισηγµένες µετοχές 2 057 -
Μη εισηγµένες µετοχές 885 3 351
 35 137 17 620
Έως τη λήξη χρεόγραφα     
Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου σταθερού επιτοκίου 53 818 43 888
Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου κυµαινόµενου επιτοκίου 10 000 10 000
Οµόλογα ξένων εταιριών σταθερού επιτοκίου 8 731 11 465
Οµόλογα ξένων εταιριών κυµαινόµενου επιτοκίου 29 553 19 566
 102 102 84 919
      
 137 239 102 539

 

19. Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 Χώρα 
 

2005 2004 
Egnatia Leasing  Romania Α.Ε. Ρουµανία - 99 
Egnatia Financial Services L.T.D. Κύπρος 1 533 1 541 

  1 533 1 640 
 
Η καθαρή ζηµία του Οµίλου από την επένδυση στην Egnatia Financial Services Ltd. 
ανήλθε στα Ευρώ 8 χιλιάδες (ζηµία) και στα Ευρώ 85 χιλιάδες (ζηµία) στις 
31 ∆εκεµβρίου 2005 και 2004 αντίστοιχα.  Η Egnatia Leasing Romania A.E. δεν 
ενοποιήθηκε το 2004 επειδή η επίπτωσή της επί των µεγεθών ήταν επουσιώδης 
(περίπου 0.5% του ενεργητικού του Οµίλου). 
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20. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
Αξία κτήσης   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  14 224
Προσθήκες  3 804
Πωλήσεις  (30)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004  17 998
   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  17 998
Προσθήκες  3 300
Πωλήσεις  (148)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005  21 150
   
Συσσωρευµένες αποσβέσεις   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  (10 554)
Απόσβεση   (1 189)
Πωλήσεις  29
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004  (11 714)
  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  (11 714)
Απόσβεση   (1 242)
Πωλήσεις  151
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005  (12 805)
   
Ποσά απεικόνισης στον ισολογισµό  
Κατά την 1 Ιανουαρίου 2004  3 670
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004  6 284
   
Κατά την 1 Ιανουαρίου 2005  6 284
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005  8 345
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21. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
Γήπεδα 
οικόπεδα  

 
Κτίρια 

Βελτιώσεις σε 
ακίνητα τρίτων

Έπιπλα και 
εξοπλισµός 

 
Λοιπά 

 
Σύνολο 

Αξία κτήσης       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 10 569 15 938 23 506 33 632 4 041 87 686
Προσθήκες - 198 2 776 3 282 605 6 861
Πωλήσεις (61) (637) (674) (3 398) (137) (4 907)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 10 508 15 499 25 608 33 516 4 509 89 640
       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 10 508 15 499 25 608 33 516 4 509 89 640
Προσθήκες 1 646 1 706 1 011 1 779 3 012 9 154
Πωλήσεις - - (10) (699) (148) (857)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 12 154 17 205 26 609 34 596 7 373 97 937
  
Απόσβεση  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 - (3 919) (14 190) (23 209) (1 946) (43 264)
Απόσβεση - (391) (1 374) (3 119) (527) (5 411)
Μειώσεις - 305 478 2 292 95 3 170
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 - (4 005) (15 086) (24 036) (2 378) (45 505)
       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 - (4 005) (15 086) (24 036) (2 378) (45 505)
Απόσβεση - (460) (1 565) (3 321) (797) (6 143)
Μειώσεις - - 10 853 26 889
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 - (4 465) (16 641) (26 504) (3 149) (50 759)
       
Ποσά απεικόνισης στον 
ισολογισµό  
Κατά την 1 Ιανουαρίου 2004 10 569 12 019 9 316 10 423 2 095 44 422
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004 10 508 11 494 10 522 9 480 2 131 44 135

Κατά την 1 Ιανουαρίου 2005 10 508 11 494 10 522 9 480 2 131 44 135
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 12 154 12 740 9 968 8 092 4 224 47 178
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22. Αναβαλλόµενος φόρος 
 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
Αναγνωρισµένη αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση και υποχρέωση 

Η αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση και υποχρέωση προκύπτει από: 

 
2005 2004

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 231 429
Παροχές προσωπικού 3 124 4 019
Αποµείωση δανείων και προκαταβολές 3 467 4 103
Αποµείωση χρεογράφων 35 35
∆εδουλευµένα έσοδα 431 219
Λοιπά 906 909
 8 194 9 714
     
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση  
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 286 295
Λοιπά 631 581
 917 876

Μεταβολή προσωρινών διαφορών µέσα στη χρήση 

 

Υπόλοιπο 
1 Ιανουαρίου

2004

Αναγνώριση 
στα 

αποτελέσµατα

 
Αναγνώριση στα 

Ίδια Κεφάλαια 

Υπόλοιπο
31 ∆εκεµβρίου 

2004
  
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 811 (382) - 429
Παροχές προσωπικού 3 860 159 - 4 019
Αποµείωση δανείων 5 656 (1 553) - 4 103
Αποµείωση επενδύσεων 35 - - 35
∆εδουλευµένα έσοδα - 219 - 219
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις (838) (38) - (876)
Λοιπά 861 48 - 909

 10 385 (1 547) - 8 838

 

 

Υπόλοιπο 
1 Ιανουαρίου

2005

Αναγνώριση 
στα 

αποτελέσµατα

 
Αναγνώριση στα 

Ίδια Κεφάλαια 

Υπόλοιπο
31 ∆εκεµβρίου 

2005
  
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 429 (198) - 231
Παροχές προσωπικού 4 019 (895) - 3 124
Αποµείωση δανείων 4 103 (636) - 3 467
Αποµείωση επενδύσεων 35 - - 35
∆εδουλευµένα έσοδα 219 212 - 431
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις (876) (41) - (917)
Λοιπά 909 (3) - 906

 8 838 (1 560) - 7 277
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23. Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Επικουρικό – Συνεγγυητικό κεφάλαιο ΑΧΕΠΕΥ 8 714 8 576
Προκαταβολή φόρου 862 235
Προπληρωµένα έξοδα 7 104 5 065
Έσοδα εισπρακτέα 4 908 5 184
Λοιπά 17 745 10 603
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 39 333 29 663
 
24. Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Όψεως 6 826 3 357
Τοποθετήσεις τραπεζών 17 163 16 561

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 23 989 19 918

 
25. Καταθέσεις πελατών συναφείς υποχρεώσεις προς πελάτες 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Ιδιωτών:  

  Όψεως 80 126 65 845

  Ταµιευτηρίου 472 726 467 275

  Προθεσµίας 1 316 202 1 116 542

 1 869 054 1 649 662
Εταιριών:  

  Όψεως 186 187 149 074

  Προθεσµίας 571 100 616 357

 757 287 765 431
∆ηµοσίου     
  Όψεως 7 690 2 672

  Προθεσµίας 21 932 19 076

 29 622 21 748
     
Επιταγές και εντολές 44 059 40 599
Καταθέσεις πελατών συναφείς 
υποχρεώσεις προς πελάτες 2 700 022 2 477 440

 
Στις προθεσµιακές καταθέσεις υπάρχουν ποσά που ο Όµιλος έχει συγκεντρώσει µέσω 
πώλησης οµολόγων Ελληνικού ∆ηµοσίου µε τη συµφωνία να επαναποκτηθούν σε 
µελλοντικές ηµεροµηνίες σε προκαθορισµένη τιµή.  Στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 τα ποσά 
που συγκεντρώθηκαν ήταν ΕΥΡΩ 61 069 χιλιάδες (2004: ΕΥΡΩ 57 744 χιλιάδες).  Το 
µεγαλύτερο µέρος αυτών των συµφωνιών επαναγοράς λήγουν µέσα σε ένα µήνα µετά 
την ηµεροµηνία κλεισίµατος και το συνολικό έξοδο από τόκους για αυτές τις συµφωνίες 
για το 2005 ήταν 1 734 χιλιάδες (2004: ΕΥΡΩ 3 267 χιλιάδες). 
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26. Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Προνοµιούχες µετοχές 12 522 11 894
Υπέρ το άρτιο προνοµιούχων µετοχών 17 036 15 947
Μετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο λήξης 
µειωµένης εξασφάλισης 2013 5 783 29 213
Οµολογιακό δάνειο µειωµένης εξασφάλισης 
λήξης 2015 80 000 -
Οµολογιακό δάνειο πενταετούς διάρκειας 24 834 24 732
Οµολογιακό δάνειο λήξης 2008 199 746 -

 339 921 81 786
 
Οι προνοµιούχες µετοχές της Τράπεζας είναι µη µετατρέψιµες και έχουν τα εξής 
προνόµια: α) την απόληψη, πριν από τις κοινές µετοχές, του κατά το άρθρο 28 παρ. 2 
του καταστατικού πρώτου µερίσµατος και στην απόληψη ισότιµα µε τις κοινές µετοχές 
προσθέτου µερίσµατος που τυχόν θα καταβληθεί µε οποιαδήποτε µορφή, β)   σε 
περίπτωση µη διανοµής µερίσµατος ή διανοµής µερίσµατος µικρότερου του 6%, επί 
του καταβεβληµένου κεφαλαίου, σε µία ή περισσότερες χρήσεις, στην προνοµιακή 
καταβολή του πιο πάνω πρώτου µερίσµατος ή τη συµπλήρωση αυτού από τα κέρδη 
των εποµένων χρήσεων, γ) στην προνοµιακή απόδοση του κεφαλαίου που 
καταβλήθηκε από τους κατόχους των προνοµιούχων µετοχών από το προϊόν της 
εκκαθαρίσεως της εταιρικής περιουσίας σε περίπτωση λύσεως της εταιρίας. Επίσης, 
στην ισότιµη µε τους κατόχους κοινών µετοχών περαιτέρω συµµετοχή, αναλογικά, στο 
προϊόν της εκκαθαρίσεως εάν αυτό είναι ανώτερο του συνολικού καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου. 
 
Το Μετατρέψιµο Οµολογιακό ∆άνειο (Μ.Ο.∆.) έχει ηµεροµηνία έκδοσης την 21 
Ιανουαρίου 2003 και διάρκεια 10 ετών µε δικαίωµα πρόωρης ανάκλησης µετά τη λήξη 
του πέµπτου έτους. Έχει επιτόκιο Euribor 3 µηνών µε περιθώριο  1.75%  έως την 
ηµεροµηνία ανάκλησής του και  3.25%  µέχρι τη λήξη του. Η περίοδος εκτοκισµού είναι 
3 µήνες, µε έναρξη εκτοκισµού την 21 Ιανουαρίου 2003. 
 
Οι κάτοχοι του µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου έχουν το δικαίωµα να ανταλλάξουν 
µια οµολογία προς µία µετοχή.   Την 31 ∆εκεµβρίου 2005 υπήρχαν 1 387 770 κοινές 
οµολογίες  και 463 030 προνοµιούχες οµολογίες, των οποίων οι κάτοχοι έχουν 
δικαίωµα να τις ανταλλάξουν µε αντίστοιχο αριθµό κοινών και προνοµιούχων µετοχών. 
Η ονοµαστική αξία των οµολογιών είναι 3.20 ευρώ ανά οµολογία. 
 
Το οµολογιακό δάνειο µειωµένης εξασφάλισης λήξης 2015, έχει ηµεροµηνία έκδοσης 
την 4 Μαΐου 2005 και διάρκεια 10 ετών µε δικαίωµα πρόωρης ανάκλησης µετά τη λήξη 
του πέµπτου έτους. Έχει επιτόκιο Euribor  3 µηνών µε περιθώριο  1.10%  έως την 
ηµεροµηνία ανάκλησής του και  2.40%  µέχρι τη λήξη του. Η περίοδος εκτοκισµού είναι 
3 µήνες, µε έναρξη εκτοκισµού την 4 Αυγούστου 2005. 
 
Οι υποχρεώσεις µειωµένης εξασφάλισης περιλαµβάνονται ως συµπληρωµατικά Ίδια 
Κεφάλαια  - Tier II  capital  στον υπολογισµό της κεφαλαιακής επάρκειας. 
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27. Παροχές προσωπικού 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
 
Παρούσα αξία µη χρηµατοδοτούµενα υποχρεώσεων 8 476 6 869
 
Παρούσα αξία χρηµατοδοτούµενα υποχρεώσεων 907 992
 
Εύλογη αξία περιουσιακών στοιχείων (550) (600)
 
Παρούσα αξία καθαρών υποχρεώσεων 8 833 7 261
 
Μη αναγνωρισθείσες αναλογιστικές ζηµίες και κέρδη (1 410) (505)
 
Αναγνωρισµένη υποχρέωση για υποχρέωση 
καθορισµένης παροχής 7 423 6 756
 
Πρόβλεψη για µη ληφθείσες άδειες 1 154 1 500
 
Πρόβλεψη επιδόµατος προσωπικού   643 1 000
 
Παροχές πληρωτέες   276 45

     

Παροχές προσωπικού 9 496 9 301

  

Η κίνηση στην καθαρή υποχρέωση για υποχρέωση µειωµένης εξασφάλισης που απεικονίζει στον 
ισολογισµό έχει ως εξής: 

 2005 2004
 
Καθαρή υποχρέωση καθορισµένης παροχής την 1 Ιανουαρίου 6 756 6 082

  

Εισφορές (134) (23)

Πληρωθείσες παροχές (488) (488)

Έξοδο στα αποτελέσµατα 1 289 1 185

  

Καθαρή  υποχρέωση καθορισµένης παροχής της 31 ∆εκεµβρίου 7 423 6 756

Έξοδο που καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα 

 2005 2004
Κόστος υπηρεσίας 632 525

Αναµενόµενη απόδοση στοιχείων ενεργητικού (26) (29)

Επιπλέον πληρωµές 338 360

Τόκος στην υποχρέωση 345 329

  

 1 289 1 185

Οι βασικές παραδοχές του αναλογιστή για το 2005 και 2004 ήταν: 

 2005 2004
 
Επιτόκιο προεξόφλησης 4.0% 4.5%
Αναµενόµενη απόδοση περιουσιακών στοιχείων 4.0% 4.5%
Αυξήσεις µισθών 4.5% 4.5%
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28. Λοιπές υποχρεώσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Φόροι και τέλη (εκτός φόρου εισοδήµατος) 2 667 2 781
Υποχρεώσεις κοινωνικών ασφαλίσεων 2 358 2 088
Προµηθευτές και λοιποί πιστωτές 12 774 5 225
Ποσά που εισπράχθηκαν για λογαριασµό τρίτων 13 575 10 702
Προεισπραγµένα έσοδα 12 957 16 221
Πληρωτέα έξοδα 13 526 12 784
Λοιπές υποχρεώσεις 1 555 2 258

Λοιπές υποχρεώσεις 59 412 52 059

 
29. Μετοχικό κεφάλαιο 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Αριθµός κοινών µετοχών (ονοµαστική αξία Ευρώ 1.17) 92 170 669 85 378 569
     
Καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο (σε χιλ. Ευρώ) 107 840 99 893
     
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο (σε χιλ. 
Ευρώ) 138 479 124 786
 
      
30. Λοιπά αποθεµατικά 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Τακτικό αποθεµατικό 8 134 7 816
Αφορολόγητο αποθεµατικό 3 163 3 163
Έκτακτα αποθεµατικά 7 011 7 011
Αποθεµατικό αναπροσαρµογής διαθεσίµων προς πώληση (475) (571)
Λοιπά αποθεµατικά 17 833 17 419

Τακτικό αποθεµατικό: Με βάση την ελληνική νοµοθεσία των εταιριών όλες οι εταιρίες 
οφείλουν να µεταφέρουν το 5% των ετήσιων κερδών τους σε τακτικό αποθεµατικό 
µέχρι να φθάσει το ένα τρίτο του µετοχικού κεφαλαίου.  Αυτό το αποθεµατικό δεν 
διανέµεται αλλά µπορεί να χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ζηµιών. 

Αφορολόγητο αποθεµατικό: Με βάση την ελληνική νοµοθεσία υπάρχουν ορισµένα 
αφορολόγητα έσοδα και κέρδη που µεταφέρονται σε ειδικό αποθεµατικό.  Σε 
περίπτωση διανοµής τους τα αποθεµατικά αυτά θα φορολογηθούν µε τον αντίστοιχο 
συντελεστή φόρου. 

Έκτακτα αποθεµατικά: Περιλαµβάνουν τα υπόλοιπα αποθεµατικών που δεν ανήκουν 
στις παραπάνω κατηγορίες. 
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31. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις και δεσµεύσεις 

31.1 ∆ικαστικές υποθέσεις 

Υπάρχουν ορισµένες απαιτήσεις από πελάτες του Οµίλου και δικαστικές αγωγές στο 
πλαίσιο της συνήθους επιχειρηµατικής δραστηριότητας.  Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις της 
Νοµικής Υπηρεσίας, δεν υπάρχουν εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις, οι οποίες µπορούν 
να επιφέρουν σηµαντική µεταβολή στη χρηµατοοικονοµική θέση του Οµίλου. 

31.2 Κεφαλαιακές δεσµεύσεις 

Τα συµβατικά ποσά των εκτός ισολογισµού στοιχεία που δεσµεύουν τον Όµιλο να 
δώσει πιστώσεις σε πελάτες έχουν ως εξής (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ):  

  2005 2004
Εγγυητικές επιστολές 196 115 173 222
Ενέγγυες πιστώσεις 3 643 4 792

31.3 Λειτουργική µίσθωση 

Η υποχρέωση του Οµίλου από συµβόλαια λειτουργικής µίσθωσης αφορούν κτίρια που 
χρησιµοποιούνται ως υποκαταστήµατα και άλλες λειτουργικές µονάδες.  Οι ελάχιστες 
µελλοντικές πληρωµές λειτουργικής µίσθωσης έχουν ως εξής (ποσά σε χιλιάδες 
Ευρώ): 

 2005 
Μέχρι 1 χρόνο: 2 243 
1 έως 5 χρόνια: 4 344 
Πάνω από 5 χρόνια: 32 416 

 

32. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Όλες οι τραπεζικές συναλλαγές είναι αντικειµενικές, διενεργούνται κάτω από κανονικές 
συνθήκες και εµπίπτουν στις καθηµερινές δραστηριότητες. 

Ο όγκος των συναλλαγών παρουσιάζεται ανά κατηγορία παρακάτω (ποσά σε χιλιάδες 
Ευρώ): 

Μέλη ∆.Σ. και ∆ιοίκησης 2005 2004
∆άνεια και προκαταβολές κατά πελατών 422 1 910
Υποχρεώσεις προς πελάτες 6 669 6 563
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα και έσοδα προµηθειών 76 25
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα και έξοδα προµηθειών 127 22
 
Οι αµοιβές που πληρώθηκαν στα µέλη του ∆.Σ. και έχουν καταχωρηθεί στα έξοδα 
προσωπικού ανέρχονται σε Ευρώ 1 459 χιλιάδες (2004: Ευρώ 1 504 χιλιάδες).  
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Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2005 2004
Ενεργητικό 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες  24 810 21 710
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 1 082 440
 25 892 22 150
   
Υποχρεώσεις 
Υποχρεώσεις προς πελάτες 4 905 2 194
Λοιπές υποχρεώσεις 613 85
 5 518 2 279
   
Έσοδα 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 28 25
Έσοδα προµηθειών 81 71
 109 96
   
Έξοδα 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 1 921 1 619
Γενικά λειτουργικά έξοδα 791 669
 2 712 2 288

 
33. Εύλογη αξία 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τα ποσά του ισολογισµού και την εύλογη αξία των 
οικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, τα οποία δεν παρουσιάζονται στον ισολογισµό 
του Οµίλου στην εύλογη αξία τους (τα ποσά εκφράζονται σε χιλ. Ευρώ): 

 Ποσά στον Ισολογισµό Εύλογη αξία
  2005  2005
Χρηµατοοικονοµικά µέσα Ενεργητικού   
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 587 872  590 429
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 2 392 513  2 403 833
Χαρτοφυλάκιο Επενδύσεων έως τη λήξη 102 102  102 436
Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 1 533  1 533
Χρηµατοοικονοµικά µέσα Παθητικού   
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 23 989  23 995
Υποχρεώσεις προς πελάτες 2 700 022  2 691 302
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 339 921  339 921

 

34. ∆ιαχείριση κινδύνων 
Η σηµείωση αυτή παρέχει λεπτοµέρειες για την έκθεση του Οµίλου σε κινδύνους και 
περιγράφει  τις µεθόδους που η ∆ιοίκηση έχει χρησιµοποιήσει για τον έλεγχο του 
κινδύνου.  Οι σηµαντικότεροι κίνδυνοι χρηµατοοικονοµικού χαρακτήρα είναι ο 
πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κίνδυνος της αγοράς.  Κίνδυνος 
αγοράς θεωρείται ο κίνδυνος συναλλάγµατος, επιτοκίου και ο κίνδυνος τιµών. 
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34.1 Κίνδυνος επιτοκίου 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου ενέχουν κάποιο κίνδυνο από µεταβολές των επιτοκίων 
στο βαθµό που τα έντοκα στοιχεία ενεργητικού και τα έντοκα στοιχεία παθητικού 
λήγουν ή αναπροσαρµόζονται σε διαφορετικές στιγµές µε διαφορετικά ποσά.  Για τα 
στοιχεία  ενεργητικού και παθητικού κυµαινόµενου επιτοκίου ο Όµιλος έχει επίσης ένα 
κύριο κίνδυνο που είναι η διαφορά της ανατιµολόγησης µε τους δείκτες κυµαινόµενου 
επιτοκίου. 

Οι δραστηριότητες της ∆ιεύθυνσης ∆ιαχείρισης Κινδύνου αποσκοπούν στο να 
βελτιώσουν το καθαρό έσοδο από τόκους µε βάση τα επίπεδα των επιτοκίων σύµφωνα 
µε την στρατηγική του Οµίλου. 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τον κίνδυνο του Οµίλου από αλλαγή στα επιτόκια.  
Στον πίνακα παρουσιάζονται τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού όπως 
απεικονίζονται στον ισολογισµό την ηµέρα που προηγείται είτε της ηµεροµηνίας λήξης 
ή της ηµέρας αναπροσαρµογής της σύµβασης (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ): 

 
Έως 1 
µήνα 

Από  
1 έως 3 
µήνες 

Από  
3 έως 6 
µήνες 

Από  
6 έως 12 

µήνες 

Από  
1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

 
 

Άτοκο Σύνολο 

Ενεργητικό           
  

 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις 
στην Κεντρική Τράπεζα  104 169 - - - - - 26 312 130 481 
Απαιτήσεις κατά 
πιστωτικών ιδρυµάτων 575 157 - 12 715 - - - - 587 872 
Χαρτοφυλάκιο 
συναλλαγών 4 730 3 000 10 004 - - 

 
592 - 18 326 

Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα - - - - - - 499 499 
Χαρτοφυλάκιο 
επενδύσεων 28 657 35 080 14 226 2 276 56 981 20 - 137 239 
Συµµετοχές σε συγγενείς 
επιχειρήσεις - - - - - - 1 533 1 533 
∆άνεια και προκαταβολές 
σε πελάτες 1 806 766 326 498 63 916 42 677 149 405 60 216 (56 965) 2 392 513 
Λοιπά στοιχεία 
ενεργητικού               -            -            -            -     6 776          - 118 402     125 179 

Σύνολο Ενεργητικού 2 519 479 364 578 100 861 44 953 213 162  60 828 89 781 3 393 642 

Παθητικό         
Υποχρεώσεις προς 
πιστωτικά ιδρύµατα 17 990 5 999 - - - - - 23 989 
Καταθέσεις πελατών και 
συναφείς υποχρεώσεις 
προς πελάτες 1 886 127 487 561 207 417 72 423 4 147 280 42 067 2 700 022 
Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα - - - - - - 2 135 2 135 

Εκδοθείσες οµολογίες 5 669 279 860 24 834 - - - 29 558 339 921 

Λοιπές υποχρεώσεις               -              -               -             -            -             -   78 172      78 172 

Σύνολο Παθητικού 1 909 786  773 420   232 251   72 423    4 147        280 151 932 3 144 239 
Άνοιγµα Επιτοκιακού 
κινδύνου    609 693 (408 842)  (131 390) (27 470) 209 015   60 548   (62 151)    249 403 
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34.2 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας προκύπτει από τη χρηµατοδότηση των δραστηριοτήτων του 
Οµίλου  και τη διαχείριση των θέσεών τους.  Συµπεριλαµβάνει τον κίνδυνο αδυναµίας 
χρηµατοδότησης των περιουσιακών στοιχείων σε συγκεκριµένες ληκτότητες και τιµές 
και τον κίνδυνο να µη ρευστοποιηθεί ένα περιουσιακό στοιχείο σε συγκεκριµένη τιµή 
και χρονική στιγµή. 

Στόχος του Οµίλου είναι να επενδύει τα διαθέσιµα κεφάλαιά του (καταθέσεις, 
πιστωτικοί τίτλοι, µετοχικό κεφάλαιο), αλλά και να διατηρεί ταυτόχρονα ένα επίπεδο 
ασφαλείας ώστε να µην εκτίθεται στον κίνδυνο ρευστότητας. Η διαχείριση του κινδύνου 
ρευστότητας, περιλαµβάνει τον εντοπισµό των αναγκών ρευστότητας, την 
ποσοτικοποίηση τους, καθώς και τις ενέργειες για τη διατήρηση ενός επαρκούς 
επιπέδου ρευστότητας. Για την παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας 
εφαρµόζεται η µεθοδολογία liquidity gap, σύµφωνα µε την οποία γίνεται αναλυτική 
απεικόνιση όλων των στοιχείων Ενεργητικού – Παθητικού σε χρονικές περιόδους 
ανάλογα µε την εναποµένουσα διάρκεια µέχρι τη λήξη τους. Επιπλέον, υπολογίζονται 
και παρακολουθούνται οι δείκτες ρευστότητας, όπως ορίζονται από την Π∆ΤΕ 2560/1-
4-2005 και η ρευστότητα του Οµίλου διατηρείται εντός των εποπτικών ορίων. 

Ο παρακάτω πίνακας δίνει µια ανάλυση των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού  του 
Οµίλου σε κατηγορίες ληκτότητας µε βάση το υπόλοιπο χρόνο αποπληρωµής (ποσά 
σε χιλιάδες Ευρώ): 
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Έως 

1 µήνα 

Από 
 1 έως 3 
µήνες 

Από  
3 έως 6 
µήνες 

Από 
 6 έως 

12 
µήνες 

Από 
 1 έως 5 έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

 
 

Σύνολο 

Ενεργητικό              
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις 
στην Κεντρική Τράπεζα  129 481 - - 1 000 - - 130 481 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων 574 314 825 - 12 715 - 18 587 872 

Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 18 173 - - - 153 - 18 326 
Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα 49 446 4 - - - 499 
∆άνεια και προκαταβολές σε 
πελάτες 634 802 63 017 581 464 140 187 638 319 334 724 2 392 513 

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 25 712 13 532 4 226 2 300 63 416 28 053 137 239 
Συµµετοχές σε συγγενείς 
επιχειρήσεις - - - - - 1 533 1 533 

Ασώµατες Ακινητοποιήσεις - - - - - 8 345 8 345 
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις - - - - - 47 178 47 178 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση - - - - 8 194 - 8 194 

Επενδυτικά ακίνητα - - - - 22 129 - 22 129 

Λοιπά Στοιχεία ενεργητικού       7 564   2 132     1 629    1 176   15 343   11 489      39 333 

Σύνολο Ενεργητικού 1 390 095 79 952 587 323 157 378 747 554 431 340 3 393 642 

Υποχρεώσεις        
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά 
ιδρύµατα 23 920 65 - - 2 2 23 989 
Καταθέσεις πελατών και 
συναφείς υποχρεώσεις προς 
πελάτες 1 317 248 486 737 204 800 73 166 617 963 108 2 700 022 
Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα 1 637 193 305 - - - 2 135 

Τρέχων φόρος - - 1 113 - - - 1 113 

Παροχές προσωπικού - - - - - 9 496 9 496 

Λοιπές προβλέψεις - - - - - 7 234 7 234 

Λοιπές υποχρεώσεις 26 126 7 719 1 892 699 14 447 8 529 59 412 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
υποχρέωση - - - - 917 - 917 

Εκδοθείσες οµολογίες             -               -              -   2 500    307 863 29 558    339 921 

Σύνολο Υποχρεώσεων 1 368 931   494 714 208 110 76 365   941 192   54 927 3 144 239 
Καθαρό Άνοιγµα 
Ρευστότητας      21 164 (414 762) 379 213 81 013 (193 638) 376 413    249 403 
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34.3 Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς αφορά την πιθανότητα καταγραφής απωλειών από δυσµενείς 
µεταβολές στις τιµές µετοχών, επιτοκίων και συναλλαγµατικών ισοτιµιών.  
Συγκεκριµένα, για την Τράπεζα, ο κίνδυνος αγοράς αναλύεται στους παρακάτω 
επιµέρους κινδύνους: 

• Τον κίνδυνο από τη µεταβολή της τιµής των µετοχών του εµπορικού 
χαρτοφυλακίου. 

• Τον επιτοκιακό κίνδυνο που προκύπτει από τις συναλλαγές σε οµόλογα και σε 
προθεσµιακές συναλλαγές σε οµόλογα (bond forwards). 

• Το συναισθηµατικό κίνδυνο από τις συναλλαγές σε outright FX forwards. 

Για τη συστηµατική παρακολούθηση του κινδύνου αγοράς, ο Όµιλος χρησιµοποιεί 
ευρέως αποδεκτές τεχνικές, όπως η αποτίµηση της αξίας σε κίνδυνο (Value-at-Risk).  
Η αποτίµηση της αξίας σε κίνδυνο αποτελεί µια εκτίµηση της πιθανής µεταβολής της 
αξίας ενός χαρτοφυλακίου , σε προκαθορισµένο επίπεδο εµπιστοσύνης, που µπορεί να 
συµβεί σε ένα καθορισµένο χρονικό ορίζοντα.  Ο Όµιλος χρησιµοποιεί τη µεθοδολογία 
Variance-Covariance για την εκτίµηση του VaR.  Συγκεκριµένα, η ανάλυση γίνεται σε 
επίπεδο εµπιστοσύνης  99%, µε περίοδο διακράτησης 10 ηµερών και περίοδο 
παρατήρησης 250 ηµερών.  Η µεθοδολογία για την εκτίµηση του VaR του 
χαρτοφυλακίου συναλλαγών έχει αναπτυχθεί εσωτερικά  και είναι πλήρως 
τεκµηριωµένη σε εγχειρίδιο, το οποίο περιγράφει τη λειτουργία του µοντέλου.  Η 
εφαρµογή και το εγχειρίδιο διαχείρισης κινδύνου αγοράς έχουν εγκριθεί από τη 
∆ιοίκηση της Τράπεζας.  Η τιµή VaR του χαρτοφυλακίου συναλλαγών ανήλθε στις 31 
∆εκεµβρίου 2005 σε Ευρώ 446 χιλιάδες (2004: Ευρώ 560 χιλιάδες). 
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34.4 Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος εκτίθεται στις επιπτώσεις από τη διακύµανση των συναλλαγµατικών 
ισοτιµιών πάνω στην καθαρή της θέση και στις ταµειακές ροές.  Η ∆ιοίκηση θέτει όρια 
στο επίπεδο της έκθεσης κατά νόµισµα και συνολικά σε ηµερήσια και εντός της ηµέρας 
θέση που παρακολουθούνται καθηµερινά.  Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει την έκθεση 
που ο Όµιλος έχει απέναντι στο συναλλαγµατικό κίνδυνο στις 31 ∆εκεµβρίου.  Ο 
πίνακας έχει τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού όπως απεικονίζονται στον 
ισολογισµό ανά νόµισµα (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ). 

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 

Ενεργητικό EUR USD GBP JPY CHF Λοιπά Σύνολο 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην 
Κεντρική Τράπεζα 118 466 5 653 717 18 285 5 342 130 481
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων 414 533 152 767 13 323 596 2 972 3 681 587 872
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 18 326 - - - - - 18 326
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 499 - - - - - 499
∆άνεια και προκαταβολές σε 
πελάτες 2 157 646 199 820 4 705 6 481 4 346 19 515 2 392 513
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 101 101 30 731 - - 327 5 080 137 239
Συµµετοχές σε συγγενείς 
επιχειρήσεις 1 533 - - - - - 1 533
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 8 301 - - - - 44 8 345
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 43 968 - - - - 3 210 47 178
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση 8 194 - - - - - 8 194
Επενδυτικά ακίνητα  22 129 - - - - - 22 129
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 36 040 1 712 3 7 1 1 570 39 333

Σύνολο Ενεργητικού 2 930 736 390 683 18 748 7 102 7 931 38 442 3 393 642

        

Υποχρεώσεις EUR USD GBP JPY CHF Λοιπά Σύνολο 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά 
ιδρύµατα 21 536 1 235 90 - - 1 128 23 989
Καταθέσεις πελατών και συναφείς 
υποχρεώσεις προς πελάτες 2 177 073 397 279 12 621 91 935 1 204 19 910 2 700 022
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 2 135 - - - - - 2 135
Εκδοθείσες οµολογίες  339 921 - - - - - 339 921
Παροχές προσωπικού 9 496 - - - - - 9 496
Λοιπές προβλέψεις 7 234 - - - - - 7 234
Τρέχων φόρος 1 113 - - - - - 1 113
Αναβαλλόµενη φορολογική 
υποχρέωση 917 - - - - - 917
Λοιπές υποχρεώσεις 57 899 1 126 162 20 1 204 59 412

Σύνολο Υποχρεώσεων 2 617 324 399 640 12 874 91 955 1 205 21 242 3 144 239

        
Καθαρή θέση ισολογισµού 313 412 (8 957) 5 875 (84 853) 6 726 17 200 249 403
Καθαρή θέση εκτός 
ισολογισµού στοιχείων (91 387) 8 359 (3 901) 84 828 (4 912) (330) (7 343)
    
31 ∆εκεµβρίου 2004    
    
Καθαρή θέση ισολογισµού 497 410 (7 679) 372 (279 734) 3 740 2 383 216 492
Καθαρή θέση εκτός 
ισολογισµού στοιχείων (298 971) 11 049 (386) 279 754 (3 714) 5 076 (7 192)
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34.5 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος αφορά τις ζηµιές που µπορεί να υποστεί ο Όµιλος σε 
περίπτωση που ο αντισυµβαλλόµενος αθετήσει τις υποχρεώσεις του. Ειδικότερα στην 
περίπτωση χορηγήσεων, ο κίνδυνος αφορά την αθέτηση της υποχρέωσης του οφειλέτη 
να αποπληρώσει µέρος ή το σύνολο των οφειλών του. 

Ο Όµιλος έχοντας ως γνώµονα την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου που 
αναλαµβάνει, έχει δηµιουργήσει στρατηγικές και µεθοδολογίες καθορισµού των 
δραστηριοτήτων και των ορίων για κάθε αντισυµβαλλόµενο ανάλογα µε την 
πιστοληπτική του ικανότητα. Η ανάλυση της πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πιστούχου 
πραγµατοποιείται λαµβάνοντας υπόψη τον κίνδυνο της χώρας, τον κλάδο 
δραστηριότητάς του, τα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά του, το είδος της 
συναλλαγής και τις εξασφαλίσεις.  

Οι µέθοδοι αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας διαφοροποιούνται ανάλογα µε 
το είδος του πιστούχου στις ακόλουθες κατηγορίες: κεντρικές κυβερνήσεις (για αγορά 
και διακράτηση οµολόγων), χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, µεγάλες επιχειρήσεις (µε 
αξιόπιστα οικονοµικά στοιχεία), µικρές - ατοµικές εταιρείες και ιδιώτες πελάτες. Το 
κύριο µέρος του πιστωτικού κινδύνου για την Τράπεζα προέρχεται από το 
χαρτοφυλάκιο χορηγήσεων και αφορά την αδυναµία του πιστούχου να αποπληρώσει 
τις οφειλές του.  Ο Όµιλος έχει αναπτύξει, σε  συνεργασία µε εξειδικευµένες εταιρείες, 
µια σειρά από µοντέλα αξιολόγησης προκειµένου να καλύπτονται οι ιδιαιτερότητες κάθε 
κατηγορίας πιστούχων.  

Η αξιολόγηση των µεγάλων εταιριών  γίνεται λαµβάνοντας υπόψη τα ποσοτικά 
(χρηµατοοικονοµική ανάλυση) και ποιοτικά τους κριτήρια (επιχειρηµατική αξιολόγηση). 
H χρηµατοοικονοµική ανάλυση βασίζεται στην ανάλυση των οικονοµικών στοιχειών της 
εταιρίας όπως αυτά δηµοσιεύονται ή συλλέγονται από τον Όµιλο. Η επιχειρηµατική 
αξιολόγηση στηρίζεται στα ποιοτικά στοιχεία της εταιρίας και του κλάδου. Για τις 
µικρότερες εταιρίες  το µοντέλο αξιολόγησης λαµβάνει υπόψη κυρίως τα ποιοτικά 
στοιχεία των εταιριών, καθώς και τα στοιχεία της συναλλακτικής τους συµπεριφοράς. 
Για την αξιολόγηση ιδιωτών πελατών ο Όµιλος έχει αναπτύξει δύο µοντέλα 
αξιολόγησης. Το πρώτο λαµβάνει υπόψη τα ποιοτικά και οικονοµικά  χαρακτηριστικά 
του πελάτη κατά τη διαδικασία έγκρισης και το δεύτερο στηρίζεται στην αξιολόγηση 
χαρακτηριστικών που εµπεριέχονται στη συναλλακτική συµπεριφορά του πελάτη και 
την εν γένει συνεργασία του µε τον Όµιλο. Κατά την εγκριτική διαδικασία, εξετάζεται ο 
συνολικός πιστωτικός κίνδυνος για κάθε αντισυµβαλλόµενο ή οµάδα 
αντισυµβαλλοµένων που σχετίζονται µεταξύ τους και συνδυάζονται τα πιστωτικά όρια 
που έχουν εγκριθεί από διαφορετικές µονάδες του Οµίλου. Για τον προσδιορισµό των 
πιστωτικών ορίων, λαµβάνονται παράλληλα υπόψη εξασφαλίσεις ή εγγυήσεις που 
µπορούν να µειώσουν τη συνολική έκθεση του Οµίλου έναντι του πιστωτικού κινδύνου. 
Η παρακολούθηση της πιστοληπτικής ικανότητας των αντισυµβαλλοµένων και των 
πιστωτικών ανοιγµάτων σε συνδυασµό µε τα αντίστοιχα εγκεκριµένα όρια, γίνεται σε 
συστηµατική βάση. Στα πιστωτικά ανοίγµατα συνυπολογίζονται θέσεις σε εκτός 
ισολογισµού στοιχεία και πιστωτικά ανοίγµατα λόγω διακανονισµού συναλλαγών. 

Στο πλαίσιο της διαχείρισης και παρακολούθησης του κινδύνου χώρας, έχουν τεθεί 
όρια βάσει κριτηρίων όπως τα ratings διεθνών οίκων αξιολόγησης, τα µακροοικονοµικά 
στοιχεία των χωρών αυτών και οι διεθνείς οικονοµικές και πολιτικές εξελίξεις. Όσον 
αφορά τον κίνδυνο µε αντισυµβαλλόµενες τράπεζες, ο Όµιλος έχει θέσει όρια για τις 
διάφορες τραπεζικές εργασίες ανάλογα µε τον κίνδυνο που πηγάζει από κάθε προϊόν.  
Κατά τη διαδικασία τοποθέτησης των ορίων καθορίστηκε ένα όριο για κάθε τράπεζα, το 
οποίο µοιράστηκε σε όριο για εργασίες των επιχειρηµατικών µονάδων (εµπορικές 
εργασίες) και σε όριο για τα προϊόντα της ∆ιεύθυνσης ∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων. Ο 
καθορισµός των ορίων έγινε λαµβάνοντας υπόψη την πιστωτική διαβάθµιση των 
τραπεζών, τα χρηµατοοικονοµικά τους µεγέθη και τα ποιοτικά τους στοιχεία.  
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35. Εξηγήσεις µετάβασης στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς 

Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 2, οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε 
βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

Οι λογιστικές αρχές που προβλέπονται από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς, εφαρµόσθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 
31 ∆εκεµβρίου 2004 που αποτελεί τη συγκρίσιµη χρήση αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων καθώς και για τη σύνταξη του ισολογισµού έναρξης 1 Ιανουαρίου 2004. 

Για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς ο Όµιλος αναµόρφωσε διάφορα στοιχεία που είχαν 
δηµοσιευθεί σε ισολογισµούς που είχαν συνταχθεί µε τα προηγούµενα λογιστικά 
πρότυπα.  Στους παρακάτω πίνακες και σχόλια αποτυπώνονται οι µεταβολές που 
επήλθαν στις οικονοµικές καταστάσεις που είχαν συνταχθεί µε βάση τα προηγούµενα 
λογιστικά πρότυπα, από την εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς : 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. ορισµένες δαπάνες (έναρξης δραστηριότητας, 
αναδιοργάνωσης) που καταχωρούνται στα άϋλα περιουσιακά στοιχεία βάσει των 
Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων, πρέπει να επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της 
χρήσης στην οποία δηµιουργούνται. Επίσης η υπεραξία που προέκυψε από τη 
συγχώνευση της πρώην Τράπεζας Κεντρικής Ελλάδος αποτιµώµενη σύµφωνα µε τη 
µέθοδο που ορίζουν τα ∆.Π.Χ.Α. γι’ αυτά τα στοιχεία, ορίσθηκε µε µηδενική ωφέλιµη 
ζωή. 

Παροχές σε εργαζοµένους 
Οι υποχρεώσεις καθορισµένων παροχών σε εργαζοµένους, υπολογίστηκαν την 1 
Ιανουαρίου 2004 εξαρχής και αναγνωρίστηκαν στο σύνολό τους, περιλαµβανοµένων 
των σωρευτικών αναλογιστικών ζηµιών, που δεν θα αναγνωρίζονταν στη περίπτωση 
που ο Όµιλος επέλεγε την αναδροµική εφαρµογή του ∆ΛΠ 19.  Τυχόν αναλογιστικά 
κέρδη ή ζηµίες που θα προκύψουν στο µέλλον, θα αναγνωρίζονται κατά το µέρος που 
υπερβαίνουν το 10% του µεγαλύτερου µεταξύ των δεδουλευµένων υποχρεώσεων και 
της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων των προγραµµάτων καθορισµένων 
παροχών και θα αποσβένονται σε περίοδο ίση µε τη µέση εναποµένουσα εργάσιµη 
ζωή του προσωπικού.  

∆άνεια και απαιτήσεις 
Η επίπτωση από την εφαρµογή των ∆ΛΠ για τα δάνεια και απαιτήσεις συντίθεται από 
τρία επιµέρους στοιχεία: 

• Την αλλαγή στη µεθοδολογία της πρόβλεψης από γενική σε ειδική και ο 
υπολογισµός της ειδικής πρόβλεψης για τα δάνεια και τις λοιπές απαιτήσεις µε 
βάση το ∆ΛΠ 39.  

• Την καταγραφή των δανείων µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο µε συνέπεια να µην 
αναγνωρισθούν οι προµήθειες από την χορήγηση δανείων στην χρήση που 
εισπράχθηκαν αλλά µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18. 

• Την αναγνώριση χρηµατοδοτικών µισθώσεων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 17. 
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Πάγια στοιχεία και επενδυτικά ακίνητα 
Στις οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2004, που συντάχθηκαν σύµφωνα µε 
τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, έγινε αποτίµηση οικοπέδων και κτιρίων του Οµίλου, 
στην εύλογη αξία τους, σε εφαρµογή σχετικής διατάξεως του Ν.3229/2004 και των 
ακινήτων από πλειστηριασµούς µε βάση τον Ν.2065/92. Η εύλογη αξία των ανωτέρω 
στοιχείων του Ενεργητικού, κατά την κατάρτιση του Ισολογισµού µετάβασης στα 
∆.Π.Χ.Α., θεωρήθηκε ως τεκµαρτό κόστος κτήσης, επί του οποίου υπολογίζονται πλέον 
αποσβέσεις µε βάση την ωφέλιµη ζωή τους, σύµφωνα και µε τη µέθοδο του κόστους 
κτήσης που έχει επιλέξει ο Όµιλος ως µέθοδο αποτίµησης των παγίων του. Η σχετική 
διαφορά αναπροσαρµογής που είχε καταχωρηθεί απευθείας σε ιδιαίτερο αποθεµατικό 
της Καθαρής Θέσης, µεταφέρθηκε στο αποτέλεσµα εις νέον στην ηµεροµηνία 
µετάβασης δηλ. στις 1 Ιανουαρίου 2004. Ειδικά στα ακίνητα από πλειστηριασµούς που 
θεωρούνται επενδυτικά ακίνητα στα ∆.Π.Χ.Α. έγινε αναπροσαρµογή της αξίας κτήσης 
στην εύλογη αξία µε βάση την έκθεση εκτιµητών. 

Χρεόγραφα 
Ο Όµιλος αποτίµησε τα χρεόγραφα µε βάση την κατηγορία τους. Η κατάταξη των 
χρηµατοοικονοµικών µέσων στις διάφορες κατηγορίες (χρεόγραφα εµπορικού 
χαρτοφυλακίου, χρεόγραφα επενδύσεων, κ.λ.π.) πραγµατοποιήθηκε µε ηµεροµηνία 
αναφοράς την 1.1.2004 µε αναπροσαρµογή της αξίας κτήσης ώστε να απεικονίζονται 
στην εύλογη αξία τους όπου απαιτείται. 

Φόρος 
Ο Όµιλος αναγνώρισε αναβαλλόµενους φόρους που προέκυψαν από τη χρονική 
διαφορά της αναγνώρισης της φορολογικής έκπτωσης διαφόρων αναπροσαρµογών 
βάσει των ∆.Π.Χ.Α. Η αναβαλλόµενη φορολογία βάσει των Ελληνικών Λογιστικών 
Προτύπων δεν είναι αποδεκτή. 

Προνοµιούχες µετοχές 
Η κατάταξη των χρηµατοοικονοµικών µέσων γίνεται µε βάση την φύση τους και όχι µε 
βάση τη νοµική τους µορφή σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ). 



 
 
 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

54 

(σε χιλιάδες Ευρώ) 

  
  31 ∆εκεµβρίου 2003 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Ενεργητικό ΕΛΠ 

Επίπτωση 
µετάβασης στα 

∆ΠΧΑ ∆ΠΧΑ ΕΛΠ 

Επίπτωση 
µετάβασης 
στα ∆ΠΧΑ ∆ΠΧΑ 

 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην 
Κεντρική Τράπεζα 110 993 (294) 110 699 113 634 - 113 634
 
Έντοκα γραµµάτια - - - - - -
 
Απαιτήσεις σε πιστωτικά 
ιδρύµατα 299 793 294 300 087 471 157 - 471 157

 
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών - 211 322 211 322 - 16 816 16 816
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα - απαιτήσεις - 627 627 - 526 526
 
∆άνεια και προκαταβολές σε 
πελάτες 1 863 561 (9 580) 1 853 981 2 069 422 (11 502) 2 057 920
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 235 222 (216 847) 18 375 121 629 (19 090) 102 539
 
Συµµετοχές σε θυγατρικές και 
συγγενείς επιχειρήσεις 1 760 - 1 760 1 778 (138) 1 640
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 44 848 (41 178) 3 670 43 181 (36 897) 6 284
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 33 491 10 932 44 423 39 993 4 141 44 134
 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση - 11 223 11 223 - 9 714 9 714

Επενδυτικά ακίνητα - 23 729 23 729 - 21 948 21 948
 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 74 846 (38 553) 36 293 70 527 (40 864) 29 663
 
Σύνολο ενεργητικού 2 664 514 (48 326) 2 616 188 2 931 321 (55 346) 2 875 975
 
Υποχρεώσεις   
 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά 
ιδρύµατα 37 458 (111) 37 347 19 918 - 19 918
 
Καταθέσεις πελατών και 
συναφείς υποχρ.προς πελάτες 2 233 986 - 2 233 986 2 477 483 (43) 2 477 440
 
Παράγωγα στοιχεία παθητικού - 6 111 6 111 - 7 672 7 672
 
Εκδοθείσες οµολογίες 29 990 27 662 57 652 54 399 27 387 81 786
 
Παροχές προσωπικού 826 6 755 7 581 846 8 455 9 301
 
Φόρος χρήσης - 9 933 9 933 - 3 085 3 085
 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
υποχρέωση - 838 838 - 876 876
 
Λοιπές προβλέψεις 763 6 595 7 358 751 6 595 7 346
 
Λοιπές υποχρεώσεις 71 097 (31 657) 39 440 77 612 (25 553) 52 059
 
Σύνολο υποχρεώσεων 2 374 120 26 126 2 400 246 2 631 009 28 474 2 659 483
 
Μετοχικό κεφάλαιο 111 562 (11 894) 99 668 111 787 (11 894) 99 893
 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών 
υπέρ το άρτιο 140 344 (15 947) 124 397 140 735 (15 949) 124 786
 
Λοιπά αποθεµατικά 13 930 3 404 17 334 18 745 (1 326) 17 419

Επιχορηγήσεις 91 (91) - 106 (106) -

Ζηµίες εις νέον 17 017 (49 635) (32 617) 21 728 (54 399) (32 671)

Σύνολο καθαρής θέσης 282 944 (74 163) 208 782 293 101 (83 674) 209 427

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 7 450 (290) 7 160 7 211 (146) 7 065
Σύνολο υποχρεώσεων και 
καθαρής θέσης 2 664 514 (48 326) 2 616 188 2 931 321 (55 346) 2 875 975



 
 
 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

55 

Επεξήγηση της συµφωνίας ιδίων κεφαλαίων την 31 ∆εκεµβρίου 2003 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα Ποσά σε χιλ.ευρώ 

Με βάση τα ΕΛΠ 110 993
Μεταφορά σε «Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων» (294)
 110 699
 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 
Με βάση τα ΕΛΠ 299 793
Μεταφορά από «∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα» 294
 300 087
 
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές εµπορικού χαρτοφυλακίου (1 670)
Μεταφορά από «Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών» 212 992
 211 322
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – απαιτήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 627
 627
 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 
Με βάση τα ΕΛΠ 1 863 561
Χρηµατοδοτική µίσθωση (991)
Μεταφορά σε «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» (2 200)
Αναγνώριση εσόδων µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο (93)
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 2 214
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (903)
Επιπρόσθετη πρόβλεψη για απαιτήσεις (18 472)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 10 437
Λοιπά 428
 1 853 981
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
Με βάση τα ΕΛΠ 235 222
Μεταφορά από «Εµπορικό χαρτοφυλάκιο» (212 992)
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές επενδυτικό χαρτοφυλάκιο (785)
Αναπροσαρµογή επενδυτικό χαρτοφυλάκιο (139)
Μεταφορά σε «Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού» (2 931)
 18 375
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 33 491
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 1 511
Αποτίµηση στο τεκµαρτό κόστος  7 220
Μεταφορά από «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» 2 200
 44 422
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 44 848
Μεταφορά σε «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» (1 511)
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες» (176)
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» (2 214)
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων (37 277)
 3 670
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Επενδυτικά ακίνητα 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 14 574
Αποτίµηση στο τεκµαρτό κόστος 9 155
 23 729
 
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 74 846
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» (10 437)
Μεταφορά από «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» 903
Μεταφορά από «Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο» 2 931
∆ιαγραφή λοιπών στοιχείων ενεργητικού (10 090)
Μεταφορά από «Λοιπές προβλέψεις» (688)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 5 250
Μεταφορά σε «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα-απαιτήσεις» (627)
Μεταφορά σε «Επενδυτικά ακίνητα» (14 574)
Λοιπές µεταφορές (11 221)
 36 293
 
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενου φόρου 11 223
 11 223
 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 
Με βάση τα ΕΛΠ 37 458
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία παθητικού» (111)
 37 347
 
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 838
 838
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 6 111
 6 111
 
Τρέχων φόρος 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 9 933
 9 933
 
Λοιπές υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 71 097
Μεταφορά από «Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα» 111
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 5 250
Μεταφορά σε «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις» (6 111)
Μεταφορά από «Επιχορηγήσεις» 91
Μεταφορά σε «Τρέχων φόρο» (9 933)
Αντιλογισµός µερίσµατος που δεν εγκρίθηκε (8 518)
Μεταφορά σε λοιπές προβλέψεις (1 583)
Λοιπές µεταφορές (10 964)
 39 440
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Λοιπές προβλέψεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 763
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού» (688)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού» 1 583
Επιπρόσθετες προβλέψεις 5 700
 7 358
 
Παροχές προσωπικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 826
Άδειες µη ληφθείσες 1 500
Αναγνώριση πρόβλεψης αποµείωσης προσωπικού» 5 255
 7 581
 
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 29 990
Έξοδα έκδοσης (179)
Μεταφορά από «Μετοχικό κεφάλαιο» 11 894
Μεταφορά από «Υπέρ το άρτιο» 15 947
 57 652
 
Μετοχικό Κεφάλαιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 111 562
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (11 894)
 99 668
 
Υπέρ το άρτιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 140 344
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (15 947)
 124 397
 
Επιχορηγήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 91
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία παθητικού» (91)
 -
 
Λοιπά αποθεµατικά 
Με βάση τα ΕΛΠ 13 930
Μεταφορά σε «Ζηµίες εις νέον» 4 188
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές διαθέσιµο προς πώληση χαρτοφυλάκιο (784)
 17 334
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Ζηµίες εις νέον 
Με βάση τα ΕΛΠ 17 017
Μεταφορά σε «Λοιπά αποθεµατικά» (4 188)
Αλλαγή ωφέλιµης ζωής ενσώµατων ακινητοποιήσεων 7 221
Επιπρόσθετη πρόβλεψη δανείων (18 472)
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων (37 277)
Πραγµατικό επιτόκιο (93)
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 10 565
Τεκµαρτό κόστος αποτίµησης 9 155
∆ιαγραφή λοιπών στοιχείων (10 090)
Αντιλογισµός µερίσµατος που δεν εγκρίθηκε 8 519
Παροχές προσωπικού (6 756)
Επιπρόσθετες προβλέψεις (5 700)
Αποµείωση θυγατρικών (139)
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές εµπορικό χαρτοφυλάκιο (1 670)
Μεταφορά σε δικαιώµατα µειοψηφίας 282
Χρηµατοδοτική µίσθωση (991)
 (32 617)
 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 
Με βάση τα ΕΛΠ 7 450
Λοιπά (8)
Μεταφορά από «Ζηµίες εις νέον» (282)
 7 160
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Σηµείωση για επεξήγηση ιδίων κεφαλαίων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004      
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών Ποσά σε χιλ.ευρώ 

Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών» 18 019
Αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου (1 203)
 16 816
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – απαιτήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 526
 526
 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 
Με βάση τα ΕΛΠ 2 069 422
Επίδραση χρηµατοδοτικής µίσθωσης (1 035)
Μεταφορά σε «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» (3 822)
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (846)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 11 343
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 1 365
Επίδραση πραγµατικού επιτοκίου (921)
Αποµείωση δανείων (17 586)
 2 057 920
 
Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 1 778
Μεταφορά σε «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» (138)
 1 640
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
Με βάση τα ΕΛΠ 121 629
Μεταφορά σε «Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών» (18 019)
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές χαρτοφυλακίου διαθέσιµου προς πώληση (571)
Λοιπές µεταφορές (500)
 102 539
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 39 993
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (889)
Αποτίµηση στο τεκµαρτό κόστος 1 414
Μεταφορά από «∆άνεια και απαιτήσεις πελατών» 3 822
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 1 472
Λοιπά ποσά (1 678)
 44 134
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 43 181
Μεταφορά σε «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» (1 472)
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων (34 377)
Μεταφορά σε «∆άνεια και απαιτήσεις κατά πελατών» (1 365)
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (456)
Λοιπές µεταφορές 773
 6 284
Επενδύσεις σε ανίκητα 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 15 626
Αποτίµηση επενδύσεων σε ακίνητα 6 322
 21 948
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Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 9 714
 9 714
 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 70 527
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων στην εύλογη αξία (15 626)
Μεταφορά σε «∆άνεια και απαιτήσεις κατά πελατών» (11 343)
Μεταφορά από «∆άνεια και απαιτήσεις κατά πελατών» 846
∆ιαγραφή λοιπών στοιχειών ενεργητικού (10 459)
Μεταφορές από προβλέψεις (688)
Μεταφορά σε «Παράγωγα» (525)
Μεταφορά από «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» 889
Μεταφορά σε «Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού» (3 958)
 29 663
 
Υποχρεώσεις προς πελάτες 
Με βάση τα ΕΛΠ 2 477 483
Μεταφορά σε «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – υποχρεώσεις» (43)
 2 477 440
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Υποχρεώσεις προς πελάτες» 42
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 7 630
 7 672
 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 77 612
Μεταφορά σε «Προβλέψεις» (1 583)
Μεταφορά σε «Τρέχων φόρο» (3 085)
Μεταφορά από «Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού» (3 958)
Μεταφορά σε «Παροχές Προσωπικού» (1 000)
Μεταφορά σε «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις» (7 630)
Μεταφορά από «Επιχορηγήσεις» 106
Λοιπά ποσά (1 573)
Αντιλογισµός αναγνώρισης µερισµάτων (6 830)
 52 059
 
Λοιπές προβλέψεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 751
Μεταφορά σε «Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού» (688)
Επιπρόσθετες προβλέψεις 1 583
Πρόβλεψη ανέλεγκτων χρήσεων 5 700
 7 346
 
Παροχές προσωπικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 846
Μεταφορά από «Λοιπά Στοιχεία Παθητικού» 1 000
Αναγνώριση πρόβλεψης αποζηµείωσης προσωπικού 7 455
 9 301
 
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 54 399
Έξοδα συναλλαγής (456)
Μεταφορά από «Μετοχικό κεφάλαιο» 11 894
Μεταφορά από «Υπέρ το άρτιο» 15 949
 81 786
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Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 876
 876
 
Φόρος χρήσης 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 3 085
 3 085
 
Μετοχικό κεφάλαιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 111 787
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (11 894)
 99 893
 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 140 735
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (15 949)
 124 786
 
Επιχορηγήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 106
Αναπροσαρµογή Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων (106)
 -
 
Λοιπά Αποθεµατικά 
Με βάση τα ΕΛΠ 18 745
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές διαθέσιµο προς πώληση (571)
Μεταφορά σε «Ζηµίες εις νέον» (755)
 17 419
 
Ζηµίες εις νέον 
Με βάση τα ΕΛΠ 21 728
Μεταφορά από «Αποθεµατικά» 755
Αποµείωση δανείων (17 586)
Αλλαγή ωφέλιµης ζωής ενσώµατων ακινητοποιήσεων 1 414
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων (34 377)
Αναβαλλόµενη φορολογία 9 025
Επενδύσεις σε ακίνητα 6 322
∆ιαγραφή λοιπών στοιχείων ενεργητικού (10 459)
Αποµείωση θυγατρικών (139)
Αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου σε τρέχουσα τιµή (1 203)
Μερίσµατα  6 830
Παροχές προσωπικού (7 455)
Επίδραση χρηµατοδοτικής µίσθωσης (1 035)
Λοιπές προβλέψεις (5 700)
Επίδραση πραγµατικού επιτοκίου (921)
Μεταφορά σε «∆ικαιώµατα µειοψηφίας»  130
 (32 671)
 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 
Με βάση τα ΕΛΠ 7 211
Μεταφορά από «Ζηµίες εις νέον» (130)
Λοιπά ποσά (16)
 7 065
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  31 ∆εκεµβρίου 2004 

Αποτελέσµατα χρήσης ΕΛΠ 

Επίπτωση 
µετάβασης στα 

∆ΠΧΑ ∆ΛΠ 
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 162 844 (4 807) 158 037
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα (67 733) 4 738 (62 995)
 
Καθαρά έσοδα από τόκους 95 111 (69) 95 042
 
Έσοδα προµηθειών 37 746 (918) 36 828
 
Έξοδα προµηθειών (4 659) (2 276) (6 935)
 
Καθαρά έσοδα από προµήθειες 33 087 (3 194) 29 893
 
Έσοδα από µερίσµατα 128 - 128

 
Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 3 755 (4 052) (297)
 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 5 013 139 5 152

 
Αποµείωση αξίας δανείων και προκαταβολών (17 949) 33 (17 916) 

 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (54 883) (1 707) (56 590)
 
Αποσβέσεις (10 108) 3 508 (6 600)
 
Γενικά λειτουργικά έξοδα (30 565) 1 512 (29 053)

Έκτακτα αποτελέσµατα - - -
 
Κέρδη προς φόρων 23 589 (3 830) 19 759
 
Φόρος (9 536) (1 556) (11 092)

 
Κέρδη µετά φόρων 14 053 (5 386) 8 667 
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Συµφωνία αποτελέσµατος της 31 ∆εκεµβρίου 2004 
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 
Με βάση τα ΕΛΠ 162 844
Μεταφορά σε «Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις» 1 355
Μεταφορά σε «Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα» (5 607)
Λοιπά (291)
Αναγνώριση εσόδων µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο (264)
 158 037
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 
Με βάση τα ΕΛΠ (67 733)
Μέρισµα προνοµιούχων µετοχών (813)
Μεταφορά από «Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις» 163
Μεταφορά από «Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα» 5 607
Χρηµατοδοτική µίσθωση (219)
 (62 995)
 
Έσοδα προµηθειών 
Με βάση τα ΕΛΠ 37 746
Λοιπά ποσά (41)
Αναγνώριση εσόδων µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο (877)
 36 828
 
Έξοδα προµηθειών 
Με βάση τα ΕΛΠ (4 659)
Λοιπές µεταφορές (570)
Μεταφορά από «Λοιπά λειτουργικά έξοδα» (1 706)
 (6 935)
 
Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 3 755
Αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου (2 534)
Μεταφορά σε «Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα» (1 355)
Μεταφορά από «Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα» (163)
 (297)
 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 
Με βάση τα ΕΛΠ 5 013
Λοιπές µεταφορές 87
Αντιλογισµός ζηµίας αποµείωσης 52
 5 152
 
Αποµείωση αξίας δανείων και προκαταβολών 
Με βάση τα ΕΛΠ (17 949)
Λοιπά ποσά 33
 (17 916)
 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 
Με βάση τα ΕΛΠ (54 883)
Επίδοµα προσωπικού (1 000)
Λοιπά ποσά (8)
Πρόβλεψη προσωπικού (699)
 (56 590)
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Αποσβέσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ (10 108)
∆ιαγραφή άϋλων 3 508
 (6 600)
 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 
Με βάση τα ΕΛΠ (30 565)
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων (647)
Μεταφορά σε «Έξοδα από προµήθειες» 1 706
Λοιπά ποσά 453
 (29 053)
 
Φόρος 
Με βάση τα ΕΛΠ (9 536)
Λοιπά ποσά (9)
Αναγνώριση αναβαλλόµενου φόρου (1 547)
 (11 092)
 

Προσαρµογές σε προηγούµενες δηµοσιεύσεις 

Σύµφωνα µε τους κανόνες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς ο Όµιλος απαιτείται να 
εκδίδει περιοδικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις ανά τρίµηνο.  Στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αυτών των περιόδων ο Όµιλος τόνισε ότι 
ενδέχεται να γίνουν αλλαγές στα αναφερόµενα ποσά όταν ο Όµιλος ετοιµάσει τις 
ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις.  Η περίληψη των αλλαγών για τα 
δηµοσιευµένα στοιχεία είναι η εξής (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ):  

Καθαρή θέση στις  
1 Ιανουαρίου 2004 – όπως ήδη έχει δηµοσιευθεί 210 609
Αποµείωση δανείων 4 160
Επίδραση αναβαλλόµενης φορολογίας 827
Αναγνώριση λοιπών προβλέψεων (5 700)
Αποµείωση θυγατρικών και λοιπών χρεογράφων (139)
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων 2 186
Αποτίµηση χρεογράφων   (3 043)
Λοιπά (117)
1 Ιανουαρίου 2004 σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις 208 783
Καθαρή θέση στις 
1 Ιανουαρίου 2005 – όπως ήδη έχει δηµοσιευθεί 210 345
Αποµείωση δανείων 3 814
Επίδραση αναβαλλόµενης φορολογίας 1 359
Αναγνώριση άλλων προβλέψεων  (5 700)
Λοιπά (391)
1 Ιανουαρίου 2005 σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις 209 427
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4. Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή για τις Οικονοµικές 
Καταστάσεις της Τράπεζας της 31/12/2005 
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Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 
ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. (η «Τράπεζα») που 
αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31 ∆εκεµβρίου 2005  και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµιακών ροών για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς 
και περίληψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπών επεξηγηµατικών σηµειώσεων. Την ευθύνη 
για αυτές τις Οικονοµικές Καταστάσεις έχει η ∆ιοίκηση της Τράπεζας.  ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση 
γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας. 

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα 
µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα της Ελεγκτικής.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν να σχεδιάσουµε και να εκτελέσουµε 
τον έλεγχό µας κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα κατά πόσο οι οικονοµικές 
καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες.  Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε 
δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να υποστηρίζουν τα ποσά και τις αποκαλύψεις στις 
οικονοµικές καταστάσεις.  Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης  την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που 
εφαρµόστηκαν και σηµαντικών εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και την αξιολόγηση της 
γενικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων και της συνέπειας του περιεχοµένου της Έκθεσης 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις οικονοµικές καταστάσεις.  Πιστεύουµε ότι ο έλεγχός µας παρέχει 
εύλογη βάση για τη διαµόρφωση της γνώµης µας. 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια την οικονοµική 
θέση της Τράπεζας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 και τα αποτελέσµατα των εργασιών της και τις 
ταµιακές ροές της για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το 
περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την 
προσοχή σας στη Σηµείωση 11 επί των Οικονοµικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι 
φορολογικές υποχρεώσεις της Τράπεζας για τις χρήσεις 1999 έως 2005 δεν έχουν εξεταστεί από τις 
φορολογικές αρχές, µε συνέπεια να µην έχουν καταστεί οριστικές για τις χρήσεις αυτές.  Η έκβαση του 
φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο. 
 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2006 
 

KPMG Κυριάκου Oρκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

  

Νικόλαος Βουνισέας 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΑΜ ΣΟΕΛ 18701 
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5. Οικονοµικές Καταστάσεις Τράπεζας της 31/12/2005 
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 Σηµείωση 2005 2004
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα  159 368 152 922
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα  (70 240) (61 044)
 
Καθαρά έσοδα από τόκους 4 89 128 91 878
 
Έσοδα προµηθειών  24 532 23 851
 
Έξοδα προµηθειών  (1 852) (2 591)
 
Καθαρά έσοδα από προµήθειες 5 22 680 21 260
 
Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 6 3 387 (19)
 
Κέρδη από πώληση στοιχείων εκτός εµπορικού 
χαρτοφυλακίου  175 -
 
Έσοδα από µερίσµατα 7 417 757
 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 8 4 598 4 889
 
Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους 17 (14 483) (17 000)
 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 9 (53 764) (49 156)
 
Αποσβέσεις 20, 21 (5 855) (5 656)
 
Γενικά λειτουργικά έξοδα 10 (24 208) (25 997)
 
Κέρδη προ φόρων  22 075 20 956
 
Φόρος 11 (7 451) (10 395)
 
Κέρδη µετά φόρων  14 624 10 561

 
 
Κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή)  12    
 
Βασικά  0.17 0.12 
 
Προσαρµοσµένα  0.17 0.12 
 
 
 

Ο Πρόεδρος 
Του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο ∆ιευθυντής 
 Οικονοµικών Υπηρεσιών 

 
 

Βασίλειος Ν. Θεοχαράκης 
Α.∆.Τ.  Σ  231179/98 

Βασίλειος Κ. Κελτσόπουλος 
Α.∆.Τ.  Λ  069011/79 

Άγγελος Ν. Σαπρανίδης 
Α.∆.Τ.  ΑΑ  273117/05 

Τάξη Αδείας Α, Αρ.µητρώου 
0016834/18-07-2001 
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Ενεργητικό Σηµείωση 2005 2004
 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 13 103 251 104 807
 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 14 623 912 467 206 
 
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 15 15 589 7 892 
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - απαιτήσεις 16 34 471 
 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες  17 2 277 988 1 987 103
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 18 127 343 96 920 
 
Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 19 44 046 42 977 
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 20 7 373 5 372
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 21 41 102 39 915
 
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 22 7 439 8 894
 
Επενδυτικά ακίνητα  22 129 21 948
 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 23 13 941 14 796
 
Σύνολο ενεργητικού  3 284 147 2 798 301

      
 
 
Παθητικό      
 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 24 5 684 8 965 
 
Καταθέσεις πελατών και συναφείς υποχρ. προς πελάτες 25 2 646 338 2 439 969
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις 16 1 600 7 666
 
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 26 315 087 57 055 
 
Παροχές προσωπικού 27 9 062 8 963
 
Λοιπές προβλέψεις  5 700 5 700
 
Τρέχων φόρος  231 2 237
 
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 22 345 296
 
Λοιπές υποχρεώσεις 28 50 441 47 392
 
Σύνολο Υποχρεώσεων  3 034 488 2 578 243
 
Μετοχικό κεφάλαιο 29 107 840 99 893 
 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 29 138 479 124 786 
 
Λοιπά αποθεµατικά 30 17 189 17 022
 
Ζηµίες εις νέον  (13 849) (21 643)
 
Σύνολο καθαρής θέσης  249 659 220 058
      
Σύνολο υποχρεώσεων και καθαρής θέσης  3 284 147 2 798 301
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Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
από έκδοση 

µετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεµατικά 

Αποθεµατικό 
διαθεσίµων προς 

πώληση 
χαρτοφυλακίου Ζηµίες εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004   99 668 124 397 16 571 (785) (22 388) 217 463

Κέρδη της χρήσης  - - - - 10 561 10 561

Αύξηση κεφαλαίου µέσω 
µετατροπής οµολογιών  225 389 - - - 614

∆ιανοµή αποθεµατικών  - - 1 022 - (1 022) -

Μερίσµατα για τη χρήση 2003  - - - - (8 519) (8 519)

Αποτίµηση διαθεσίµου προς 
πώληση χαρτοφυλακίου  - - - 214 - 214

Λοιπά  - - - - (275) (275)

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004   99 893 124 786 17 593 (571) (21 643) 220 058

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005   99 893 124 786 17 593 (571) (21 643) 220 058

Αύξηση κεφαλαίου µέσω 
µετατροπής οµολογιών  7 947 13 693 - - - 21 640

Αποτίµηση διαθεσίµου προς 
πώληση χαρτοφυλακίου  - - - 167 - 167

Μερίσµατα για τη χρήση 2004  - - - - (6 830) (6 830)

Κέρδη της χρήσης  - - - - 14 624 14 624

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005   107 840 138 479 17 593 (404) (13 849) 249 659 
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    2005 2004
Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρου  22 075 20 956

Αναπροσαρµογή για µη ταµειακά ποσά      

Απόσβεση  5 855 5 656

Ζηµία αποµείωση δανείων και προκαταβολών  14 483 17 000

Παροχές προσωπικού  1 465 2 060

Αποτίµηση χαρτοφυλακίου συναλλαγών  (921) 717

Μεταφορά σε επενδυτικές δραστηριότητες  (714) (2 411)

Μεταφορά σε χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  5 056 1 154

  47 299 45 132
 
Μεταβολή λειτουργικών στοιχείων ενεργητικού και 
παθητικού      

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων  (37 072) (12 589)

Εµπορικό χαρτοφυλάκιο και παράγωγα  (6 339) 196 168

∆άνεια και προκαταβολές πελατών  (288 682) (207 998)

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  2 129 8 771

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα  (3 280) 3 330

Υποχρεώσεις προς πελάτες  206 369 230 337

Λοιπές υποχρεώσεις  (21 337) 6 530
Καθαρή ταµειακή ροή από λειτουργικές 
δραστηριότητες  (100 912) 269 682
Φόρος πληρωτέος  (9 943) (11 854)

Καθαρή ροή από λειτουργικές δραστηριότητες  (110 855) 257 827
 
Επενδυτικές δραστηριότητες      

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις  (1 069) (1 801)

Καθαρή (αύξηση) / µείωση επενδύσεων  (30 424) (83 607)

Εισπραχθέντα µερίσµατα  417 757

Αγορές παγίων  (9 167) (8 938)

Πώληση παγίων  124 606

Λοιπές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  492 1 885

Καθαρή ροή από επενδυτικές δραστηριότητες  (39 627) (91 098)
 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      

Πληρωθέντα µερίσµατα  (6 830) (8 519)

Έκδοση οµολογιών  252 974 (1 751)

Αύξηση / (αποπληρωµή) κεφαλαίου  21 640 614

Λοιπές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  - (274)

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   267 784 (9 930)
      

Σύνολο ταµειακών ροών  117 302 156 799
      

Συναλλαγµατική διαφορά  775 748

      

Καθαρή ταµειακή ροή  118 077 157 547
Ταµείο και ταµειακά διαθέσιµα έναρξης  559 352 401 805
Ταµείο και ταµειακά διαθέσιµα λήξης  677 429 559 352
Το ταµείο και τα ταµειακά διαθέσιµα αποτελούνται από:     

∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα  103 251 104 808

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα  574 178 454 544

  677 429 599 352
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1. Γενικές Πληροφορίες 
Η Εγνατία Τράπεζα δραστηριοποιείται κυρίως στο χρηµατοοικονοµικό τοµέα παρέχοντας ένα 
ευρύ φάσµα χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών σε ιδιώτες και επιχειρήσεις.  
Η Τράπεζα απασχολεί 1 370 άτοµα.  ∆ραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα, ενώ έχει και 
θυγατρικές  που δραστηριοποιούνται στη Ρουµανία και στην Κύπρο.  
 
Η Τράπεζα προέκυψε από τη συγχώνευση δια απορροφήσεως της πρώην Εγνατίας 
Τράπεζας από την Τράπεζα Κεντρικής Ελλάδος µε την απόφαση Κ2 – 8832/30.07.99 του 
Υπουργείου Ανάπτυξης, είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών. Λειτουργεί ως 
ανώνυµη τραπεζική εταιρία, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 2190/20 περί ανωνύµων 
εταιριών, τις διατάξεις του ν. 2076/92 περί πιστωτικών ιδρυµάτων και τις διατάξεις των λοιπών 
συναφών νοµοθετηµάτων. 
 
Έδρα της Τράπεζας είναι ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης και συγκεκριµένα η οδός ∆αναϊδων 4.  
 
Σκοπός της Τράπεζας σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της είναι να ενεργεί στην 
Ελλάδα ή στο εξωτερικό, για λογαριασµό της ή για λογαριασµό άλλων, όλες τις εργασίες που 
αναγνωρίζονται ή αναθέτονται στις τράπεζες από το νόµο. 
 
2. Κύριες Λογιστικές Αρχές 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόσθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων έχουν 
ως εξής: 

2.1 Αρχή συµµόρφωσης 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Τράπεζας συντάσσονται µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) και τις ερµηνευτικές οδηγίες της Επιτροπής 
∆ιεθνών Προτύπων (Ε∆Π) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Είναι οι 
πρώτες οικονοµικές καταστάσεις της Τράπεζας και εφαρµόσθηκε το ∆.Π.Χ.Α. 1. Οι 
επιπτώσεις που προέκυψαν στην περιουσιακή διάρθρωση και στην οικονοµική θέση της 
Τράπεζας κατά τη µετάβαση στα ∆.Π.Χ.Α. αναφέρονται στη σηµείωση 35. 

2.2 Βάση παρουσίασης 

Οι οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζονται σε Ευρώ στρογγυλοποιηµένα στην πλησιέστερη 
χιλιάδα.  Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού 
κόστους, µε εξαίρεση τις αναπροσαρµογές του διαθεσίµου προς πώληση χαρτοφυλακίου, των 
στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού που αποτελούν µέρος του εµπορικού 
χαρτοφυλακίου, των παραγώγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων και των επενδύσεων σε 
ακίνητα που είναι σε εύλογη αξία. 
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Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. απαιτεί τη διενέργεια 
εκτιµήσεων από τη ∆ιοίκηση και υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες είναι δυνατόν να 
επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς 
και τα ποσά των εσόδων και εξόδων.  Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές υποθέσεις βασίζονται στην 
εµπειρία από το παρελθόν και διάφορους άλλους παράγοντες και θεωρούνται λογικές κάτω 
από τις παρούσες συνθήκες.  Τα αποτελέσµατα αυτών αποτελούν τη βάση για τη λήψη 
αποφάσεων σχετικά µε τις λογιστικές αξίες των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού που δεν 
προκύπτουν από άλλες πηγές.  Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορούν να διαφέρουν από τις 
εκτιµήσεις. 

Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές µε αυτές παραδοχές αναθεωρούνται συνέχεια.  Οι αποκλίσεις µε 
τις λογιστικές εκτιµήσεις επηρεάζουν µόνο τη χρήση που έγινε η αναθεώρηση ή τη χρήση της 
αναθεώρησης και µελλοντικές χρήσεις αν η αναθεώρηση αφορά την τρέχουσα και τις 
µελλοντικές χρήσεις. 

2.3 Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες απεικονίζονται σε αξία κτήσης µείον τυχόν 
αποµείωση όπου κρίνεται απαραίτητο. 

2.4 Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο συναλλακτικό νόµισµα, το Ευρώ, µε 
βάση τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ίσχυαν τις ηµεροµηνίες διενέργειας των εκάστοτε 
συναλλαγών.  

Τα εκφρασµένα σε ξένο νόµισµα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, 
µετατρέπονται σε Ευρώ µε βάση τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ίσχυαν κατά την 
ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές 
διαφορές καταχωρούνται στην  κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή των µη νοµισµατικών 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αποτελούν ένα συστατικό στοιχείο της 
µεταβολής της εύλογης αξίας τους. Για ένα µη νοµισµατικό χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό 
στοιχείο, όπως ένα στοιχείο που έχει ταξινοµηθεί στο εµπορικό χαρτοφυλάκιο, οι 
προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων.  

2.5 Επενδύσεις σε χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

(α) Ταξινόµηση 
Μέσα που απεικονίζονται σε εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. Η κατηγορία αυτή έχει 
δύο υποκατηγορίες: τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού κατεχόµενα για εµπορική 
εκµετάλλευση και αυτά που από την αρχή ορίζονται στην εύλογη αξία µέσω µεταβολής στα 
αποτελέσµατα.  Ένα στοιχείο ανήκει σε αυτή την  κατηγορία εφόσον αποκτάται µε σκοπό την 
επίτευξη κέρδους από τις βραχυπρόθεσµες µεταβολές των τιµών ή καθορίζονται σε αυτή την 
κατηγορία από τη ∆ιοίκηση. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται τα παράγωγα που δεν 
ορίζονται ως µέσα αντιστάθµισης ούτε είναι υποδειγµατικά µέσα αντιστάθµισης. 

∆άνεια και απαιτήσεις: είναι τα δάνεια και οι πάσης φύσεως απαιτήσεις που δηµιούργησε η 
Τράπεζα χορηγώντας χρήµατα σε έναν οφειλέτη µε εξαίρεση τα ποσά εκείνα από τα οποία 
έχει σκοπό να δηµιουργήσει βραχυπρόθεσµο αποτέλεσµα. 
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Επενδύσεις διακρατούµενες έως τη λήξη: αφορούν επενδύσεις µε καθορισµένη ηµεροµηνία 
λήξης και σταθερές ή προσδιορισµένες πληρωµές, για τις οποίες η Τράπεζα έχει θετική 
πρόθεση και ικανότητα να κρατήσει µέχρι τη λήξη. 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση: αφορούν επενδύσεις οι οποίες δεν είναι «δάνεια και 
απαιτήσεις» ούτε καταχωρούνται στο χαρτοφυλάκιο «επενδύσεις διακρατούµενες έως τη 
λήξη», ή «επενδύσεις για εµπορική εκµετάλλευση». Περιλαµβάνονται ορισµένα οµόλογα και 
µετοχές. 
(β) Καταχώρηση 

Η Τράπεζα καταχωρεί τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για 
εµπορική εκµετάλλευση, τις επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση και τις επενδύσεις 
διακρατούµενες έως τη λήξη, από την ηµεροµηνία που δεσµεύεται να αποκτήσει τα 
περιουσιακά στοιχεία.  Από εκείνη την ηµεροµηνία αναγνωρίζονται τυχόν κέρδη και ζηµίες 
που προκύπτουν από αλλαγές στην εύλογη αξία των στοιχείων αυτών.  Τα δάνεια και οι 
απαιτήσεις αναγνωρίζονται όταν το κόστος µεταβιβασθεί στους οφειλέτες. 

(γ) Επιµέτρηση 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε εξαίρεση αυτά που δεν αποτιµώνται σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελέσµατος, αποτιµώνται αρχικά σε εύλογες αξίες, συµπεριλαµβανοµένων των εξόδων 
συναλλαγής. 

Μετά από την αρχική αποτίµηση, όλα τα µέσα του εµπορικού χαρτοφυλακίου και τα διαθέσιµα 
προς πώληση στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε εξαίρεση τα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα που δεν έχουν χρηµατιστηριακή τιµή σε ενεργό αγορά και των οποίων η εύλογη αξία δεν 
µπορεί να επιµετρηθεί  αξιόπιστα, τα οποία αποτιµώνται σε τιµές κόστους, 
συµπεριλαµβανοµένων των εξόδων συναλλαγής και αφαιρούµενων των ζηµιών αποµείωσης 
αξίας. 

Όλες οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που δεν ανήκουν στο εµπορικό χαρτοφυλάκιο, τα 
δάνεια και απαιτήσεις και τα περιουσιακά στοιχεία που κρατούνται µέχρι τη λήξη, 
απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος µειωµένο µε τις ζηµίες αποµείωσης αξίας.  Το 
αναπόσβεστο κόστος υπολογίζεται µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Στη λογιστική 
αξία του χρηµατοοικονοµικού µέσου περιλαµβάνονται οι διαφορές υπέρ και υπό το άρτιο και 
τα έξοδα συναλλαγής και αποσβένονται βάσει του πραγµατικού επιτοκίου του µέσου. 

(δ) Αρχές επιµέτρησης της εύλογης αξίας 

Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων βασίζεται στη χρηµατιστηριακή τιµή τους κατά 
την ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµών, χωρίς να αφαιρούνται τα έξοδα συναλλαγής.  Σε 
περίπτωση που δεν υπάρχει χρηµατιστηριακή τιµή, η εύλογη αξία του µέσου υπολογίζεται µε 
τη χρήση µοντέλων αποτίµησης ή µε την τεχνική της προεξόφλησης των ταµιακών ροών. 

Όπου χρησιµοποιούνται τεχνικές προεξόφλησης των ταµιακών ροών, οι εκτιµώµενες 
µελλοντικές ταµιακές ροές βασίζονται στις καλύτερες εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης όπου ως 
επιτόκιο προεξόφλησης ορίζεται το επιτόκιο της αγοράς κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού 
ενός µέσου µε παρόµοιους όρους και προδιαγραφές.  Σε περίπτωση που χρησιµοποιούνται 
µοντέλα αποτίµησης τα δεδοµένα που εισάγονται αντιστοιχούν στις σχετικές τιµές της αγοράς 
κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος του ισολογισµού. 

Η εύλογη αξία των παραγώγων που δεν ανήκουν σε οργανωµένη αγορά ισούται µε το ποσό 
που η Τράπεζα θα εισπράξει ή θα πληρώσει για να λύσει τη σύµβαση κατά την ηµεροµηνία 
κλεισίµατος του ισολογισµού αφού ληφθούν υπόψη οι τρέχουσες συνθήκες αγοράς και η 
τρέχουσα πιστοληπτική ικανότητα των αντισυµβαλλόµενων. 
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(ε) Κέρδη και ζηµίες επί µεταγενέστερης επιµέτρησης 
Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από αλλαγή στην εύλογη αξία των διαθεσίµων προς 
πώληση περιουσιακών στοιχείων αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια.  Όταν τα 
περιουσιακά στοιχεία πουληθούν, εισπραχθούν ή εκποιηθούν µε άλλον τρόπο, το 
συσσωρεµένο κέρδος ή ζηµία που είχε καταχωρηθεί στα ίδια κεφάλαια µεταφέρεται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 

Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από αλλαγή στην εύλογη αξία των στοιχείων του 
εµπορικού χαρτοφυλακίου, καταχωρούνται απ’ ευθείας στην κατάσταση του λογαριασµού 
αποτελεσµάτων. 

(στ) Λογιστική αντιστάθµισης 
Το µέσο αντιστάθµισης αποτιµάται σε εύλογη αξία όταν υπάρχει σχέση αντιστάθµισης µεταξύ 
ενός παραγώγου χρηµατοοικονοµικού µέσου και του σχετιζόµενου στοιχείου που 
αντισταθµίζεται.  Ο λογιστικός χειρισµός του κέρδους ή της ζηµίας που προκύπτει 
περιγράφεται παρακάτω: 

Σχέση αντιστάθµισης υπάρχει όταν: 

 κατά την έναρξη της αντιστάθµισης υπάρχει έγγραφη τεκµηρίωση της αντιστάθµισης, 

 η αντιστάθµιση αναµένεται να είναι άκρως αποτελεσµατική, 

 η αποτελεσµατικότητα της αντιστάθµισης µπορεί να µετρηθεί αξιόπιστα, 
 η αντιστάθµιση είναι άκρως αποτελεσµατική καθ’ όλη τη διάρκεια της αναφερόµενης 
περιόδου και 

 για αντισταθµίσεις µιας προβλεπόµενης συναλλαγής θα πρέπει η πιθανότητα να γίνει η 
συναλλαγή να είναι αρκετά µεγάλη και να παρουσιάζει κίνδυνο για µεταβολές στις 
ταµιακές ροές που µπορούν τελικώς να επηρεάσουν τα καθαρά κέρδη ή ζηµίες. 

Η εύλογη αξία των παραγώγων χρηµατοοικονοµικών µέσων υπολογίζεται µε τον ίδιο τρόπο 
όπως η εύλογη αξία των µέσων του εµπορικού χαρτοφυλακίου (βλέπε λογιστική αρχή 2.5δ). 

Όταν ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο αντισταθµίζει τον κίνδυνο µεταβολής της 
εύλογης αξίας ενός συγκεκριµένου περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης, τότε το 
αντισταθµιζόµενο στοιχείο απεικονίζεται σε εύλογη αξία µε βάση τον κίνδυνο που 
αντισταθµίζεται.  Τα κέρδη ή ζηµίες από την επανεκτίµηση τόσο του αντισταθµιστικού µέσου 
όσο και του αντισταθµιζόµενου στοιχείου αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων.  Τα ποσά αυτά περιλαµβάνονται στα «κέρδη / (ζηµίες) από 
χρηµατοοικονοµικές πράξεις». 

Όπου ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο αντισταθµίζει τον κίνδυνο του ευµετάβολου 
των ταµιακών ροών συγκεκριµένων περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων ή 
αναµενόµενων συναλλαγών ή ανέκκλητων δεσµεύσεων, το οριστικό µέρος τυχόν κέρδους ή 
ζηµίας από την αποτίµηση του αντισταθµιστικού µέσου καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια.  Το µη αποτελεσµατικό µέρος αναγνωρίζεται στην κατάσταση του λογαριασµού 
αποτελεσµάτων. 



 
 
 
Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

76

2.6 Συµφωνίες επαναγοράς 

Η Τράπεζα προβαίνει σε αγορές (πωλήσεις) χρεογράφων βάσει συµφωνιών επαναπώλησης 
(επαναγοράς) σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία στο µέλλον σε σταθερή τιµή.  Τα χρεόγραφα που 
αγοράζονται µε τον όρο να επαναπωληθούν στο µέλλον δεν αναγνωρίζονται ως επενδύσεις.  
Τα ποσά που πληρώνονται καταχωρούνται ως δάνεια σε τράπεζες ή πελάτες.  Οι απαιτήσεις 
εµφανίζονται στον ισολογισµό έχοντας ενέχυρο τον τίτλο.  Οι επενδύσεις που πωλούνται 
βάσει συµφωνιών επαναγοράς συνεχίζουν να αναγνωρίζονται στον ισολογισµό και 
αποτιµώνται σύµφωνα µε τη λογιστική αρχή είτε των κατεχοµένων προς εµπορία 
περιουσιακών στοιχείων είτε των διαθέσιµων προς πώληση αντίστοιχα.  Οι εισπράξεις από 
την πώληση των επενδύσεων εµφανίζονται ως υποχρεώσεις σε τράπεζες ή πελάτες. 

Η διαφορά µεταξύ του τιµήµατος της πώλησης και της αξίας επαναγοράς αναγνωρίζεται σε 
δεδουλευµένη βάση σε όλη τη διάρκεια της συναλλαγής και περιλαµβάνεται στους τόκους.  

2.7 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις απεικονίζονται σε αξία κτήσης ή στο τεκµαρτό κόστος 
µειωµένο µε τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν αποµειώσεις. 

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ (1 Ιανουαρίου 2004) η Τράπεζα αποτίµησε τα 
ιδιοχρησιµοποιούµενα οικόπεδα και κτίρια της σε εύλογες αξίες, που αποτέλεσαν το τεκµαρτό 
κόστος τους.  

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται µε την ευθεία µέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των 
ενσώµατων παγίων. Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται.  Η ωφέλιµη ζωή έχει προσδιοριστεί ως 
εξής: 

Κτίρια και εγκαταστάσεις 40 έτη 
Εξοπλισµός και έπιπλα 6-9 έτη 
Αυτοκίνητα 6-7 έτη 
Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός 4 έτη 
   

Οι βελτιώσεις σε µισθωµένα ακίνητα αποσβένονται στο µικρότερο χρονικό διάστηµα µεταξύ 
της ωφέλιµης ζωής της βελτίωσης και της διάρκειας µίσθωσης του µισθωµένου ακινήτου.  

Η ωφέλιµη ζωή των παγίων εξετάζεται κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος και αλλάζει όποτε κριθεί 
αναγκαίο. 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις εξετάζονται για τυχόν αποµείωση όποτε συµβαίνει κάποιο 
γεγονός ή σε περίπτωση που η αξία κτήσης δεν θεωρείται ανακτήσιµη.  Η αξία του στοιχείου 
µειώνεται κατ' ευθείαν στο ανακτήσιµο ποσό εάν η αξία κτήσης του περιουσιακού στοιχείου 
είναι µεγαλύτερη από την ανακτήσιµη αξία του.  Η ανακτήσιµη αξία είναι η υψηλότερη τιµή 
µεταξύ της εύλογης αξίας του περιουσιακού στοιχείου µείον τα σχετικά έξοδα και της «αξίας σε 
χρήση». 

Τα κέρδη και οι ζηµίες από την πώληση προκύπτουν ως η διαφορά µεταξύ των ποσών που 
εισπράττονται και της αξίας απεικόνισης στον ισολογισµό.  Αυτή η διαφορά καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα. 
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2.8 Επενδυτικά ακίνητα 

Η Τράπεζα κατηγοριοποιεί τα οικόπεδα και τα κτίρια τα οποία διακρατεί µε σκοπό την 
είσπραξη εσόδων από ενοίκια ή εσόδων από την πώλησή τους ως «Επενδυτικά ακίνητα».  Η 
Τράπεζα τα αποτιµά σε εύλογες αξίες όπως αυτές καθορίζονται από ανεξάρτητο εκτιµητή 
αδιαµφισβήτητου κύρους. Κάποια από τα ακίνητα αυτά  είναι εκµισθωµένα, αλλά η σύµβαση 
µισθώσεως είχε συναφθεί πριν την απόκτησή τους από την Τράπεζα.  Αρχικά, οι επενδύσεις 
σε ακίνητα καταχωρούνται στην αξία κτήσης τους, η οποία προσαυξάνεται µε τις δαπάνες 
απόκτησής τους. Η διακύµανση στις εύλογες αξίες των διακρατούµενων παγίων για 
επενδυτικούς σκοπούς καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

2.9 Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Οι ασώµατες ακινητοποιήσεις περιλαµβάνουν τα λογισµικά προγράµµατα της Τράπεζας και 
απεικονίζονται σε αξίες κτήσης µείον σωρευµένες αποσβέσεις και αποµειώσεις. 

Η απόσβεση γίνεται µε την ευθεία µέθοδο στη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του λογισµικού 
που είναι µεταξύ 4 έως 8 έτη. 

2.10 Ταµείο και ταµειακά ισοδύναµα 

Το ταµείο και τα ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν χρηµατικά περιουσιακά στοιχεία µε 
ηµεροµηνία λήξης µικρότερη των τριών µηνών από την ηµεροµηνία απόκτησης, όπως 
µετρητά, χρηµατικά διαθέσιµα στην Κεντρική τράπεζα και απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων. 

2.11 Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού  

(α) Περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος 
Η Τράπεζα αξιολογεί στην εκάστοτε ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµού εάν υπάρχουν 
αντικειµενικές ενδείξεις για αποµείωση σε ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή σε 
µια οµάδα χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού.  Ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο 
ενεργητικού ή µια οµάδα χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού είναι αποµειωµένο 
εάν, και µόνο εάν, υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις αποµείωσης ως αποτέλεσµα ενός ή 
περισσότερων γεγονότων που εµφανίστηκαν µετά από την αρχική αναγνώριση του στοιχείου 
(γεγονός αποµείωσης) και το γεγονός της αποµείωσης (ή τα γεγονότα) θα έχει επίδραση στις 
µελλοντικές ταµειακές εισπράξεις του χρηµατοοικονοµικού στοιχείου εφόσον µπορεί να 
εκτιµηθεί αντίστοιχα.  Ως αντικειµενικές ενδείξεις για την αποµείωση ενός στοιχείου ή οµάδας 
στοιχείων θεωρούνται οι πληροφορίες που έρχονται σε γνώση της Τράπεζας και αφορούν στα 
ακόλουθα γεγονότα αποµείωσης: 

α. Ένας οφειλέτης / δανειολήπτης βρίσκεται σε δεινή χρηµατοοικονοµική κατάσταση.  

β. Παραβίαση των όρων µίας σύµβασης µε αποτέλεσµα την καθυστέρηση ή την αθέτηση 
πληρωµής χρεολυσίου ή τόκων.  

γ. Η ένταξη του πιστούχου σε καθεστώς ρύθµισης λόγω οικονοµικής δυσχέρειας µε 
επαχθέστερους όρους για την Τράπεζα σε σχέση µε την αρχική σύµβαση. 

δ. Η ισχυρή πιθανότητα ότι ο πιστούχος οδεύει σε πτώχευση ή θα ενταχθεί σε καθεστώς 
οικονοµικής αναδιάρθρωσης. 

ε. Έλλειψη ενεργούς αγοράς για αυτό το στοιχείο λόγω οικονοµικών δυσχερειών. 
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στ. Ενδείξεις ότι υπάρχει µία σηµαντική µείωση στις αναµενόµενες µελλοντικές ροές από 
οµάδα περιουσιακών στοιχείων, σε σχέση µε την αρχική αξία κτήσης παρότι δεν υπάρχει 
δυνατότητα προσδιορισµού της ενδεχόµενης ζηµίας από την αποµείωση. Τα στοιχεία 
αυτά ενδεικτικά µπορεί να αναφέρονται σε : 

• απρόοπτες µεταβολές στην κατάσταση πληρωµής πιστούχων ή οµάδων πιστούχων ή 
• οικονοµικούς παράγοντες σε εθνικό ή τοπικό επίπεδο που συντελούν σε µείωση της 
αξίας των περιουσιακών στοιχείων που αποτελούν µέρος ενός συνόλου. 

Η Τράπεζα αρχικά αξιολογεί εάν υφίστανται αντικειµενικές ενδείξεις αποµείωσης για δάνεια 
και απαιτήσεις σηµαντικού ύψους κατά περίπτωση ή συνολικά για αυτά που το ύψος της 
απαίτησης δεν θεωρείται ότι είναι σηµαντικό. Εάν κατά τον έλεγχο αποµείωσης για τις ατοµικά 
εξεταζόµενες περιπτώσεις δεν προκύπτει αντικειµενική ένδειξη ζηµίας τότε τα στοιχεία αυτά 
συµπεριλαµβάνονται σε οµάδες µε παρόµοια χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου και 
αξιολογούνται συνολικά.  Οι περιπτώσεις που αξιολογούνται σε ατοµικό επίπεδο και 
προκύπτει ζηµία αποµείωσης δεν συµπεριλαµβάνονται στις αξιολογήσεις σε επίπεδο 
χαρτοφυλακίου. 

Εάν κατά τον έλεγχο αποµείωσης προκύπτει ότι υπάρχουν βάσιµες ενδείξεις ότι υφίσταται 
ζηµία αποµείωσης για δάνεια και απαιτήσεις ή για επενδύσεις έως την λήξη που 
απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος, η ζηµία αποµείωσης προκύπτει ως η διαφορά 
µεταξύ της λογιστικοποιηµένης αξίας της απαίτησης, κατά την εξέταση, µε τις αναµενόµενες 
ταµειακές ροές (µείον µελλοντικές ζηµίες πιστωτικού κινδύνου που έχουν ήδη 
πραγµατοποιηθεί) προεξοφληµένες στην παρούσα αξία µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο.  Το 
ποσό απεικόνισης στις οικονοµικές καταστάσεις του στοιχείου µειώνεται µέσω του 
λογαριασµού πρόβλεψης και η ζηµία καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης.  Σε περίπτωση 
που το δάνειο ή η απαίτηση ή η επένδυση κρατούµενη έως την λήξη είναι κυµαινόµενου 
επιτοκίου, το επιτόκιο προεξόφλησης αντιστοιχεί στο ισχύον πραγµατικό επιτόκιο όπως 
προκύπτει από την σύµβαση.  Πρακτικά, η Τράπεζα µπορεί να υπολογίσει τη ζηµία 
αποµείωσης µε βάση την εύλογη αξία του στοιχείου χρησιµοποιώντας το τρέχον επιτόκιο της 
αγοράς που θεωρείται ότι βρίσκεται εύκολα. 

Ο υπολογισµός της παρούσας αξίας των αναµενόµενων ταµειακών ροών ενός 
χρηµατοοικονοµικού στοιχείου για το οποίο υπάρχει εξασφάλιση αντανακλά τις ταµειακές ροές 
που µπορεί να προκύψουν από την απόκτηση της εξασφάλισης µείον τα έξοδα για την 
απόκτηση και πώληση της εξασφάλισης σε περίπτωση που η απόκτηση δεν µπορεί να γίνει. 

Όταν η αποµείωση εξετάζεται συνολικά, τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
κατατάσσονται µε βάση οµοειδή χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου (π.χ. µε βάση την 
πιστωτική διαβάθµιση της Τράπεζας που λαµβάνει υπόψη την εξασφάλιση, το περιουσιακό 
στοιχείο, ιστορική συµπεριφορά, γεωγραφικούς παράγοντες, τον κλάδο και άλλους 
παράγοντες). Τα χαρακτηριστικά αυτά σχετίζονται µε τον υπολογισµό των µελλοντικών 
ταµειακών ροών για οµάδες περιουσιακών στοιχείων καθώς δείχνουν την ικανότητα των 
πιστούχων για την πληρωµή των ποσών µε βάση τους συµβατικούς όρους των στοιχείων που 
αξιολογούνται. 

Οι µελλοντικές ταµειακές ροές σε χαρτοφυλάκιο στοιχείων ενεργητικού που υπολογίζονται 
συνολικά για αποµείωση, γίνονται µε βάση τις συµβατικές ταµειακές ροές των στοιχείων του 
συνόλου και την ιστορική εµπειρία για ζηµία από τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν 
παρόµοια στοιχεία πιστωτικού κινδύνου µε το χαρτοφυλάκιο. 

Τα ιστορικά στοιχεία για την πιστωτική απώλεια, προσαρµόζονται µε βάση τα ισχύοντα 
πραγµατικά δεδοµένα ώστε να απεικονίζεται η επίπτωση από τις τρέχουσες συνθήκες που 
δεν επηρέασαν την περίοδο στην οποία αναφέρονται τα ιστορικά στοιχεία για τον υπολογισµό 
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της πιστωτικής απώλειας ώστε να αφαιρεθούν οι επιπτώσεις των συνθηκών που υπήρχαν 
στα ιστορικά στοιχεία και δεν ισχύουν τώρα. 

Οι εκτιµήσεις για αλλαγές στις µελλοντικές ταµειακές ροές σε χαρτοφυλάκιο περιουσιακών 
στοιχείων πρέπει να αντανακλούν και να αντιστοιχούν µε τις αλλαγές στα σχετικά δεδοµένα 
από χρήση σε χρήση (για παράδειγµα αλλαγές στο ποσοστό ανεργίας, αλλαγές στις τιµές 
ακινήτων, αλλαγές στο τρόπο πληρωµής ή άλλους παράγοντες που δείχνουν την µεταβολή 
της ζηµίας και το µέγεθος τους). Η µεθοδολογία και οι υποθέσεις που χρησιµοποιούνται για 
τον προσδιορισµό των µελλοντικών ροών αναθεωρούνται τακτικά από την Τράπεζα 
προκειµένου οι διαφορές µεταξύ των εκτιµήσεων για ζηµία και της πραγµατικής ζηµίας να 
αναπροσαρµοσθούν.  

Όταν ένα δάνειο δεν θεωρείται εισπράξιµο, τότε διαγράφεται έναντι της πρόβλεψης. Η 
διαγραφή γίνεται αφού ολοκληρωθούν όλες οι αναγκαίες διαδικασίες και προσδιορισθεί το 
ποσό της διαγραφής.  Τυχόν ανακτήσεις στο µέλλον από ποσά που έχουν διαγραφεί 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης. 

Αν το ποσό της ζηµίας αποµείωσης µεταγενέστερα µειωθεί και η µείωση µπορεί να 
συσχετισθεί µε ένα γεγονός που έγινε µετά τον υπολογισµό της αποµείωσης, τότε το ποσό 
που αναγνωρίσθηκε ως ζηµία αποµείωσης αντιλογίζεται έναντι της πρόβλεψης. Ο 
αντιλογισµός γίνεται µέσω των αποτελεσµάτων. 

(β) Περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στις εύλογες αξίες 
Σε κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος η Τράπεζα εξετάζει αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις για 
την αποµείωση ενός περιουσιακού στοιχείου ή µιας οµάδας περιουσιακών στοιχειών.  Ένδειξη 
για αποµείωση σε µετοχές που ταξινοµούνται ως διαθέσιµα προς πώληση στοιχεία θεωρείται 
µια σηµαντική και συνεχόµενη µείωση της εύλογης αξίας του τίτλου σε σχέση µε την αξία 
κτήσης.  Εάν υπάρχει σχετική ένδειξη για τα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα προς 
πώληση, οι συσσωρεµένες ζηµίες των διαθέσιµων προς πώληση στοιχείων που ισούνται µε 
τη διαφορά µεταξύ αξίας κτήσης και εύλογης αξίας µείον τυχόν προηγούµενες αποµειώσεις 
µεταφέρονται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα.  Οι ζηµίες αποµείωσης των µετοχών 
που αναγνωρίσθηκαν στα αποτελέσµατα δεν αντιλογίζονται.  Εάν µεταγενέστερα, η εύλογη 
αξία ενός πιστωτικού τίτλου που ταξινοµείται ως διαθέσιµο προς πώληση αυξηθεί και η 
αύξηση µπορεί να σχετισθεί µε ένα γεγονός που συνέβη µετά την καταχώρηση της ζηµίας 
αποµείωσης στα αποτελέσµατα, τότε η ζηµία αποµείωσης αντιλογίζεται µέσω 
αποτελεσµάτων. 

2.12 Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος όπως 
προκύπτει από τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι 
υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα, υποχρεώσεις προς πελάτες και οι οµολογίες 
εκδόσεώς µας. 

2.13 Παροχές προς το προσωπικό 

(α) Προγράµµατα καθορισµένων εισφορών 

Η Τράπεζα πληρώνει εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία δηµοσίου ή ιδιωτικού χαρακτήρα 
υποχρεωτικά, εθελοντικά ή βάσει συµφωνίας.  Η Τράπεζα εξαντλεί την υποχρέωσή της µόλις 
πληρωθούν οι εισφορές. Οι υποχρεώσεις για εισφορές σε προγράµµατα καθορισµένων 
εισφορών αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά το 
χρόνο της δηµιουργίας τους. 
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(β) Προγράµµατα καθορισµένων παροχών 
Η Τράπεζα έχει ένα πρόγραµµα καθορισµένων παροχών όπου βάσει νόµου πρέπει να 
πληρώνει ένα εφάπαξ ποσό στους υπαλλήλους που παίρνουν σύνταξη.  Το ύψος αυτό 
προσδιορίζεται από την ηλικία του υπαλλήλου, το χρόνο προϋπηρεσίας του στην εταιρία και 
την αµοιβή του. Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό αναφορικά µε τα 
προγράµµατα καθορισµένων παροχών συνίσταται από την παρούσα αξία των παροχών που 
δικαιούνται οι υπάλληλοι στη τρέχουσα χρήση και από προηγούµενες χρήσεις κατά την 
ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, µειωµένη µε την εύλογη αξία των 
περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος.  Στην ηµεροµηνία ισολογισµού το επιτόκιο 
προεξόφλησης αντιστοιχεί στην απόδοση των Οµολόγων Ελληνικού ∆ηµοσίου που έχουν 
διάρκεια που πλησιάζει τη λήξη της υποχρέωσης. Η υποχρέωση των προγραµµάτων 
καθορισµένων παροχών προσδιορίζεται σε ετήσια βάση από ανεξάρτητο αναλογιστή 
χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της προβαλλόµενης µονάδας πίστωσης µείον την εύλογη αξία 
των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος, προσαρµοσµένα για µη αναγνωρίσιµα 
κέρδη ή ζηµίες και για κόστος προηγούµενης υπηρεσίας. Η παρούσα αξία της υποχρέωσης 
που προκύπτει από το πρόγραµµα καθορισµένων παροχών υπολογίζεται προεξοφλώντας τις 
µελλοντικές ταµειακές εκροές µε το επιτόκιο των χρεογράφων δηµοσίου, που έχουν περίοδο 
ληκτότητας που προσεγγίζει τους όρους της σχετικής υποχρέωσης αποζηµίωσης. 

Μέχρι την 1 Ιανουαρίου 2004, ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ έχουν αναγνωρισθεί όλα τα 
αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες.  Τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες που προέκυψαν µετά την 
1 Ιανουαρίου 2004 για τον υπολογισµό της υποχρέωσης της Τράπεζας απέναντι στο 
πρόγραµµα καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µε βάση τον αναµενόµενο χρόνο 
αφυπηρέτησης των υπαλλήλων του Ταµείου στο βαθµό που τα συσσωρεµένα ποσά είναι 
πάνω από το 10% της µεγαλύτερης τιµής µεταξύ της παρούσας αξίας της υποχρέωσης και 
της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων του Προγράµµατος.  Σε κάθε άλλη περίπτωση 
τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες δεν αναγνωρίζονται.  

Η υποχρέωση της Τράπεζας καταχωρείται ως δαπάνη για τα προγράµµατα καθορισµένης 
παροχής που περιλαµβάνει: 

• την αύξηση της παρούσας αξίας της υποχρέωσης που προέρχεται από την απασχόληση 
εντός της χρήσεως (κόστος τρέχουσας υπηρεσίας). 

• τη δαπάνη τόκων που προκύπτει από τη µεταβολή της παρούσας αξίας της υποχρέωσης 
λόγω της µείωσης του χρόνου διακανονισµού (κόστος τόκου). 

Όλα τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές αποσβένονται στα αποτελέσµατα σύµφωνα µε τη µέθοδο 
του περιθωρίου µε βάση τους όρους της υποχρέωσης. 

2.14 Προβλέψεις 

Η Τράπεζα διενεργεί προβλέψεις κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όταν έχει νοµική ή 
τεκµαιρόµενη  παρούσα υποχρέωση, όταν είναι το αποτέλεσµα γεγονότων παρελθουσών 
χρήσεων, όταν το ποσό της υποχρέωσης µπορεί να προσδιοριστεί αντικειµενικά και 
πιθανολογείται η εκροή πόρων. Αν η επίπτωση είναι σηµαντική, οι προβλέψεις 
προεξοφλούνται µε ένα µικτό επιτόκιο που αντιστοιχεί στις συνθήκες αγοράς για την χρονική 
αξία του χρήµατος. 
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2.15 Συµψηφισµός Απαιτήσεων - Υποχρεώσεων 

Ο συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων µε υποχρεώσεις και η 
απεικόνιση του καθαρού ποσού στον ισολογισµό επιτρέπεται µόνο εφόσον υπάρχει νόµιµο 
δικαίωµα για συµψηφισµό των καταχωρηµένων ποσών και υπάρχει πρόθεση είτε για 
διακανονισµό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συµψηφισµό ή για ταυτόχρονο 
διακανονισµό του συνολικού ποσού τόσο του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου 
όσο και της υποχρέωσης. 

2.16 Παύση απεικόνισης 

Ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο παύει να απεικονίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις της 
Τράπεζας από τη στιγµή που η Τράπεζα παύει να έχει τον έλεγχο των συµβατικών 
δικαιωµάτων που απορρέουν από το χρηµατοοικονοµικό µέσο.  Αυτό γίνεται όταν πωληθεί, 
λήξει  ή όταν οι ταµειακές εισροές, που σχετίζονται µε αυτό, µεταβιβαστούν σε ένα ανεξάρτητο 
τρίτο µέρος. Μια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση παύει να απεικονίζεται µόλις η υποχρέωση 
εξοφληθεί.  

2.17 Έσοδα και έξοδα από Τόκους 

Τα έσοδα και τα έξοδα από τόκους καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης 
σε δεδουλευµένη βάση χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου ή το 
αντίστοιχο κυµαινόµενο επιτόκιο.  Τα έσοδα και έξοδα από τόκους περιλαµβάνουν την 
απόσβεση ποσών υπέρ ή υπό το άρτιο ή άλλων διαφορών µεταξύ της αξίας απεικόνισης ενός 
τοκοφόρου στοιχείου και του ποσού που αντιστοιχεί στην λήξη µε βάση το πραγµατικό 
επιτόκιο. 

Η µέθοδος του πραγµατικού επιτοκίου είναι µέθοδος υπολογισµού του αναπόσβεστου κόστος 
ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου ή της υποχρέωσης και της κατανοµής των εσόδων ή των 
έξοδων από τόκους καθ’ όλη την περίοδο αναφοράς. 

Αποτελεσµατικό επιτόκιο είναι εκείνο το οποίο προεξοφλεί ακριβώς τις εκτιµώµενες 
µελλοντικές πληρωµές ή εισπράξεις καθ’ όλη την προσδοκώµενη διάρκεια του 
χρηµατοοικονοµικού µέσου. 

Όταν ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ή οµάδα από οµοειδή χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία υποτιµηθούν ως αποτέλεσµα αποµείωσης της αξίας τους, τα έσοδα από 
τόκους αναγνωρίζονται εφαρµόζοντας το επιτόκιο που χρησιµοποιήθηκε για την 
προεξόφληση των µελλοντικών ταµειακών ροών για το σκοπό της µέτρησης της ζηµιάς 
αποµείωσης. 

2.18 Προµήθειες και συναφή έσοδα 

Οι προµήθειες και τα συναφή έσοδα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης 
κατά τη διάρκεια της περιόδου στην οποία παρασχέθηκαν οι σχετικές µε αυτά υπηρεσίες. 
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2.19 Φόρος εισοδήµατος 

Ο φόρος εισοδήµατος για το κέρδος ή ζηµία της χρήσης περιλαµβάνει τον τρέχοντα και 
αναβαλλόµενο φόρο. Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί των κερδών της χρήσης βάσει 
της κείµενης φορολογικής νοµοθεσίας και αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέσµατα της 
χρήσεως και στα ίδια κεφάλαια για τα ποσά εκείνα που πηγαίνουν απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια. 

Ο τρέχων φόρος είναι η αναµενόµενη υποχρέωση του φόρου για τα φορολογικά κέρδη της 
χρήσης µε βάση τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές ή που αναδροµικά άλλαξαν µετά 
την ηµεροµηνία ισολογισµού καθώς και για αναπροσαρµογή φόρου προηγούµενων χρήσεων. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται στις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που περιλαµβάνονται 
στις οικονοµικές καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται σε αυτά σύµφωνα µε 
τη φορολογική νοµοθεσία.  

∆εν υπολογίζεται αναβαλλόµενος φόρος για τις ακόλουθες προσωρινές διαφορές: υπεραξία 
που δεν εκπίπτει φορολογικά, τα αρχικά ποσά απαιτήσεων ή υποχρεώσεων που δεν 
επηρεάζουν τα λογιστικά και φορολογικά υπόλοιπα. Το ποσό του αναβαλλόµενου φόρου 
υπολογίζεται από την αναµενόµενη τακτοποίηση ή ολοκλήρωση του στοιχείου που 
απεικονίζεται ως απαίτηση ή υποχρέωση µε βάση τους θεσπισµένους φορολογικούς 
συντελεστές ή τους φορολογικούς συντελεστές που θεσπίζονται σε ηµεροµηνία µεταγενέστερη 
της ηµεροµηνίας σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. 

Η Τράπεζα αναγνωρίζει αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις όταν είναι πιθανόν τα 
µελλοντικά φορολογητέα κέρδη να είναι επαρκή για το συµψηφισµό των προσωρινών 
διαφορών. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις µειώνονται στο βαθµό που το 
φορολογικό όφελος θα µειωθεί. 

Πρόσθετοι φόροι από την διανοµή κερδών αναγνωρίζονται τη στιγµή που το µέρισµα γίνεται 
υποχρέωση. 

2.20 Μετοχικό κεφάλαιο 

(α) Έξοδα αύξησης κεφαλαίου 
Τα άµεσα έξοδα σχετικά µε την έκδοση νέων µετοχών εµφανίζονται καθαρά από φόρους και 
εισπράξεις και αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων. 

(β) Μερίσµατα κοινών µετοχών 
Τα µερίσµατα κοινών µετοχών αναγνωρίζονται ως υποχρέωση στη χρήση που εγκρίνονται 
από τους µετόχους της Τράπεζας. 

(γ) Ίδιες µετοχές 
Η αγορά ιδίων µετοχών µαζί µε τα έξοδα συναλλαγής αναγνωρίζονται αφαιρετικά των Ιδίων 
Κεφαλαίων. Οι ίδιες µετοχές καταχωρούνται ως µεταβολή στα ίδια κεφάλαια. Οποιοδήποτε 
αποτέλεσµα από πώληση αναγνωρίζεται στα ίδια κεφάλαια. 
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2.21 Καθαρά αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών πράξεων 

Τα καθαρά αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών πράξεων περιλαµβάνουν τα κέρδη και ζηµίες 
που προκύπτουν από εκποιήσεις και µεταβολές στην εύλογη αξία των προς εµπορία 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

2.22 Έσοδα από µερίσµατα 

Τα έσοδα από µερίσµατα καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων κατά την 
ηµεροµηνία που εγκρίνεται το µέρισµα. 

2.23 Χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες ανά τοµέα δραστηριότητας 

Τοµέας θεωρείται µια ξεχωριστή µονάδα της Τράπεζας που δραστηριοποιείται στην παροχή 
υπηρεσιών (επιχειρησιακός τοµέας) ή που προσφέρει υπηρεσίες µέσα σε ένα οικονοµικό 
περιβάλλον (γεωγραφικός τοµέας) που υπόκειται σε κινδύνους και αποδόσεις που διαφέρουν 
από αντίστοιχους κινδύνους και αποδόσεις άλλων τοµέων. 
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3. Πληροφόρηση ανά τοµέα 

Γεωγραφικός τοµέας 

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα. Το δίκτυό της αριθµεί 69 καταστήµατα και 
ένα κέντρο καταναλωτικών δανείων.  Τα έσοδα από δραστηριότητες στην Ελλάδα αποτελούν 
το 97% των συνολικών εσόδων, ενώ το ενεργητικό αποτελεί το 97% του Οµίλου. 

Επιχειρηµατικός τοµέας 

Η Τράπεζα οργανωτικά λειτουργεί µε τους εξής επιχειρηµατικούς τοµείς: 

α) Εταιρική Τραπεζική 

β) Τραπεζική Μεγάλων Επιχειρήσεων 

γ) Λοιπά 

    
 
 
31 ∆εκεµβρίου 2005 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

Λιανική 
Τραπεζική

Τραπεζική
Μεγάλων 

Επιχειρήσεων Λοιπά

 
 

Σύνολο 

Λειτουργικά έσοδα 94 675 13 464 12 246 120 385 
 
Κέρδη προ φόρων 12 377 4 506 5 192 22 075 
 
Φόρος - - - (7 451) 
 
Κέρδη µετά φόρων - - - 14 624 
 
Σύνολο ενεργητικού 1 694 860 612 290 976 997 3 284 147 
 
Σύνολο υποχρεώσεων 2 231 963 291 829 510 696 3 034 488 
 
Προσθήκες παγίων 2 187 65 6 915 9 167 
 
Αποσβέσεις 3 175 22 2 658 5 855 
 
Προβλέψεις για πιστωτικούς 
κινδύνους 10 717 3 727 39 14 483 
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4. Καθαρά έσοδα από τόκους 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα  
Τόκοι τίτλων σταθερής απόδοσης  4 670 5 454
Τόκοι χορηγήσεων  141 892 142 306
Τόκοι πιστωτικών ιδρυµάτων  12 608 4 827
Λοιποί τόκοι  198 335

  159 368 152 922
  
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα  
Τόκοι καταθέσεων πελατών  (63 996) (58 820)
Τόκοι πιστωτικών ιδρυµάτων  (275) (107)
Τόκοι οµολογιακών δανείων  (5 809) (1 967)
Λοιποί τόκοι  (160) (150)

  (70 240) (61 044)

Καθαρά έσοδα από τόκους  89 128 91 878

 
5. Καθαρά έσοδα από προµήθειες 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Έσοδα προµηθειών  
∆ανείων  7 558 6 839
Εγγυητικών επιστολών  1 734 1 745
Πιστωτικών καρτών  6 460 6 574
Καταναλωτικής πίστης  1 459 2 244
Θεµατοφυλακής  766 862
Κίνησης κεφαλαίων  2 077 1 754
Εισαγωγών – Εξαγωγών  1 043 1 543
Χρηµατιστηριακών πράξεων  245 206
Λοιπά  3 190 2 084

  24 532 23 851
Έξοδα προµηθειών  
Πιστωτικών καρτών  (1 507) (2 160)
Λοιπά  (345) (431)

  (1 852) (2 591)

Καθαρά έσοδα από προµήθειες  22 680 21 260

 
6. Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
  
  2005 2004
Συναλλαγµατικές διαφορές  2 594 2 317
Κέρδη / (ζηµίες) από πώληση και αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου  1 172 (1 828)
Κέρδη / (ζηµίες) από παράγωγα  (379) (508)
     

Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις  3 387 (19)
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7. Έσοδα από µερίσµατα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
 
  
  2005 2004
Μερίσµατα από θυγατρικές εταιρίες  308 670
Μερίσµατα χρεογράφων διαθεσίµου προς πώληση χαρτοφυλακίου  97 57
Μερίσµατα χρεογράφων συναλλαγών  12 30

Έσοδα από µερίσµατα  417 757
 

8. Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Έσοδα επενδυτικών ακινήτων   143 2 410
Λοιπά  4 455 2 479
    

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως  4 598 4 889

 
9. Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
  2005 2004
Μισθοί  (40 674) (37 003)
Εισφορές καθορισµένης εισφοράς  (9 389) (8 247)
Εισφορές καθορισµένης παροχής (Σηµ. 27)  (1 186) (1 060)
Λοιπά έξοδα  (2 515) (2 846)

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού  (53 764) (49 156)
    
Ο αριθµός υπαλλήλων στο τέλος της χρήσης ήταν 1 370 (2004:1 338)    

 
10. Γενικά λειτουργικά έξοδα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Ενοίκια (λειτουργική µίσθωση)  (7 213) (6 512)
Φόροι, τέλη, χαρτόσηµα  (1 702) (1 719)
Επισκευές και συντηρήσεις  (2 658) (2 861)
Αµοιβές τρίτων (∆ικηγόροι, µηχανικοί κλπ)  (2 812) (1 292)
Τηλεφωνικά και ταχυδροµικά  (2 658) (2 861)
Λοιπά έξοδα  (7 165) (10 752)

Γενικά λειτουργικά έξοδα  (24 208) (25 997)
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11. Φόρος εισοδήµατος 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  2005 2004
Φόρος της χρήσης  5 947 8 810
Αναβαλλόµενος φόρος  1 504 1 585
    

Σύνολο φόρου στα αποτελέσµατα  7 451 10 395

Σχετικές πληροφορίες για τον αναβαλλόµενο φόρο αναφέρονται στη σηµείωση 22.  Η 
συµφωνία του πραγµατικού φορολογικού συντελεστή έχει ως εξής: 

 2005 2004
Κέρδη προ φόρων 22 075 20 956
Φόρος µε βάση τον φορολογικό συντελεστή   32% 7 064 35% 7 335
Μη εκπιπτώµενες δαπάνες  6% 1 408 6% 1 209
Αφορολόγητα έσοδα  (2%) (418) (2%) (420)
Λοιπές διαφορές  (3%) (603) 10% 2 271

 33% 7 451 49% 10 395

Στην Ελλάδα τα αποτελέσµατα που κοινοποιούνται στις φορολογικές αρχές 
θεωρούνται προσωρινά και µπορούν να αναθεωρηθούν ως τη στιγµή που τα βιβλία και 
στοιχεία εξετασθούν από τις φορολογικές αρχές και οι φορολογικές δηλώσεις κριθούν 
οριστικές.  Συνεπώς, οι εταιρίες υπόκεινται σε υποχρέωση για πιθανές ποινές και 
φόρους που µπορούν να επιβληθούν κατά την εξέταση των βιβλίων και στοιχείων.  Οι 
φορολογικές αρχές έχουν ολοκληρώσει τον έλεγχο των φόρων µέχρι την 
31 ∆εκεµβρίου 1998.  Σύµφωνα µε την µέθοδο που διεκπεραιώνονται οι φορολογικές 
υποχρεώσεις στην Ελλάδα, η Τράπεζα έχει µια ενδεχόµενη υποχρέωση για πρόσθετες 
ποινές και φόρους από τις ανέλεγκτες χρήσεις. 

Η Τράπεζα έναντι της ενδεχόµενης υποχρέωσης, βάσει ιστορικών δεδοµένων, από 
προηγούµενους φορολογικούς ελέγχους, έχει σχηµατίσει σχετική πρόβλεψη για 
ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις. 

12. Κέρδη ανά µετοχή 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε βάση τα κέρδη µετά από φόρους που 
αναλογούν  στους µετόχους της Τράπεζας και το µέσο σταθµισµένο αριθµό των κοινών 
µετοχών που βρισκόταν σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου.  

Τα προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε βάση τα κέρδη µετά από 
φόρους που αναλογούν  στους µετόχους της Τράπεζας στα οποία έχουν προστεθεί οι 
τόκοι των αντίστοιχων περιόδων του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου (Μ.Ο.∆.) και 
το µέσο σταθµισµένο αριθµό των κοινών µετοχών που βρισκόταν σε κυκλοφορία κατά 
τη διάρκεια της περιόδου, οι οποίες προσαυξήθηκαν µε τις κοινές οµολογίες του Μ.Ο.∆. 
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  2005 2004
Βασικά κέρδη ανά µετοχή     
Κέρδη αναλογούντα στους µετόχους της Τράπεζας (σε χιλ. 
Ευρώ) 14 624 10 561
Μέσος σταθµισµένος αριθµός κοινών µετοχών (σε χιλιάδες) 87 430 85 315
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0.17 0.12
   
Προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή   
Κέρδη αναλογούντα στους µετόχους της Τράπεζας (σε χιλ. 
Ευρώ) 15 439 11 590
Μέσος σταθµισµένος αριθµός κοινών µετοχών (σε χιλιάδες) 93 558 93 560
Προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή 0.17 0.12

 
13. ∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Ταµείο 23 022 18 858
∆ιαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 32 308 45 200
Υποχρεωτικές καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 47 921 40 749
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική 
Τράπεζα 103 251 104 807

 
14. Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Όψεως 8 309 12 633
∆άνεια σε πιστωτικά ιδρύµατα 13 715 1 500
Τοποθετήσεις σε πιστωτικά ιδρύµατα 601 888 453 073

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 623 912 467 206
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15. Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 
(ποσό σε χιλιάδες Ευρώ) 

   

 
 

2005 2004

Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου σταθερού επιτοκίου -  5 214
Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου κυµαινόµενου επιτοκίου 9 980 -
Οµόλογα εταιριών εκτός Ελλάδος κυµαινόµενου επιτοκίου 3 999 -
Μετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών 1 610 2 678
  
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 15 589 7 892

 
16. Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
31 ∆εκεµβρίου 2005 
  Εύλογη αξία 
   Ονοµαστική αξία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
Συµβάσεις ανταλλαγής νοµισµάτων  114 473 34 1 600
 
 
31 ∆εκεµβρίου 2004 
  Εύλογη αξία 
   Ονοµαστική αξία Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
Καταθέσεις πελατών µε ενσωµατωµένα παράγωγα 212 43 43
Συµβάσεις ανταλλαγής νοµισµάτων  331 456 85 7 296
Προθεσµιακές συµβάσεις νοµισµάτων 6 506 343 327

 338 174 471 7 666
 
Η ονοµαστική αξία ορισµένων παραγώγων παρέχει µια βάση σύγκρισης ποσών που 
αναγνωρίζονται στον ισολογισµό αλλά δεν αποτελεί ένδειξη των µελλοντικών 
ταµειακών ροών ή της τρέχουσας αξίας αυτών των µέσων, µε συνέπεια να µην φαίνεται 
ο κίνδυνος της Τράπεζας από την αλλαγή των τιµών ή από πιστωτικούς κινδύνους.  Τα 
παράγωγα µέσα γίνονται θετικά (απαίτηση) ή αρνητικά (υποχρέωση) λόγω µεταβολών 
των επιτοκίων ή των συναλλαγµατικών ισοτιµιών σε σχέση µε τους αρχικούς όρους 
τους.  Βάσει αυτών η συνολική συµβατική ή ονοµαστική αξία των ανοικτών 
παραγώγων µπορεί να αλλάξει ανά πάσα στιγµή. 
 

Η πλειοψηφία των ανοικτών παραγώγων λήγει στην επόµενη χρήση. 
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17. ∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
∆άνεια σε ιδιώτες:  

  Καταναλωτικά 688 846 818 461

  Πιστωτικές κάρτες 108 855 119 324

  Στεγαστικά 184 675 107 715

  Λοιπά 2 020 1 583

 984 396 1 047 083
∆άνεια σε νοµικά πρόσωπα:  

  Κατασκευαστικές 83 397 64 816

  Βιοµηχανίες 146 359 96 302

  Εµπορικές 403 098 345 539

  Βιοτεχνία 89 551 90 651

  Υπηρεσίες 263 881 163 434

  Ναυτιλία 266 050 185 305

  Λοιπά 132 492 87 411

 1 384 828 1 033 458

Μείον: αποµείωση δανείων (91 236) (93 438)

∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 2 277 988 1 987 103

     
Αποµείωση δανείων 

    
Κίνηση της αποµείωσης δανείων 

   
 2005 2004
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 93 438 77 725

Αποµείωση 14 483 17 000

∆ιαγραφές δανείων στη χρήση ως µη εισπραττόµενα (16 685) (1 287)

31 ∆εκεµβρίου 91 236 93 438
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18. Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
2005 2004

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρεόγραφα  
Μερίδια αµοιβαίων κεφαλαίων 5 536 3 460
Μετοχές εισηγµένες εκτός Ελλάδος 327 272
Οµόλογα ξένων κρατών σταθερού επιτοκίου 26 332 10 537
Εισηγµένες µετοχές στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών 1 467 -
Μη εισηγµένες µετοχές 885 2 617
 34 547 16 886
Έως τη λήξη χρεόγραφα     
Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου σταθερού επιτοκίου 44 512 39 002
Οµόλογα Ελληνικού ∆ηµοσίου κυµαινόµενου επιτοκίου 10 000 10 000
Οµόλογα ξένων εταιριών σταθερού επιτοκίου 8 731 11 465
Οµόλογα ξένων εταιριών κυµαινόµενου επιτοκίου 29 553 19 567
 92 796 80 034
        
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 127 343 96 920

 

19. Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις  
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 Χώρα % Συµµετοχής
 

2005 2004 
Egnatia Bank Romania A.E. Ρουµανία 98.99% 18 317 18 317
Egnatia Leasing Romania Α.Ε. Ρουµανία 99.00% 111 -
Εγνατία Finance ΑΧΕΠΕΥ Ελλάδα 70.00% 13 002 13 002
Εγνατία ΑΕ∆ΑΚ Ελλάδα 51.00% 307 181
Εγνατία Leasing Α.Ε. Ελλάδα 99.90% 9 001 9 001
Egnatia Fin Α.Ε. Ελλάδα 99.00% 290 290
Eurocambio Ανταλλακτήρια συναλλάγµατος  και τουριστικές 
επιχειρήσεις Α.E. Ελλάδα 81.85% 2 659 1 845
Εγνατία Ασφαλιστικές Πρακτορειακές εργασίες Α.Ε. Ελλάδα 60.00% 180 180
Egnatia Financial Services L.T.D. Κύπρος 37.20% 161 161

Egnatia Finance plc Ην. Βασίλειο 100.00% 18 -

    44 046 42 977
 
Η Τράπεζα έχοντας λάβει υπόψη τις µελλοντικές προοπτικές των κάτωθι εταιρειών 
προέβη στις 31 ∆εκεµβρίου 2003 στην ακόλουθη αποµείωση: 
 

Eurocambio Ανταλλακτήρια 
συναλλάγµατος  και 

τουριστικές επιχειρήσεις Α.E. 2005 2004
Κόστος 4 159 3 345
Ζηµία αποµείωσης (1 500) (1 500)
Ποσό στον ισολογισµό 2 659 1 845

 
Euroleader 2005 2004

Κόστος 139 139
Ζηµία αποµείωσης (139) (139)
Ποσό στον ισολογισµό - -
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20. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
Αξία κτήσης   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  13 950
Προσθήκες  2 580
Πωλήσεις  -
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004  16 530
   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  16 530
Προσθήκες  3 105
Πωλήσεις  -
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005  19 635
   
Συσσωρευµένες αποσβέσεις   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004  10 436
Απόσβεση   722
Πωλήσεις  -
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004  11 158
  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005  11 158
Απόσβεση   1 104
Πωλήσεις  -
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005  12 262
   
Ποσά απεικόνισης στον ισολογισµό  
Κατά την 1 Ιανουαρίου 2004  3 514
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004  5 372
   
Κατά την 1 Ιανουαρίου 2005  5 372
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005  7 373
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21. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
Γήπεδα 
οικόπεδα  

 
Κτίρια 

Βελτιώσεις σε 
ακίνητα τρίτων

Έπιπλα και 
εξοπλισµός 

 
Λοιπά 

 
Σύνολο 

Αξία κτήσης       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 10 338 15 938 19 170 27 799 3 876 77 121
Προσθήκες - 198 2 344 3 264 552 6 358
Πωλήσεις (61) (636) (390) (2 422) (123) (3 632)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 10 277 15 500 21 124 28 641 4 305 79 847
       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 10 277 15 500 21 124 28 641 4 305 79 847
Προσθήκες 1 646 1 707 875 1 386 448 6 062
Πωλήσεις - - - (10) (149) (159)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 11 923 17 207 21 999 30 017 4 604 85 750
  
Απόσβεση  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 - 3 919 11 824 20 409 1 872 38 024
Απόσβεση - 392 1 055 2 987 500 4 934
Μειώσεις - (305) (192) (2 435) (94) (3 026)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 - 4 006 12 687 20 961 2 278 39 932
       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 - 4 006 12 687 20 961 2 278 39 932
Απόσβεση - 460 1 116 2 663 512 4 751
Μειώσεις - - - (10) (25) (35)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2005 - 4 466 13 803 23 614 2 765 44 648
       
Ποσά απεικόνισης στον 
ισολογισµό  
Κατά την 1 Ιανουαρίου 2004 10 338 12 019 7 346 7 390 2 004 39 097
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004 10 277 11 494 8 437 7 680 2 027 39 915

Κατά την 1 Ιανουαρίου 2005 10 277 11 494 8 437 7 680 2 027 39 915
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 11 923 12 741 8 196 6 403 1 839 41 102
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22. Αναβαλλόµενος φόρος 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
Αναγνωρισµένη αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση και υποχρέωση 

Η αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση και υποχρέωση προκύπτει από: 

 
2005 2004

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 84 208
Παροχές προσωπικού 3 032 3 943
Αποµείωση δανείων και προκαταβολές 3 253 3 883
Αποµείωση χρεογράφων 35 35
∆εδουλευµένα έσοδα 431 219
Λοιπά 604 606

 7 439 8 894
     
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση  
  
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 345 296

Μεταβολή προσωρινών διαφορών µέσα στη χρήση 

 

Υπόλοιπο 
1 Ιανουαρίου

2004

Αναγνώριση 
στα 

αποτελέσµατα

 
Αναγνώριση στα 

Ίδια Κεφάλαια 

Υπόλοιπο
31 ∆εκεµβρίου 

2004
  
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 590 (382) - 208
Παροχές προσωπικού 1 648 2 295 - 3 943
Αποµείωση δανείων 5 436 (1 553) - 3 883
Αποµείωση επενδύσεων 35 - - 35
∆εδουλευµένα έσοδα - 219 - 219
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις (272) (24) - (296)
Λοιπά 2 746 (2 140) - 606
 10 183 (1 585) - 8 598

 

 

Υπόλοιπο 
1 Ιανουαρίου

2005

Αναγνώριση 
στα 

αποτελέσµατα

 
Αναγνώριση στα 

Ίδια Κεφάλαια 

Υπόλοιπο
31 ∆εκεµβρίου 

2005
  
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 208 (124) - 84
Παροχές προσωπικού 3 943 (911) - 3 032
Αποµείωση δανείων 3 883 (630) - 3 253
Αποµείωση επενδύσεων 35 - - 35
∆εδουλευµένα έσοδα 219 212 - 431
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις (296) (49) - (345)
Λοιπά 606 (2) - 604
 8 598 (1 504) - 7 094
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23. Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Προπληρωµένα έξοδα 4 880 4 460
Έσοδα εισπρακτέα 4 907 5 184
Λοιπά 4 154 5 152
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 13 941 14 796
 
24. Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Όψεως 5 248 3 310
Τοποθετήσεις τραπεζών 436 5 655

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 5 684 8 965

 
25. Καταθέσεις πελατών και συναφείς υποχρεώσεις προς πελάτες  
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Ιδιωτών:  

  Όψεως 74 930 63 783

  Ταµιευτηρίου 472 727 467 274

  Προθεσµίας 1 312 485 1 115 735

 1 860 142 1 646 792
Εταιρειών:  

  Όψεως 184 457 151 634

  Προθεσµίας 550 167 599 934

 734 624 751 568
∆ηµοσίου     
  Όψεως 7 690 2 673

  Προθεσµίας 21 932 19 076

 29 622 21 749
     
Επιταγές και εντολές 21 950 19 860
Καταθέσεις πελατών και συναφείς 
υποχρεώσεις προς πελάτες 2 646 338 2 439 969

 
Στις προθεσµιακές καταθέσεις υπάρχουν ποσά που η Τράπεζα έχει συγκεντρώσει 
µέσω πώλησης οµολόγων Ελληνικού ∆ηµοσίου µε τη συµφωνία να επαναποκτηθούν 
σε µελλοντικές ηµεροµηνίες σε προκαθορισµένη τιµή.  Στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 τα 
ποσά που συγκεντρώθηκαν ήταν ΕΥΡΩ 61 104 χιλιάδες (2004: ΕΥΡΩ 57 744 
χιλιάδες).  Το µεγαλύτερο µέρος αυτών των συµφωνιών επαναγοράς λήγουν µέσα σε 
ένα µήνα µετά την ηµεροµηνία κλεισίµατος και το συνολικό έξοδο από τόκους για αυτές 
τις συµφωνίες για το 2005 ήταν 1 734 χιλιάδες (2004: ΕΥΡΩ 3 267 χιλιάδες). 
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26. Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Προνοµιούχες µετοχές 12 522 11 894
Υπέρ το άρτιο προνοµιούχων µετοχών 17 036 15 947
Μετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο µειωµένης 
εξασφάλισης λήξης 2013 5 783 29 214
Οµολογιακό δάνειο µειωµένης εξασφάλισης  
λήξης 2015 80 000 -
∆ιεταιρικό δάνειο λήξης 2008 199 746 -
  
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές 
υποχρεώσεις 315 087 57 055
 
Οι προνοµιούχες µετοχές της Τράπεζας είναι µετοχές µη µετατρέψιµες και έχουν τα 
εξής προνόµια: α)   την απόληψη, πριν από τις κοινές µετοχές, του κατά το άρθρο 28 
παρ. 2 του καταστατικού πρώτου µερίσµατος και στην απόληψη ισότιµα µε τις κοινές 
µετοχές προσθέτου µερίσµατος που τυχόν θα καταβληθεί µε οποιαδήποτε µορφή, β)   
σε περίπτωση µη διανοµής µερίσµατος ή διανοµής µερίσµατος µικρότερου του 6%, επί 
του καταβεβληµένου κεφαλαίου, σε µία ή περισσότερες χρήσεις, στην προνοµιακή 
καταβολή του πιο πάνω πρώτου µερίσµατος ή τη συµπλήρωση αυτού από τα κέρδη 
των εποµένων χρήσεων, γ) στην προνοµιακή απόδοση του κεφαλαίου που 
καταβλήθηκε από τους κατόχους των προνοµιούχων µετοχών από το προϊόν της 
εκκαθαρίσεως της εταιρικής περιουσίας σε περίπτωση λύσεως της εταιρίας. Επίσης, 
στην ισότιµη µε τους κατόχους κοινών µετοχών περαιτέρω συµµετοχή, αναλογικά, στο 
προϊόν της εκκαθαρίσεως εάν αυτό είναι ανώτερο του συνολικού καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου. 
 
Οι κάτοχοι του µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου έχουν το δικαίωµα να ανταλλάζουν 
µια οµολογία προς µία µετοχή.  Την 31 ∆εκεµβρίου 2005 υπήρχαν 1 387 770 κοινές 
οµολογίες και 463 030 προνοµιούχες οµολογίες, των οποίων οι κάτοχοι έχουν 
δικαίωµα να τις ανταλλάξουν µε αντίστοιχο αριθµό κοινών και προνοµιούχων µετοχών. 
Η ονοµαστική αξία των οµολογιών είναι ευρώ 3.20 ανά οµολογία. 
 
Το Μετατρέψιµο Οµολογιακό ∆άνειο (Μ.Ο.∆.) έχει ηµεροµηνία έκδοσης την 21 
Ιανουαρίου 2003 και διάρκεια 10 ετών µε δικαίωµα πρόωρης ανάκλησης µετά τη λήξη 
του πέµπτου έτους. Έχει επιτόκιο Euribor 3 µηνών µε περιθώριο  1.75%  έως την 
ηµεροµηνία ανάκλησής του και  3.25%  µέχρι τη λήξη του. Η περίοδος εκτοκισµού είναι 
3 µήνες, µε έναρξη εκτοκισµού την 21 Ιανουαρίου 2003. 
 
Το οµολογιακό δάνειο µειωµένης εξασφάλισης λήξης 2015, έχει ηµεροµηνία έκδοσης 
την 4 Μαΐου 2005 και διάρκεια 10 ετών µε δικαίωµα πρόωρης ανάκλησης µετά τη λήξη 
του πέµπτου έτους. Έχει επιτόκιο Euribor  3 µηνών µε περιθώριο  1.10%  έως την 
ηµεροµηνία ανάκλησής του και  2.40%  µέχρι τη λήξη του. Η περίοδος εκτοκισµού είναι 
3 µήνες, µε έναρξη εκτοκισµού την 4 Αυγούστου 2005.  Οι υποχρεώσεις µειωµένης 
εξασφάλισης περιλαµβάνονται ως συµπληρωµατικά Ίδια Κεφάλαια  - Tier II  capital  
στον υπολογισµό της κεφαλαιακής επάρκειας. 
 
Το διεταιρικό δάνειο λήξεως 2008 (3ετές) έχει επιτόκιο Euribor πλέον 0.55% µέχρι της 
λήξεώς του. 
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27. Παροχές προσωπικού 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
 
Παρούσα αξία µη χρηµατοδοτούµενων υποχρεώσεων 7 995 6 530
 
Παρούσα αξία χρηµατοδοτούµενων υποχρεώσεων 907 992
 
Εύλογη αξία περιουσιακών στοιχείων (550) (599)
 
Παρούσα αξία καθαρών υποχρεώσεων 8 352 6 923
 
Μη αναγνωρισθείσες αναλογιστικές ζηµίες και κέρδη (1 303) (460)
 
Αναγνωρισµένη υποχρέωση για υποχρέωση 
καθορισµένης παροχής 7 049 6 463
 
Πρόβλεψη για µη ληφθείσες άδειες 1 152 1 500
 
Πρόβλεψη επιδόµατος προσωπικού   600 1 000

Παροχές πληρωτέες    261 -

Παροχές προσωπικού 9 062 8 963

  

Η κίνηση στην καθαρή υποχρέωση για υποχρέωση µειωµένης εξασφάλισης που απεικονίζει στον 
ισολογισµό έχει ως εξής: 

 2005 2004
 
Καθαρή υποχρέωση καθορισµένης παροχής την 1 Ιανουαρίου 6 463 5 842

  

Εισφορές (134) (23)

Πληρωθείσες παροχές (466) (416)

Έξοδο στα αποτελέσµατα 1 186 1 060

  

Καθαρή  υποχρέωση καθορισµένης παροχής της 31 ∆εκεµβρίου 7 049 6 463

Έξοδο που καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα 

 2005 2004
Κόστος υπηρεσίας 558 464

Αναµενόµενη απόδοση στοιχείων ενεργητικού (26) (29)

Επιπλέον πληρωµές 321 308

Τόκος στην υποχρέωση 333 317

  

 1 186 1 060

Οι βασικές παραδοχές του αναλογιστή για το 2005 και 2004 ήταν: 

 2005 2004
 
Επιτόκιο προεξόφλησης 4.0% 4.5%
Αναµενόµενη απόδοση περιουσιακών στοιχείων 4.0% 4.5%
Αυξήσεις µισθών 4.5% 4.5%
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28. Λοιπές υποχρεώσεις 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

   
 2005 2004
Φόροι και τέλη (εκτός φόρου εισοδήµατος) 2 039 2 525
Υποχρεώσεις κοινωνικών ασφαλίσεων 2 027 1 825
Προµηθευτές και λοιποί πιστωτές 4 184 3 100
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 2 210 2 684
Ποσά που εισπράχθηκαν για λογαριασµό τρίτων 13 068 10 267
Προεισπραγµένα έσοδα 11 892 12 084
Πληρωτέα έξοδα 13 526 12 784
Λοιπές υποχρεώσεις 1 495 2 123

Λοιπές υποχρεώσεις 50 441 47 392

 
29. Μετοχικό κεφάλαιο 
 2005 2004
Αριθµός κοινών µετοχών (ονοµαστική αξία Ευρώ 1.17) 92 170 669 85 378 569
     
Καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο (σε χιλ. 
Ευρώ) 107 840 99 893
     
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το 
άρτιο (σε χιλ. Ευρώ) 138 479 124 786
 
30. Λοιπά αποθεµατικά 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 2005 2004
Τακτικό αποθεµατικό 6 481 6 481
Αφορολόγητο αποθεµατικό 2 706 2 706
Έκτακτα αποθεµατικά 8 406 8 406
Αποθεµατικό αναπροσαρµογής διαθεσίµων  προς 
πώληση (404) (571)
Λοιπά αποθεµατικά 17 189 17 022

Τακτικό αποθεµατικό: Με βάση την ελληνική νοµοθεσία των εταιριών όλες οι εταιρίες 
οφείλουν να µεταφέρουν το 5% των ετήσιων κερδών τους σε τακτικό αποθεµατικό 
µέχρι να φθάσει το ένα τρίτο του µετοχικού κεφαλαίου.  Αυτό το αποθεµατικό δεν 
διανέµεται αλλά µπορεί να χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ζηµιών. 

Αφορολόγητο αποθεµατικό: Με βάση την ελληνική νοµοθεσία υπάρχουν ορισµένα 
αφορολόγητα έσοδα και κέρδη που µεταφέρονται σε ειδικό αποθεµατικό.  Σε 
περίπτωση διανοµής τους τα αποθεµατικά αυτά θα φορολογηθούν µε τον αντίστοιχο 
φορολογικό συντελεστή. 

Έκτακτα αποθεµατικά:  Περιλαµβάνουν τα υπόλοιπα αποθεµατικά που δεν ανήκουν 
στις παραπάνω κατηγορίες. 
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31. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις και δεσµεύσεις 

31.1 ∆ικαστικές υποθέσεις 

Υπάρχουν ορισµένες απαιτήσεις από πελάτες της Τράπεζας και δικαστικές αγωγές στο 
πλαίσιο της συνήθους επιχειρηµατικής δραστηριότητας.  Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις της 
Νοµικής Υπηρεσίας, δεν υπάρχουν εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις, οι οποίες µπορούν 
να επιφέρουν σηµαντική µεταβολή στη χρηµατοοικονοµική θέση της Τράπεζας. 

31.2 Κεφαλαιακές δεσµεύσεις 

Τα συµβατικά ποσά των εκτός ισολογισµού στοιχείων που δεσµεύουν την Τράπεζα να 
δώσει πιστώσεις σε πελάτες έχουν ως εξής (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ):  

  2005 2004
Εγγυητικές επιστολές 194 497 169 755
Ενέγγυες πιστώσεις 3 643 4 792

31.3 Λειτουργική µίσθωση 

Η υποχρέωση της Τράπεζας από συµβόλαια λειτουργικής µίσθωσης αφορούν κτίρια 
που χρησιµοποιούνται ως υποκαταστήµατα και άλλες λειτουργικές µονάδες.  Οι 
ελάχιστες µελλοντικές πληρωµές λειτουργικής µίσθωσης έχουν ως εξής (ποσά σε 
χιλιάδες Ευρώ): 

  2005 
Μέχρι 1 χρόνο: 2 243 
1 έως 5 χρόνια: 4 344 
Πάνω από 5 χρόνια: 32 416 

 
32. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Όλες οι τραπεζικές συναλλαγές είναι αντικειµενικές, διενεργούνται κάτω από κανονικές 
συνθήκες και εµπίπτουν στις καθηµερινές δραστηριότητες. 

Ο όγκος των συναλλαγών παρουσιάζεται ανά κατηγορία παρακάτω (ποσά σε χιλιάδες 
Ευρώ): 

Μέλη ∆.Σ. και ∆ιοίκησης  2005 2004
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 422 1 910
Υποχρεώσεις προς πελάτες 6 669 6 563
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα και έσοδα προµηθειών 76 25
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα και έξοδα προµηθειών 127 22
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Οι αµοιβές που πληρώθηκαν στα µέλη του ∆.Σ. και έχουν καταχωρηθεί στα έξοδα 
προσωπικού ανέρχονται σε Ευρώ 1 459 χιλιάδες (2004: Ευρώ 1 504 χιλιάδες).  
 
Συνδεδεµένες εταιρίες 2005 2004
Ενεργητικό 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 48 240 15 037
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 93 919 44 226
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 152 79
 142 311 59 342
   
Παθητικό 
Υποχρεώσεις προς πελάτες 24 583 18 989
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 279 746 -
Λοιπές υποχρεώσεις 3 864 2 741
 308 193 21 730
   
Έσοδα 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 4 309 1 620
Έσοδα προµηθειών 1 108 765
Έσοδα από µερίσµατα 308 670
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 204 200
 5 929 3 255
   
Έξοδα 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 4 254 19
Έξοδα προµηθειών 71 -
Γενικά λειτουργικά έξοδα 835 1 051
 5 160 1 070

 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2005 2004
Ενεργητικό 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες  24 810 21 710
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 1 082 440
 25 892 22 150
   
Υποχρεώσεις 
Υποχρεώσεις προς πελάτες 4 905 2 194
Λοιπές υποχρεώσεις 613 85
 5 518 2 279
   
Έσοδα 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 28 25
Έσοδα προµηθειών 81 71
 109 96
   
Έξοδα 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 1 921 1 619
Γενικά λειτουργικά έξοδα 791 669
 2 712 2 288
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33. Εύλογη αξία 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τα ποσά του ισολογισµού και την εύλογη αξία των 
οικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, τα οποία δεν παρουσιάζονται στον ισολογισµό 
της Τράπεζας στην εύλογη αξία τους (τα ποσά εκφράζονται σε χιλ. Ευρώ): 

 
 Ποσά στον Ισολογισµό Εύλογη αξία
  2005  2005
Χρηµατοοικονοµικά µέσα Ενεργητικού   
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 623 912  626 469
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 2 277 988  2 289 308
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων έως τη λήξη 92 796  93 130
Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 44 046  44 046
Χρηµατοοικονοµικά µέσα Παθητικού   
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 5 684  5 690
Υποχρεώσεις προς πελάτες 2 646 338  2 637 618
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 315 087  315 087

 

34. ∆ιαχείριση κινδύνων 
Η σηµείωση αυτή παρέχει λεπτοµέρειες για την έκθεση της Τράπεζας σε κινδύνους και 
περιγράφει  τις µεθόδους που η ∆ιοίκηση έχει χρησιµοποιήσει για τον έλεγχο του 
κινδύνου.  Οι σηµαντικότεροι κίνδυνοι χρηµατοοικονοµικού χαρακτήρα είναι ο 
πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κίνδυνος της αγοράς.  Κίνδυνος 
αγοράς θεωρείται ο κίνδυνος συναλλάγµατος, επιτοκίου και ο κίνδυνος τιµών. 

 

34.1 Κίνδυνος επιτοκίου 

Οι δραστηριότητες της Τράπεζας ενέχουν κάποιο κίνδυνο από µεταβολές των 
επιτοκίων στο βαθµό που τα έντοκα στοιχεία ενεργητικού και τα έντοκα στοιχεία 
παθητικού λήγουν ή αναπροσαρµόζονται σε διαφορετικές στιγµές µε διαφορετικά 
ποσά.  Για τα στοιχεία  ενεργητικού και παθητικού κυµαινόµενου επιτοκίου η Τράπεζα 
έχει επίσης ένα κύριο κίνδυνο που είναι η διαφορά της ανατιµολόγησης µε τους δείκτες 
κυµαινόµενου επιτοκίου. 

Οι δραστηριότητες της ∆ιεύθυνσης ∆ιαχείρισης Κινδύνου αποσκοπούν στο να 
βελτιώσουν το καθαρό έσοδο από τόκους µε βάση τα επίπεδα των επιτοκίων σύµφωνα 
µε την στρατηγική της Τράπεζας. 
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Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τον κίνδυνο της Τράπεζας από αλλαγή στα επιτόκια.  
Στον πίνακα παρουσιάζονται τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού όπως 
απεικονίζονται στον ισολογισµό την ηµέρα που προηγείται είτε της ηµεροµηνίας λήξης 
ή της ηµέρας αναπρασορµογής της σύµβασης (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ): 

 

31 ∆εκεµβρίου 
2005 

 
 

Έως 1 
µήνα 

1-3 
µήνες 

3-6 
µήνες 

6-12 
µήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 
5 έτη 

 
 
 

Άτοκο Σύνολο 

Ενεργητικό 
 

        
  

  

∆ιαθέσιµα και 
καταθέσεις στην 
Κεντρική Τράπεζα 

 
 
 

78 405 - - - - - 24 846 103 251 

Απαιτήσεις κατά 
πιστωτικά ιδρύµατα 

 
 

598 457 12 740 12 715 - - - 

 
 

- 623 912 

Χαρτοφυλάκιο 
συναλλαγών 

 
 

2 585 3 000 10 004 - - - 

 
 

- 15 589 

Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 

 
 
 

- - - - - - 

 
 
 

34 34 
∆άνεια και 
προκαταβολές σε 
πελάτες 

 
 

1 871 865 278 666 65 235 38 113 95 981 8 322 

 
 

(80 194) 2 277 988 

Χαρτοφυλάκιο 
επενδύσεων 

 
 

28 067 30 000 10 000 2 276 56 980 

 
 

20 

 
 

- 127 343 
Συµµετοχές σε 
θυγατρικές / 
συγγενείς 

 
 

- - - - - 

 
 

- 

 
 

44 046 44 046 
Λοιπά στοιχεία 
ενεργητικού - - - - - - 91 984 91 984 
Σύνολο 
ενεργητικού 2 579 379 324 406 97 954 40 389 152 961 8 342 80 716 3 284 147 

 
 

    
  

 

Υποχρεώσεις 
 

    
  

 
Υποχρεώσεις προς 
πιστωτικά ιδρύµατα 5 620 64 - - - - - 5 684 
Καταθέσεις 
πελατών και 
συναφείς 
υποχρεώσεις προς 
πελάτες 1 880 913 484 634 205 007 72 178 3 606 - - 2 646 338 
Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 

 
- 

- - - - 

 
- 

1 600 1 600 
Εκδοθείσες 
οµολογίες 

 
5 669 279 860 - - - 

 
- 

 
29 558 315 087 

Λοιπές 
υποχρεώσεις - - - - - - 65 779 65 779 

Σύνολο παθητικού 1 892 202 764 558 205 007 72 178 3 606 - 96 937 3 034 488 

 
 

    
  

 
Άνοιγµα 
επιτοκιακού 
κινδύνου 687 177 (440 152) (107 053) (31 789) 149 355 8 342 (16 221) 249 659 
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34.2 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας προκύπτει από τη χρηµατοδότηση των δραστηριοτήτων της 
Τράπεζας και τη διαχείριση των θέσεών τους.  Συµπεριλαµβάνει τον κίνδυνο αδυναµίας 
χρηµατοδότησης των περιουσιακών στοιχείων σε συγκεκριµένες ληκτότητες και τιµές 
και τον κίνδυνο να µη ρευστοποιηθεί ένα περιουσιακό στοιχείο σε συγκεκριµένη τιµή 
και χρονική στιγµή. 

Στόχος της Τράπεζας είναι να επενδύει τα διαθέσιµα κεφάλαιά της (καταθέσεις, 
πιστωτικοί τίτλοι, µετοχικό κεφάλαιο), αλλά και να διατηρεί ταυτόχρονα ένα επίπεδο 
ασφαλείας ώστε να µην εκτίθεται στον κίνδυνο ρευστότητας. Η διαχείριση του κινδύνου 
ρευστότητας, περιλαµβάνει τον εντοπισµό των αναγκών ρευστότητας, την 
ποσοτικοποίηση τους, καθώς και τις ενέργειες για τη διατήρηση ενός επαρκούς 
επιπέδου ρευστότητας. Για την παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας 
εφαρµόζεται η µεθοδολογία liquidity gap, σύµφωνα µε την οποία γίνεται αναλυτική 
απεικόνιση όλων των στοιχείων Ενεργητικού – Παθητικού σε χρονικές περιόδους 
ανάλογα µε την εναποµένουσα διάρκεια µέχρι τη λήξη τους. 

Επιπλέον, υπολογίζονται και παρακολουθούνται οι δείκτες ρευστότητας, όπως 
ορίζονται από την Π∆ΤΕ 2560/1-4-2005 και η ρευστότητα της Τράπεζας διατηρείται 
εντός των εποπτικών ορίων. 
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Ο παρακάτω πίνακας δίνει µια ανάλυση των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της 
Τράπεζας σε κατηγορίες ληκτότητας µε βάση το υπόλοιπο χρόνο αποπληρωµής (ποσά 
σε χιλιάδες Ευρώ): 

 
Μέχρι 1 

µήνα 
1-3  

µήνες 
3-6  

µήνες 
6-12 

µήνες 
1 έως 5 
    έτη 

Πάνω από
 5 έτη Σύνολο 

Ενεργητικό            
 

  
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην 
Κεντρική Τράπεζα 102 251 - - 1 000 - - 103 251 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων 562 113 13 066 - 12 715 35 000 1 018 623 912 

Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 15 589 - - - - - 15 589 

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 34 - - - - - 34 
∆άνεια και προκαταβολές σε 
πελάτες 636 792 60 698 590 394 131 117 587 341 271 646 2 277 988 

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 24 637 9 527 - 2 300 63 416 27 463 127 343 
Συµµετοχές σε θυγατρικές / 
συγγενείς επιχειρήσεις - - - - - 44 046 44 046 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις - - - - - 7 373 7 373 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις - - - - - 41 102 41 102 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση - - - - 7 439 - 7 439 

Επενδυτικά ακίνητα - - - - 22 129 - 22 129 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού        6  245   2 100     1 691      463     1 921        1 521     13 941 

Σύνολο ενεργητικού 1  347 661 85 391 592 085 147 595 717 246   394 169 3 284 147 

Υποχρεώσεις         
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά 
ιδρύµατα 5 616 64 - - 2 2 5 684 
Καταθέσεις πελατών και 
συναφείς υποχρεώσεις προς 
πελάτες 1 265 422 484 634 205 007 72 178 619 097 - 2 646 338 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 1 600 - - - - - 1 600 

Εκδοθείσες οµολογίες -  - - - 285 529 29 558 315 087 

Παροχές προσωπικού - - - - - 9 062 9 062 

Τρέχων φόρος - - 231 - - - 231 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
υποχρέωση - - - - 345 - 345 

Λοιπές προβλέψεις                -             -              -            -            -          5 700 5 700 

Λοιπές υποχρεώσεις      23 112      7 671     2 732      699   13 979 
  

      2 248      50 441 

Σύνολο υποχρεώσεων 1 295 750 492 369 207 970 72 877 918 952     46 570 3 034 488 

Καθαρό άνοιγµα ρευστότητας      51 911 (406 978) 384 115 74 718 (201 706)  347 599    249 659 
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34.3 Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς αφορά την πιθανότητα καταγραφής απωλειών από δυσµενείς 
µεταβολές στις τιµές µετοχών, επιτοκίων και συναλλαγµατικών ισοτιµιών.  

Συγκεκριµένα, για την Τράπεζα, ο κίνδυνος αγοράς αναλύεται στους παρακάτω 
επιµέρους κινδύνους: 

• Τον κίνδυνο από µεταβολή της τιµής των µετοχών του εµπορικού χαρτοφυλακίου. 

• Τον επιτοκιακό κίνδυνο που προκύπτει από τις συναλλαγές σε οµόλογα και σε 
προθεσµιακές συναλλαγές σε οµόλογα (bond forwards). 

• Το συναλλαγµατικό κίνδυνο από τις συναλλαγές σε outright FX forwards. 

Για τη συστηµατική παρακολούθηση του κινδύνου αγοράς, η Τράπεζα χρησιµοποιεί 
ευρέως αποδεκτές τεχνικές, όπως η αποτίµηση της αξίας σε κίνδυνο (Value-at-Risk). 

Η αποτίµηση της αξίας σε κίνδυνο αποτελεί µια εκτίµηση της πιθανής µεταβολής της 
αξίας ενεός χαρτοφυλακίου, σε προκαθορισµένο επίπεδο εµπιστοσύνης, που µπορεί 
να συµβεί σε ένα καθορισµένο χρονικό ορίζοντα.  Η Τράπεζα χρησιµοποιεί την 
µεθοδολογία Variance-Covariance για την εκτίµηση VaR.  Συγκεκριµένα, η ανάλυση 
γίνεται σε επίπεδο εµπιστοσύνης 99%, µε περίοδο διακράτησης 10 ηµερών και 
περίοδο παρατήρησης 250 ηµερών.  Η µεθοδολογία για την εκτίµηση του VaR του 
χαρτοφυλακίου συναλλαγών έχει αναπτυχθεί εσωτερικά και είναι πλήρως 
τεκµηριωµένη σε εγχειρίδιο, το οποίο περιγράφει τη λειτουργία του µοντέλου.  Η 
εφαρµογή και το εγχειρίδιο διαχείρισης κινδύνου αγοράς έχουν εγκριθεί από τη 
∆ιοίκηση της Τράπεζας. 

Η τιµή VaR του χαρτοφυλακίου συναλλαγών ανήλθε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 στα 
Ευρώ 446 χιλιάδες (31 ∆εκεµβρίου 2004 στα Ευρώ 560 χιλιάδες). 
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34.4 Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Η Τράπεζα εκτίθεται στις επιπτώσεις από τη διακύµανση των συναλλαγµατικών 
ισοτιµιών πάνω στην καθαρή της θέση και στις ταµειακές ροές.  Η ∆ιοίκηση θέτει όρια 
στο επίπεδο της έκθεσης κατά νόµισµα και συνολικά σε ηµερήσια και εντός της ηµέρας 
θέση που παρακολουθούνται καθηµερινά.  Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει την έκθεση 
που η Τράπεζα έχει απέναντι στο συναλλαγµατικό κίνδυνο στις 31 ∆εκεµβρίου.  Ο 
πίνακας έχει τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού όπως απεικονίζονται στον 
ισολογισµό ανά νόµισµα (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ). 

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005 

Ενεργητικό EUR USD GBP JPY CHF Λοιπά Σύνολο 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην 
Κεντρική Τράπεζα 96 221 5 319 650 18 258 785 103 251
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων 444 360 162 238 11 539 596 1 500 3 679 623 912
Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 15 589 - - - - - 15 589
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 34 - - - - - 34
∆άνεια και προκαταβολές σε 
πελάτες 2 079 039 190 400 4 6 481 2 064 - 2 277 988
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 100 511 26 505 - - 327 - 127 343
Συµµετοχές σε θυγατρικές και 
συγγενείς επιχειρήσεις 44 028 - 18 - - - 44 046
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 7 373 - - - - - 7 373
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 41 102 - - - - - 41 102
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση 7 439 - - - - - 7 439
Επενδυτικά ακίνητα 22 129 - - - - - 22 129
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 12 356 1 575 3 7 - - 13 941

Σύνολο Ενεργητικού 2 870 181 386 037 12 214 7 102 4 149 4 464 3 284 147

        

Υποχρεώσεις EUR USD GBP JPY CHF Λοιπά Σύνολο 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά 
ιδρύµατα 4 481 677 90 - - 436 5 684
Καταθέσεις πελατών και συναφείς 
υποχρεώσεις προς πελάτες 2 142 817 394 255 12 077 91 935 1 335 3 919 2 646 338
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα 1 600 - - - - - 1 600
Εκδοθείσες οµολογίες  315 087 - - - - - 315 087
Παροχές προσωπικού 9 062 - - - - - 9 062
Τρέχων φόρος 231 - - - - - 231
Αναβαλλόµενη φορολογική 
υποχρέωση 345 - - - - - 345
Λοιπές προβλέψεις 5 700 - - - - - 5 700
Λοιπές υποχρεώσεις 49 131 1 114 162 19 1 14 50 441

Σύνολο Υποχρεώσεων 2 528 454 396 046 12 329 91 954 1 336 4 369 3 034 488

        
Καθαρή θέση ισολογισµού 341 727 (10 009) (115) (84 852) 2 813 95 249 659
    
Καθαρή θέση εκτός 
ισολογισµού στοιχείων (91 387) 8 371 100 84 828 (3 149) (330) (1 567)
    
31 ∆εκεµβρίου 2004        
Καθαρή θέση ισολογισµού 508 106 (12 830) 327 (279 743) 3 726 472 220 058
    
Καθαρή θέση εκτός 
ισολογισµού στοιχείων (295 471) 12 849 (386) 279 754 (3 714) (227) (7 195)
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34.5 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος αφορά τις ζηµιές που µπορεί να υποστεί η Τράπεζα σε 
περίπτωση που ο αντισυµβαλλόµενος αθετήσει τις υποχρεώσεις του. Ειδικότερα στην 
περίπτωση χορηγήσεων, ο κίνδυνος αφορά την αθέτηση της υποχρέωσης του οφειλέτη 
να αποπληρώσει µέρος ή το σύνολο των οφειλών του. 

Η Τράπεζα έχοντας ως γνώµονα την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου που 
αναλαµβάνει, έχει δηµιουργήσει στρατηγικές και µεθοδολογίες καθορισµού των 
δραστηριοτήτων και των ορίων για κάθε αντισυµβαλλόµενο ανάλογα µε την 
πιστοληπτική του ικανότητα. Η ανάλυση της πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πιστούχου 
πραγµατοποιείται λαµβάνοντας υπόψη τον κίνδυνο της χώρας, τον κλάδο 
δραστηριότητάς του, τα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά του, το είδος της 
συναλλαγής και τις εξασφαλίσεις.  

Οι µέθοδοι αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας διαφοροποιούνται ανάλογα µε 
το είδος του πιστούχου στις ακόλουθες κατηγορίες: κεντρικές κυβερνήσεις (για αγορά 
και διακράτηση οµολόγων), χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, µεγάλες επιχειρήσεις (µε 
αξιόπιστα οικονοµικά στοιχεία), µικρές - ατοµικές εταιρείες και ιδιώτες πελάτες. Το 
κύριο µέρος του πιστωτικού κινδύνου για την Τράπεζα προέρχεται από το 
χαρτοφυλάκιο χορηγήσεων και αφορά την αδυναµία του πιστούχου να αποπληρώσει 
τις οφειλές του. Η Τράπεζα έχει αναπτύξει, σε  συνεργασία µε εξειδικευµένες εταιρείες, 
µια σειρά από µοντέλα αξιολόγησης προκειµένου να καλύπτονται οι ιδιαιτερότητες κάθε 
κατηγορίας πιστούχων.  

Η αξιολόγηση των µεγάλων εταιριών  γίνεται λαµβάνοντας υπόψη τα ποσοτικά 
(χρηµατοοικονοµική ανάλυση) και ποιοτικά τους κριτήρια (επιχειρηµατική αξιολόγηση). 
H χρηµατοοικονοµική ανάλυση βασίζεται στην ανάλυση των οικονοµικών στοιχειών της 
εταιρίας όπως αυτά δηµοσιεύονται ή συλλέγονται από την Τράπεζα. Η επιχειρηµατική 
αξιολόγηση στηρίζεται στα ποιοτικά στοιχεία της εταιρίας και του κλάδου. Για τις 
µικρότερες εταιρίες  το µοντέλο αξιολόγησης λαµβάνει υπόψη κυρίως τα ποιοτικά 
στοιχεία των εταιριών, καθώς και τα στοιχεία της συναλλακτικής τους συµπεριφοράς. 
Για την αξιολόγηση ιδιωτών πελατών η Τράπεζα έχει αναπτύξει δύο µοντέλα 
αξιολόγησης. Το πρώτο λαµβάνει υπόψη τα ποιοτικά και οικονοµικά  χαρακτηριστικά 
του πελάτη κατά τη διαδικασία έγκρισης και το δεύτερο στηρίζεται στην αξιολόγηση 
χαρακτηριστικών που εµπεριέχονται στη συναλλακτική συµπεριφορά του πελάτη και 
την εν γένει συνεργασία του µε την Τράπεζα. Κατά την εγκριτική διαδικασία, εξετάζεται 
ο συνολικός πιστωτικός κίνδυνος για κάθε αντισυµβαλλόµενο ή οµάδα 
αντισυµβαλλοµένων που σχετίζονται µεταξύ τους και συνδυάζονται τα πιστωτικά όρια 
που έχουν εγκριθεί από διαφορετικές µονάδες της Τράπεζας. Για τον προσδιορισµό 
των πιστωτικών ορίων, λαµβάνονται παράλληλα υπόψη εξασφαλίσεις ή εγγυήσεις που 
µπορούν να µειώσουν τη συνολική έκθεση της Τράπεζας έναντι του πιστωτικού 
κινδύνου. Η παρακολούθηση της πιστοληπτικής ικανότητας των αντισυµβαλλοµένων 
και των πιστωτικών ανοιγµάτων σε συνδυασµό µε τα αντίστοιχα εγκεκριµένα όρια, 
γίνεται σε συστηµατική βάση. Στα πιστωτικά ανοίγµατα συνυπολογίζονται θέσεις σε 
εκτός ισολογισµού στοιχεία και πιστωτικά ανοίγµατα λόγω διακανονισµού συναλλαγών. 

Στο πλαίσιο της διαχείρισης και παρακολούθησης του κινδύνου χώρας, έχουν τεθεί 
όρια βάσει κριτηρίων όπως τα ratings διεθνών οίκων αξιολόγησης, τα µακροοικονοµικά 
στοιχεία των χωρών αυτών και οι διεθνείς οικονοµικές και πολιτικές εξελίξεις. Όσον 
αφορά τον κίνδυνο µε αντισυµβαλλόµενες τράπεζες, η Τράπεζα έχει θέσει όρια για τις 
διάφορες τραπεζικές εργασίες ανάλογα µε τον κίνδυνο που πηγάζει από κάθε προϊόν.  
Κατά τη διαδικασία τοποθέτησης των ορίων καθορίστηκε ένα όριο για κάθε τράπεζα, το 
οποίο µοιράστηκε σε όριο για εργασίες των επιχειρηµατικών µονάδων (εµπορικές 
εργασίες) και σε όριο για τα προϊόντα της ∆ιεύθυνσης ∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων. Ο 
καθορισµός των ορίων έγινε λαµβάνοντας υπόψη την πιστωτική διαβάθµιση των 
τραπεζών, τα χρηµατοοικονοµικά τους µεγέθη και τα ποιοτικά τους στοιχεία.  
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35. Εξηγήσεις µετάβασης στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς  

Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 2, οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε 
βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

Οι λογιστικές αρχές που προβλέπονται από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς, εφαρµόσθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 
31 ∆εκεµβρίου 2004 που αποτελεί τη συγκρίσιµη χρήση αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων καθώς και για τη σύνταξη του ισολογισµού έναρξης 1 Ιανουαρίου 2004. 

Για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς η Τράπεζα αναµόρφωσε διάφορα στοιχεία που είχαν 
δηµοσιευθεί σε ισολογισµούς που είχαν συνταχθεί µε τα προηγούµενα λογιστικά 
πρότυπα.  Στους παρακάτω πίνακες και σχόλια αποτυπώνονται οι µεταβολές που 
επήλθαν στις οικονοµικές καταστάσεις που είχαν συνταχθεί µε βάση τα προηγούµενα 
λογιστικά πρότυπα, από την εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς : 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. ορισµένες δαπάνες (έναρξης δραστηριότητας, 
αναδιοργάνωσης) που καταχωρούνται στα άϋλα περιουσιακά στοιχεία βάσει των 
Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων, πρέπει να επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της 
χρήσης στην οποία δηµιουργούνται. Επίσης η υπεραξία που προέκυψε από τη 
συγχώνευση της πρώην Τράπεζας Κεντρικής Ελλάδος αποτιµώµενη σύµφωνα µε τη 
µέθοδο που ορίζουν τα ∆.Π.Χ.Α. γι’ αυτά τα στοιχεία, ορίσθηκε µε µηδενική ωφέλιµη 
ζωή. 
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Παροχές σε εργαζοµένους 

Οι υποχρεώσεις καθορισµένων παροχών σε εργαζοµένους, υπολογίστηκαν την 
1 Ιανουαρίου 2004 εξαρχής και αναγνωρίστηκαν στο σύνολό τους, περιλαµβανοµένων 
των σωρευτικών αναλογιστικών ζηµιών, που δεν θα αναγνωρίζονταν στη περίπτωση 
που η Τράπεζα επέλεγε την αναδροµική εφαρµογή του ∆ΛΠ 19.  Τυχόν αναλογιστικά 
κέρδη ή ζηµίες που θα προκύψουν στο µέλλον, θα αναγνωρίζονται κατά το µέρος που 
υπερβαίνουν το 10% του µεγαλύτερου µεταξύ των δεδουλευµένων υποχρεώσεων και 
της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων των προγραµµάτων καθορισµένων 
παροχών και θα αποσβένονται σε περίοδο ίση µε τη µέση εναποµένουσα εργάσιµη 
ζωή του προσωπικού.  

∆άνεια και απαιτήσεις 
Η επίπτωση από την εφαρµογή των ∆ΛΠ για τα δάνεια και απαιτήσεις συντίθεται από 
τρία επιµέρους στοιχεία: 

• Την αλλαγή στη µεθοδολογία της πρόβλεψης από γενική σε ειδική και ο 
υπολογισµός της ειδικής πρόβλεψης για τα δάνεια και τις λοιπές απαιτήσεις µε 
βάση το ∆ΛΠ 39.  

• Την καταγραφή των δανείων µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο µε συνέπεια να µην 
αναγνωρισθούν οι προµήθειες από την χορήγηση δανείων στην χρήση που 
εισπράχθηκαν αλλά µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18.  

• Την αναγνώριση χρηµατοδοτικών µισθώσεων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 17. 

Πάγια στοιχεία και επενδυτικά ακίνητα 
Στις οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2004, που συντάχθηκαν σύµφωνα µε 
τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ), έγινε αποτίµηση οικοπέδων και κτιρίων της 
Τράπεζας, στην εύλογη αξία τους, σε εφαρµογή σχετικής διατάξεως του Ν.3229/2004 
και των ακινήτων από πλειστηριασµούς µε βάση τον Ν.2065/92. Η εύλογη αξία των 
ανωτέρω στοιχείων του ενεργητικού, κατά την κατάρτιση του Ισολογισµού µετάβασης 
στα ∆.Π.Χ.Α., θεωρήθηκε ως τεκµαρτό κόστος κτήσης, επί του οποίου υπολογίζονται 
πλέον αποσβέσεις µε βάση την ωφέλιµη ζωή τους, σύµφωνα και µε τη µέθοδο του 
κόστους κτήσης που έχει επιλέξει η Τράπεζα ως µέθοδο αποτίµησης των παγίων της. 
Η σχετική διαφορά αναπροσαρµογής που είχε καταχωρηθεί απευθείας σε ιδιαίτερο 
αποθεµατικό της Καθαρής Θέσης, µεταφέρθηκε στο αποτέλεσµα εις νέον στην 
ηµεροµηνία µετάβασης δηλ. στις 1 Ιανουαρίου 2004. Ειδικά στα ακίνητα από 
πλειστηριασµούς που θεωρούνται επενδυτικά ακίνητα στα ∆.Π.Χ.Α. έγινε 
αναπροσαρµογή της αξίας κτήσης στην εύλογη αξία µε βάση την έκθεση εκτιµητών. 

Χρεόγραφα 

Η Τράπεζα αποτίµησε τα χρεόγραφα σε εύλογες αξίες σε αντίθεση µε τα ΕΛΠ. 
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Φόρος 

Η Τράπεζα αναγνώρισε αναβαλλόµενους φόρους που προέκυψαν από τη χρονική 
διαφορά της αναγνώρισης της φορολογικής έκπτωσης διαφόρων αναπροσαρµογών 
βάσει των ∆.Π.Χ.Α. Η αναβαλλόµενη φορολογία βάσει των Ελληνικών Λογιστικών 
Προτύπων δεν είναι αποδεκτή. 

Προνοµιούχες µετοχές 
Η κατάταξη των χρηµατοοικονοµικών µέσων γίνεται µε βάση την φύση τους και όχι µε 
βάση τη νοµική τους µορφή σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. 
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(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

  
  31 ∆εκεµβρίου 2003 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Ενεργητικό ΕΛΠ 

Επίπτωση 
µετάβασης στα 

∆ΠΧΑ ∆ΠΧΑ ΕΛΠ 

Επίπτωση 
µετάβασης στα 

∆ΠΧΑ ∆ΠΧΑ 
 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην 
Κεντρική Τράπεζα 107 281 - 107 281 96 308 8 499 104 807 

Έντοκα γραµµάτια - - - 13 (13) -

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών 
ιδρυµάτων 294 597 - 294 597 465 688 1 518 467 206 

Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών - 204 622 204 622 - 7 892 7 892 

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα – απαιτήσεις - 627 627 - 471 471

∆άνεια και προκαταβολές σε 
πελάτες 1 800 062 (5 244) 1 794 818 1 993 148 (6 045) 1 987 103 

Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 223 848 (210 535) 13 313 107 085 (10 165) 96 920
Συµµετοχές σε θυγατρικές και 
συγγενείς επιχειρήσεις 42 815 (1 639) 41 176 43 537 (560) 42 977 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 44 248 (40 734) 3 514 42 369 (36 997) 5 372 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 30 248 8 849 39 097 37 036 2 879 39 915 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση - 10 454 10 454 - 8 894 8 894

Επενδυτικά ακίνητα - 23 729 23 729 - 21 948 21 948 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 58 434 (38 208) 20 226 54 985 (40 189) 14 796
 
Σύνολο ενεργητικού 2 601 533 (48 079) 2 553 454 2 840 169 (41 868) 2 798 301
 
Υποχρεώσεις       

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά  
ιδρύµατα 5 635 - 5 635 8 965 - 8 965

Υποχρεώσεις κατά πελατών 2 209 632 - 2 209 632 2 440 408 (439) 2 439 969 

Παράγωγα στοιχεία παθητικού - 6 111 6 111 - 7 666 7 666

Εκδοθείσες οµολογίες 29 990 27 662 57 652 29 373 27 682 57 055

Παροχές προσωπικού 748 6 594 7 342 748 8 215 8 963

Φόρος χρήσης - 9 933 9 933 - 2 237 2 237
Αναβαλλόµενη φορολογική 
υποχρέωση - 271 271 - 296 296

Λοιπές προβλέψεις 688 5 012 5 700 688 5 012 5 700

Λοιπές υποχρεώσεις 62 511 (28 796) 33 715 58 544 (11 152) 47 392
 
Σύνολο υποχρεώσεων 2 309 204 26 787 2 335 991 2 538 726 39 517 2 578 243
 
Μετοχικό κεφάλαιο 111 562 (11 894) 99 668 111 788 (11 895) 99 893 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών 
υπέρ το άρτιο 140 344 (15 947) 124 397 140 735 (15 949) 124 786

Λοιπά αποθεµατικά 17 420 (1 634) 15 786 21 746 (4 724) 17 022

Επιχορηγήσεις 91 (91) - 106 (106) -

Ζηµίες εις νέον 22 912 (45 300) (22 388) 27 068 (48 711) (21 643)
 
Σύνολο καθαρής θέσης 292 329 (74 866) 217 463 301 443 (81 385) 220 058
 
Σύνολο υποχρεώσεων και 
καθαρής θέσης 2 601 533 (48 079) 2 553 454 2 840 169 (41 868) 2 798 301
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Επεξήγηση της συµφωνίας ιδίων κεφαλαίων την 31 ∆εκεµβρίου 2003 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» 206 873
Αποτίµηση χαρτοφυλακίου συναλλαγής (2 251)
 204 622
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – απαιτήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 627
 627
 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 
Με βάση τα ΕΛΠ 1 800 062
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 2 214
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (903)
Λοιπά (584)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 10 437
Επιπρόσθετη πρόβλεψη για απαιτήσεις (16 408)
 1 794 818
 
Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 42 815
Μεταφορά σε «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» (1 639)
 41 176
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
Με βάση τα ΕΛΠ 223 848
Μεταφορά σε «Χρεόγραφα εµπορικού χαρτοφυλακίου» (206 873)
Αποτίµηση σε τρέχουσες τιµές διαθέσιµου προς πώληση χαρτοφυλακίου (785)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (2 877)
 13 313
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 30 248
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 1 511
Αποτίµηση στο τεκµαρτό κόστος 5 530
Χρηµατοδοτική µίσθωση 1 729
Λοιπά 79
 39 097
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Επενδυτικά ακίνητα 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 14 574
Αποτίµηση στο τεκµαρτό κόστος 9 155
 23 729
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 44 248
Μεταφορά σε «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» (1 511)
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» (2 214)
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων (37 009)
 3 514
 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 58 434
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων στην εύλογη αξία (14 575)
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» (10 437)
Μεταφορά από «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» 903
Μεταφορά από «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» 2 877
∆ιαγραφή αϋλων στοιχείων (9 935)
Μεταφορές από «Λοιπές προβλέψεις» (688)
Μεταφορά στα «Λοιπά στοιχεία παθητικού» (5 726)
Μεταφορά σε «Παράγωγα» (627)
 20 226
 
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 10 454
 10 454
 
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενης φορολογίας 271
 271
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 6 111
 6 111
Τρέχων φόρος 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 9 933
 9 933
 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 62 511
Χρηµατοδοτική µίσθωση 1 729
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (5 126)
Μεταφορά σε «Παράγωγα» (6 111)
Μεταφορά από «Επιχορηγήσεις» 91
Μεταφορά σε «Τρέχων φόρος» (9 933)
Λοιπά (928)
Αντιλογισµός µερίσµατος που δεν εγκρίθηκε (8 518)
 33 715
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Λοιπές προβλέψεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 688
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (688)
Επιπρόσθετες προβλέψεις 5 700
 5 700
 
Παροχές προσωπικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 748
Άδεις µη ληφθείσες 1 500
Αναγνώριση πρόβλεψης αποζηµείωσης προσωπικού 5 094
 7 342
 
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 29 990
Έξοδα συναλλαγής (179)
Μεταφορά από «Μετοχικό κεφάλαιο» 11 894
Μεταφορά από «∆ιαφορά και έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» 15 947
 57 652
 
Μετοχικό κεφάλαιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 111 562
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (11 894)
 99 668
 
Υπέρ το άρτιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 140 344
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (15 947)
 124 397
 
Επιχορηγήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 91
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία παθητικού» (91)
 -
 
Λοιπά αποθεµατικά 
Με βάση τα ΕΛΠ 17 420
Μεταφορά σε «Ζηµία εις νέον» (7 164)
Μεταφορά αναπροσαρµογής ενσώµατων ακινητοποιήσεων 5 530
 15 786
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Ζηµίες εις νέον 
Με βάση τα ΕΛΠ 22 912
Αποµείωση δανείων (16 408)
∆ιαγραφή απαιτήσεων (37 009)
Αναβαλλόµενη φορολογία 10 183
Επενδυτικά ακίνητα 9 155
∆ιαγραφή λοιπών στοιχείων (9 935)
Μερίσµατα 8 518
Παροχές προσωπικού (6 594)
Προβλέψεις (5 700)
Μεταφορά από «Λοιπά αποθεµατικά» 7 164
Αποµείωση θυγατρικών (1 639)
Αποτίµηση χαρτοφυλακίου συναλλαγών σε τρέχουσες τιµές (2 251)
Αποτίµηση χρεογράφων διαθέσιµα προς πώληση (785)
Λοιπά 1
 (22 388)
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Σηµείωση για επεξήγηση ιδίων κεφαλαίων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2004 

 
∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα 
Με βάση τα ΕΛΠ 96 308
Μεταφορά από «Έντοκα γραµµάτια» 13
Μεταφορά από «Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων» (18)
Μεταφορά σε «Υποχρεώσεις προς πελάτες» (397)
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 8 901
 104 807
 
Έντοκα γραµµάτια 
Με βάση τα ΕΛΠ 13
Μεταφορά σε «∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα» (13)
 -
 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 
Με βάση τα ΕΛΠ 465 688
Μεταφορά σε «∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα» 18
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» 1 500
 467 206
 
Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» 9 060
Αποτίµηση (1 168)
 7 892
 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - απαιτήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 471
 471
 
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 
Με βάση τα ΕΛΠ 1 993 148
Μεταφορά σε «Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων» (1 500)
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (846)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 11 343
Μεταφορά από «Ασώµατα ακινητοποιήσεις» 1 365
Επίπτωση από αναγνώριση εσόδων (877)
Ζηµία αποµείωσης (15 530)
 1 987 103
 
Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 43 537
Μεταφορά σε «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» (560)
 42 977
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Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 
Με βάση τα ΕΛΠ 107 085
Μεταφορά από «Συµµετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις» 560
Αποµείωση (139)
Μεταφορά σε «Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών» (9 060)
Αναπροσαρµογή διαθέσιµο προς πώληση (571)
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (955)
 96 920
 
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 37 036
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (880)
Αναπροσαρµογή  (397)
Χρηµατοδοτική µίσθωση 2 684
Μεταφορά από «Ασώµατες ακινητοποιήσεις» 1 472
 39 915
 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 42 369
Μεταφορά σε Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» (1 472)
∆ιαγραφή άϋλων (33 988)
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» (1 365)
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (162)
Λοιπά (10)
 5 372
 
Επενδυτικά ακίνητα 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από  «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» 15 626
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων 6 322
 21 948
 
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενου φόρου 8 894
 8 894
 
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 54 985
Μεταφορά στα «Επενδυτικά ακίνητα» (15 626)
Μεταφορά σε «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» (11 343)
Μεταφορά από «∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες» 846
∆ιαγραφή λοιπών στοιχείων (9 952)
Μεταφορά από «Λοιπές προβλέψεις» (688)
Μεταφορά από «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα – απαιτήσεις» (471)
Μεταφορά από «Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων» 955
Μεταφορά σε «Ενσώµατες ακινητοποιήσεις» 880
Μεταφορά σε «Λοιπές υποχρεώσεις» (4 790)
 14 796
 
Υποχρεώσεις προς πελάτες 
Με βάση τα ΕΛΠ 2 440 408
Μεταφορά σε «Παράγωγα» (42)
Μεταφορά σε «∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα» (397)
 2 439 969



 
 
 
Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 
31 ∆εκεµβρίου 2005 

 

118

 
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά από «Υποχρεώσεις προς πελάτες» 42
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 7 624
 7 666
 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 58 544
Μεταφορά από «∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα» 8 901
Χρηµατοδοτική µίσθωση 2 684
Μεταφορά σε «Τρέχων φόρος» (2 237)
Μεταφορά από «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (4 790)
Μεταφορά σε «Παροχές προσωπικού» (1 000)
Μεταφορά σε «Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις» (7 624)
Μεταφορά από «Επιχορηγήσεις» 106
Λοιπά (362)
Αντιλογισµός µερισµάτων (6 830)
 47 392
 
Λοιπές προβλέψεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 688
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία ενεργητικού» (688)
Επιπρόσθετες προβλέψεις 5 700
 5 700
 
Παροχές προσωπικού 
Με βάση τα ΕΛΠ 748
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 1 000
Αναγνώριση πρόβλεψης αποµείωσης προσωπικού» 7 215
 8 963
 
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 29 373
Έξοδα έκδοσης (162)
Μεταφορά από «Μετοχικό κεφάλαιο» 11 895
Μεταφορά από «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» 15 949
 57 055
 
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Αναγνώριση αναβαλλόµενου φόρου 296
 296
 
Φόρος χρήσης 
Με βάση τα ΕΛΠ -
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία παθητικού» 2 237
 2 237
 
Μετοχικό Κεφάλαιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 111 788
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (11 895)
 99 893
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∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
Με βάση τα ΕΛΠ 140 735
Μεταφορά σε «Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις» (15 949)
 124 786
 
Επιχορηγήσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 106
Μεταφορά σε «Λοιπά στοιχεία Παθητικού» (106)
 -
 
Λοιπά αποθεµατικά 
Με βάση τα ΕΛΠ 21 746
Αποτίµηση χαρτοφυλακίου διαθεσίµων προς πώληση (571)
Αναπροσαρµογή παγίων (397)
Μεταφορά σε «Ζηµίες εις νέον» (3 756)
 17 022
 
Ζηµίες εις νέον 
Με βάση τα ΕΛΠ 27 068
Μεταφορά από «Λοιπά αποθεµατικά» 3 756
Ζηµία αποµείωση (15 178)
∆ιαγραφή ασώµατων ακινητοποιήσεων (33 988)
Αναβαλλόµενη φορολογία 8 598
Επενδυτικά ακίνητα 6 322
∆ιαγραφή λοιπών στοιχείων (9 952)
Αποµείωση συµµετοχών (139)
Αποτίµηση χρεογράφων (1 168)
Μερίσµατα 6 830
Παροχές προσωπικού (7 215)
Λοιπές προβλέψεις (5 700)
Αναγνώριση εσόδων (877)
 (21 643)
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  31 ∆εκεµβρίου 2004 

Αποτελέσµατα χρήσης ΕΛΠ 

Επίπτωση 
µετάβασης στα 

∆ΠΧΑ ∆ΛΠ 
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 157 438 (4 516) 152 922
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα (65 870) 4 826 (61 044)
 
Καθαρά έσοδα από τόκους 91 568 310 91 878
 
Έσοδα προµηθειών 24 728 (877) 23 851
 
Έξοδα προµηθειών (885) (1 706) (2 591)
 
Καθαρά έσοδα από προµήθειες 23 843 (2 583) 21 260 
 
Έσοδα από µερίσµατα 757 - 757

 
Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 2 216 (2 235) (19)
 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεων 1 813 3 076 4 889 

 
Αποµείωση αξίας δανείων και προκαταβολών (17 000) - (17 000) 

 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού (47 534) (1 621) (49 155)
 
Αποσβέσεις (8 878) 3 222 (5 656)
 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα (25 021) (976) (25 997)
 
Έκτακτα αποτελέσµατα 867 (867) -

 
Κέρδη προς φόρων 22 631 (1 675) 20 956
 
Φόρος (8 810) (1 585) (10 395)

 
Κέρδη µετά φόρων 13 821 (3 260) (10 561) 
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Συµφωνία αποτελέσµατος για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2004 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 
Με βάση τα ΕΛΠ 157 438
Μεταφορά σε «Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις» 1 355
Μεταφορά σε «Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα» (5 607)
Λοιπά (264)
 152 922
 
Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 
Με βάση τα ΕΛΠ (65 870)
Μέρισµα προνοµιούχων µετοχών (813)
Μεταφορά από «Αποτέλεσµα χρηµατοοικονοµικών πράξεων» 163
Μεταφορά από «Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα» 5 607
Χρηµατοδοτική µίσθωση (131)
 (61 044)
 
Έσοδα προµηθειών 
Με βάση τα ΕΛΠ 24 728
Αναγνώριση εσόδων µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο (877)
 23 851
 
Έξοδα προµηθειών 
Με βάση τα ΕΛΠ (885)
Μεταφορά από «Λοιπά λειτουργικά έξοδα» (1 706)
 (2 591)
 
Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 
Με βάση τα ΕΛΠ 2 216
Αποτίµηση χαρτοφυλακίου (717)
Μεταφορά σε «Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα» (1 355)
Μεταφορά από «Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα» (163)
 (19)
 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 
Με βάση τα ΕΛΠ 1 813
Μεταφορά από «Έκτακτα αποτελέσµατα» 3 024
Αντιλογισµός ζηµίας αποµείωσης 52
 4 889
 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 
Με βάση τα ΕΛΠ (25 021)
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων (647)
Μεταφορά σε «Έξοδα προµηθειών» 1 706
Λοιπά ποσά 122
Μεταφορά από «Έκτακτα αποτελέσµατα» (2 157)
 (25 997)
 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 
Με βάση τα ΕΛΠ (47 534)
Επίδοµα προσωπικού (1 000)
Πρόβλεψη προσωπικού (621)
 (49 155)
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Αποσβέσεις 
Με βάση τα ΕΛΠ (8 878)
∆ιαγραφή άϋλων 3 222
 (5 656)
 
Φόρος 
Με βάση τα ΕΛΠ (8 810)
Αναγνώριση αναβαλλόµενου φόρου (1 585)
 (10 395)
 
Έκτακτα αποτελέσµατα 
Με βάση τα ΕΛΠ 867
Μεταφορά σε «Λοιπά λειτουργικά έξοδα» 2 157
Μεταφορά σε «Λοιπά λειτουργικά έσοδα» (3 024)
 -
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36 Προσαρµογές σε προηγούµενες δηµοσιεύσεις 
Σύµφωνα µε τους κανόνες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς η Τράπεζα απαιτείται να 
εκδίδει περιοδικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις ανά τρίµηνο.  Στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αυτών των περιόδων ο Όµιλος τόνισε ότι 
ενδέχεται να γίνουν αλλαγές στα αναφερόµενα ποσά όταν ο Όµιλος ετοιµάσει τις 
ετήσιες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις.  Η περίληψη των αλλαγών για τα 
δηµοσιευµένα στοιχεία είναι η εξής (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ):  

Καθαρή θέση στις  
1 Ιανουαρίου 2004 – όπως ήδη έχει δηµοσιευθεί 220 525
Αποµείωση δανείων 4 323
Επίδραση αναβαλλόµενης φορολογίας 804
Αναγνώριση λοιπών προβλέψεων (5 700)
Αποµείωση θυγατρικών και λοιπών χρεογράφων (3 300)
Αποτίµηση επενδυτικών ακινήτων 2 186
Αποτίµηση χρεογράφων   (1 375)
1 Ιανουαρίου 2004 σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις 217 463
Καθαρή θέση στις 
1 Ιανουαρίου 2005 – όπως ήδη έχει δηµοσιευθεί 220 289
Αποµείωση δανείων 4 323
Επίδραση αναβαλλόµενης φορολογίας 1 146
Αναγνώριση άλλων προβλέψεων  (5 700)
1 Ιανουαρίου 2005 σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις 220 058
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Ηµεροµηνία Ανακοίνωση 

Τόπος 
Καταχώρησης 

19/1/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

19/1/2005 Νέα Γενική ∆ιευθύντρια, κα Τζιµέα Τένια-Μεταξία www.egnatiabank.gr 
7/2/2005 Απάντηση σε επιστολή του Χ.Α. www.egnatiabank.gr 
25/2/2005 Πρόγραµµα Σκοπούµενων Εταιρικών Πράξεων έτους 2005 www.egnatiabank.gr 

28/2/2005 ∆ελτίο Τύπου "Αποτελέσµατα ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ για την 
οικονοµική χρήση 2004" 

www.egnatiabank.gr 

28/2/2005 Οικονοµικά Αποτελέσµατα Χρήσης 2004 (Ισολογισµός Τράπεζας και 
Οµίλου για την οικονοµική χρήση 2004) 

www.egnatiabank.gr 

7/3/2005 
Ανάθεση εντολής στους τραπεζικούς οίκους ABN AMRO του Λονδίνου 
και ALPHA BANK της Ελλάδος για την έκδοση διεθνούς οµολογιακού 
δανείου ύψους €80.000.000, από εταιρία ειδικού σκοπού του 
εξωτερικού, η οποία θα τελεί υπό την εγγύηση της Τράπεζας. 

www.egnatiabank.gr 

7/3/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

16/3/2005 Σχολιασµός δηµοσιευµάτων www.egnatiabank.gr 

30/3/2005 Επιτόκιο νέας τριµηνίας περιόδου (1 Απριλίου - 30 Ιουνίου 2005) του 
Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου 

www.egnatiabank.gr 

4/4/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

11/4/2005 
Σύσταση εταιρίας ειδικού σκοπού µε την επωνυµία Egnatia Finance Plc 
για την έκδοση οµολογιακού δανείου µειωµένης εξασφάλισης ύψους 
€80.000.000 

www.egnatiabank.gr 

4/5/2005 
Έκδοση Οµολογιακού ∆ανείου Μειωµένης Εξασφάλισης (Lower Tier II) 
ύψους € 80.000.000 από την εταιρία ειδικού σκοπού Egnatia Finance 
Plc 

www.egnatiabank.gr 

6/5/2005 Το Οµολογιακό ∆άνειο ύψους €80.000.000, το οποίο εκδόθηκε από την 
θυγατρική εταιρία Egnatia Finance Plc, καλύφθηκε στο σύνολό του 

www.egnatiabank.gr 

27/5/2005 Πρόσκληση Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων-κατόχων 
κοινών µετοχών 

www.egnatiabank.gr 

1/6/2005 Η ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ συµµετείχε στην αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 
της ΕΓΝΑΤΙΑΣ Α.Ε.∆.Α.Κ. 

www.egnatiabank.gr 

6/6/2005 Ετήσιο Ενηµερωτικό ∆ελτίο χρήσης 2004 www.egnatiabank.gr 
6/6/2005 Νέος Γενικός ∆ιευθυντής, κ. Εµµανουήλ Πουλάκης  www.egnatiabank.gr 

21/6/2005 
∆ιεθνής έκδοση Οµολογιακού ∆ανείου τριετούς διάρκειας, 
κυµαινόµενου επιτοκίου, ύψους µέχρι € 150.000.000, από τη θυγατρική 
εταιρία Egnatia Finance Plc. 

www.egnatiabank.gr 

21/6/2005 Ετήσιος Απολογισµός χρήσης 2004 www.egnatiabank.gr 
23/6/2005 ∆ελτίο Τύπου "Πραγµατοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση των Μετόχων"   www.egnatiabank.gr 
23/6/2005 ∆ιανοµή µερίσµατος χρήσης 2004 www.egnatiabank.gr 
24/6/2005 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης www.egnatiabank.gr 

29/6/2005 Επιτόκιο νέας τριµηνιαίας περιόδου (1 Ιουλίου - 30 Σεπτεµβρίου 2005) 
του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου 

www.egnatiabank.gr 

30/6/2005 ∆ελτίο Τύπου "Αποτελέσµατα Α΄ τριµήνου 2005" www.egnatiabank.gr 

30/6/2005 
Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις σε Ατοµική και Ενοποιηµένη 
Βάση στις 31 Μαρτίου 2005 βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

www.egnatiabank.gr 

30/6/2005 Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2005 έως 31 
Μαρτίου 2005 

www.egnatiabank.gr 
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12/7/2005 

Ανακοίνωση για την έγκριση από την Τακτική Γενική Συνέλευση της 
αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου κατά 3.020 µετοχές λόγω 
µετατροπής (από τον Ιανουάριο 2005 έως και τον Ιούνιο 2005) 
ισάριθµων οµολογιών του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου σε 
µετοχές, οι οποίες δικαιούνται µέρισµα. - Αντίστοιχη τροποποίηση του 
Ισολογισµού της Τράπεζας και του Οµίλου της 31ης ∆εκεµβρίου 2004 

www.egnatiabank.gr 

15/7/2005 Ανακοίνωση έναρξης πληρωµής µερίσµατος ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
για την χρήση 2004 (από 21/7/2005) 

www.egnatiabank.gr 

18/7/2005 
Το ύψος του ήδη αναγγελθέντος Κοινού Οµολογιακού ∆ανείου των 
€150.000.000 διεθνούς εκδόσεως θα ανέλθει, εφόσον υπάρξει η 
σχετική κάλυψη στα βιβλία των αναδόχων, µέχρι του ποσού των 
€200.000.000. 

www.egnatiabank.gr 

23/8/2005 
Στις 11-8-2005 διατέθηκαν πλήρως οι τίτλοι της κύριας έκδοσης του 
Οµολογιακού ∆ανείου κυµαινόµενου επιτοκίου ύψους €200.000.000 
(εκδότης : Egnatia Finance PLC, λήξη 11-8-2008, διαπραγµάτευση : 
Χρηµατιστήριο Λουξεµβούργου) 

www.egnatiabank.gr 

2/9/2005 
Ανακοίνωση αναφορικά µε την πρόθεση µεταβίβασης 8.600.000 
κοινών ονοµαστικών µετοχών από µεµονωµένους µετόχους προς την 
Μarfin Financial Group. 

www.egnatiabank.gr 

7/9/2005 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Συµµετοχής της Marfin Financial 
Group στο µετοχικό κεφάλαιο της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

www.egnatiabank.gr 

9/9/2005 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Συµµετοχής της Marfin Financial 
Group στο µετοχικό κεφάλαιο της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

www.egnatiabank.gr 

29/9/2005 Επιτόκιο νέας τριµηνίας περιόδου (1 Οκτωβρίου - 31 ∆εκεµβρίου 2005) 
του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου 

www.egnatiabank.gr 

30/9/2005 ∆ελτίο Τύπου "Αποτελέσµατα Α΄ Εξαµήνου 2005" www.egnatiabank.gr 

30/9/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

30/9/2005 
Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις σε Ατοµική και Ενοποιηµένη 
Βάση στις 30 Ιουνίου 2005 βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

www.egnatiabank.gr 

30/9/2005 Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2005 έως 30 
Ιουνίου 2005 

www.egnatiabank.gr 

31/10/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

3/11/2005 Παραίτηση του µη Εκτελεστικού Μέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κ. 
Νικόλαου Μαµιδάκη 

www.egnatiabank.gr 

29/11/2005 ∆ελτίο Τύπου  "Αποτελέσµατα Εννεαµήνου 2005" www.egnatiabank.gr 

29/11/2005 
Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις σε Ατοµική και Ενοποιηµένη 
Βάση στις 30 Σεπτεµβρίου 2005 βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

www.egnatiabank.gr 

29/11/2005 Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2005 έως 30 
Σεπτεµβρίου 2005 

www.egnatiabank.gr 

9/12/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

23/12/2005 
Επιβεβαίωση ∆ιαβάθµισης από τον ∆ιεθνή Οίκο Πιστοληπτικής 
Αξιολόγησης Fitch (ΒΒΒ- για την µακροπρόθεσµη πιστοληπτική 
ικανότητα, F3 για την βραχυπρόθεσµη πιστοληπτική ικανότητα) 

www.egnatiabank.gr 

28/12/2005 
Επιβεβαίωση ∆ιαβάθµισης από τον ∆ιεθνή Οίκο Πιστοληπτικής 
Αξιολόγησης Moody's (Baa3 για την µακροπρόθεσµη πιστοληπτική 
ικανότητα, P-3 για την βραχυπρόθεσµη πιστοληπτική ικανότητα). 

www.egnatiabank.gr 

30/12/2005 Εισαγωγή µετοχών µετά από µετατροπή οµολογιών του Μετατρέψιµου 
Οµολογιακού ∆ανείου (έκδοσης 21-1-2003) σε µετοχές   

www.egnatiabank.gr 

30/12/2005 Επιτόκιο νέας τριµηνίας περιόδου (1 Ιανουαρίου - 31 Μαρτίου 2006) 
του Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου 

www.egnatiabank.gr 
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2005 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών www.egnatiabank.gr 
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7. Έκθεση συναλλαγών της Τράπεζας µε τις συνδεδεµένες µε 
αυτήν Επιχειρήσεις (σύµφωνα µε το άρθρο 2 παρ.4, ν. 

3016/2002) 
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Πίνακας συναλλαγών Τράπεζας µε συνδεδεµένες εταιρίες 
     

   (Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Επωνυµία Εταιρίας Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδα Έξοδα 

EGNATIA BANK ROMANIA Α.Ε  48 240   125  1 693   102

ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE  Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.  16 408  23 277   953   51

ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.∆.Α.Κ.   32   99   490   12

ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING  Α.Ε.  62 209  2 660  1 890   123

EGNATIA  FIN  Α.Ε.   14   280   89   708
EUROCAMBIO ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ 
ΣΥΝ/ΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ Α.Ε.  2 810   131   178   4

ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε.   121   463   395   10

EGNATIA FINANCE PLC    281 035   4 091

EGNATIA LEASING ROMANIA A.E.  12 196    231   

EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε.   280   56   9   

EGNATIA CONSUMER SERVICES 
Α.Ε.     65    60

Σύνολο  142 310  308 191  5 928  5 161
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8. Συνοπτικά Οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες Τράπεζας 

και Οµίλου 
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  ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
  ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ  
  από 01 Ιανουαρίου 2005 µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2005 
  (δηµοσιευόµενα βάσει του ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µή, κατά τα ∆ΛΠ) 
  
  
  

 

  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ           ΣΥΝΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ             

  ∆ιεύθυνση έδρας εταιρίας : ∆αναίδων 4, ΤΚ 54626, Θεσσαλονίκη   Πρόεδρος :Βασίλειος Ν.Θεοχαράκης    

  ΑΡ.ΜΑΕ : 6072/06/Β/86/11   Αντιπρόεδρος :Αλέξανδρος Κ.Μπακατσέλος    
  Αρµόδια εποπτική αρχή : Τράπεζα της Ελλάδος, Υπουργείο Ανάπτυξης   ∆ιευθύνων Σύµβουλος (Εκτελεστικό µέλος) :Βασίλειος Κ.Κελτσόπουλος    
  Ηµεροµηνία έγκρισης των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων     Μή εκτελεστικά Μέλη :Παναγιώτης Ι.Θεοχαράκης    

  από τις οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία  : 27 Φεβρουαρίου 2006    :Νικόλαος Ι.Θεοχαράκης    

  Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής : Νικόλαος Βουνισέας, Α.Μ. ΣΟΕΛ 18701    :∆έσποινα Β.Θεοχαράκη    

  Ελεγκτική Εταιρία : KPMG Κυριάκου Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.    :Βασίλειος Ι.Φλουρής    
  Τύπος Έκθεσης Ελέγχου ελεγκτών : Με σύµφωνη γνώµη - Θέµα έµφασης οι ανέλεγκτες χρήσεις    :∆ηµήτριος Α.Μπακατσέλος    
  ∆ιεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας : www.Egnatiabank.gr   Μή εκτελεστικά ανεξάρτητα µέλη :Ευθύµιος Η.Σαχινίδης    

            :Παναγιώτης Κ.Θρουβάλας    
                            
  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ                  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ           
  (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. Ευρώ)          (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. Ευρώ)      
    ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ    ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ 
  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  31 ∆εκεµβρίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004 31 ∆εκεµβρίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004    1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2004 1/1 - 31/12/2005  1/1 - 31/12/2004 
  ∆ιαθέσιµα και καταθέσεις στην Κεντρική Τράπεζα  130,481  113,634  103,251 104,807   Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 167,147 158,037 159,368  152,922 
  Απαιτήσεις κατά άλλων χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων  587,872  471,157  623,912 467,206   Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 72,546 62,995 70,240  61,044 
  Χαρτοφυλάκιο συναλλαγών  18,326  16,815  15,589 7,892   Καθαρά έσοδα από τόκους 94,601 95,042 89,128  91,878 
  Παράγωγα χρηµατοπιστωτικά µέσα - απαιτήσεις  499  526  34 471   Έσοδα προµηθειών 42,796 36,828 24,532  23,851 
  ∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες (µετά από προβλέψεις) 2,392,513  2,057,920  2,277,988 1,987,103   Έξοδα προµηθειών 7,336 6,935 1,852  2,591 
  Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων  137,239  102,539  127,343 96,920   Καθαρά έσοδα από αµοιβές / προµήθειες 35,460 29,893 22,680  21,260 
  Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις  0  0  43,885 42,816   Έσοδα από µερίσµατα 175 128 417  757 
  Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  1,533  1,640  161 161   Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 5,727 (213) 3,562  (19)
  Αϋλα πάγια περιουσικά στοιχεία  8,345  6,284  7,373 5,372   Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 6,545 5,152 4,598  4,889 
  Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία  47,178  44,135  41,102 39,915   Έσοδα από λειτουργικές δραστηριότητες 142,508 130,002 120,385  118,765 
  Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  69,656  61,325  43,509 45,638   Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους 15,170 17,915 14,483  17,000 

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  3,393,642  2,875,975  3,284,147 2,798,301   Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 63,321 56,590 53,764  49,156 

            Γενικά λειτουργικά έξοδα 29,562 29,053 24,208  25,997 
  ΠΑΘΗΤΙΚΟ          Αποσβέσεις 7,385 6,600 5,855  5,656 
  Υποχρεώσεις προς άλλα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα  23,989  19,918  5,684 8,965   Αναλογία ζηµιών από συγγενείς εταιρίες 8 85 0  0 
  Καταθέσεις πελατών και συναφείς υποχρεώσεις προς πελάτες 2,700,022  2,477,440 2,646,338 2,439,969   Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων 27,062 19,759 22,075  20,956 
  Παράγωγα χρηµατοπιστωτικά µέσα - υποχρεώσεις  2,135  7,672  1,600 7,666   Τρέχων φόρος 6,931 9,545 5,947  8,810 
  Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις  339,921  81,786  315,087 57,055   Αναβαλλόµενος φόρος 1,560 1,547 1,504  1,585 

  Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη  16,730  16,647  14,762 14,663   Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους 18,571 8,667 14,624  10,561

  Λοιπές υποχρεώσεις  61,442  56,020  51,017 49,925         
  Σύνολο υποχρεώσεων (α)  3,144,239  2,659,483  3,034,488 2,578,243         
  Μετοχικό κεφάλαιο  107,840  99,893  107,840 99,893   Κατανέµονται σε :      
  ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο  138,479  124,786  138,479 124,786   Μετόχους Εταιρίας 18,085 8,881 14,624  10,561 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µία γενική  ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Α.Ε. και του οµίλου της. Ο αναγνώστης που επιζητά  να αντλήσει ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της, πρέπει να 
εξασφαλίσει πρόσβαση στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή. Ενδεικτικά µπορεί να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται τα εν λόγω στοιχεία.
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  Λοιπά αποθεµατικά και κέρδη εις νέον  (4,203) (15,252) 3,340 (4,621)   ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 486 (214)    
  Καθαρή Θέση µετόχων εταιρίας  242,116  209,427  249,659 220,058         
  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας  7,287  7,065  0 0   Κέρδη ανά µετοχή (σε ευρώ)      
  Σύνολο Καθαρής Θέσης (β)  249,403  216,492  249,659 220,058   Βασικά 0.21 0.10 0.17  0.12 
            Προσαρµοσµένα 0.20 0.10 0.17  0.12 

  ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α) + (β)  3,393,642  2,875,975  3,284,147 2,798,301         

            Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε ευρώ)   0.05  0.08 
                                    
                                    

  
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ 
ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ   ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ 

  από 01 Ιανουαρίου 2005 µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2005  31 ∆εκεµβρίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004 31 ∆εκεµβρίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004   από 01 Ιανουαρίου 2005 µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2005 1/1 - 31/12/2005 1/1 - 31/12/2004 1/1 - 31/12/2005  1/1 - 31/12/2004 
  (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. Ευρώ)          (Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. Ευρώ)      
                  
  Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01/01/2005 και 01/01/2004) 216,492  215,943  220,058 217,463   Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (98,556) 248,085 (110,855) 257,827 
  Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου  21,640  614  21,640 614   Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (46,488) (90,973) (39,627) (91,098)
  ∆ιανεµηθέντα µερίσµατα  (7,222) (8,659) (6,830) (8,519)   Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 265,693 14,649 267,784  (9,930)

  Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση 65  214  167 214   
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 120,649 171,761 117,302  156,799 

  Κέρδη / (ζηµίες) της περιόδου, µετά από φόρους  18,571  8,667  14,624 10,561   
Επίπτωση συναλλαγµατικών διαφορών στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 749 748 775  748 

  Λοιπές κινήσεις  (143) (287) 0 (275)   Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου 121,398 172,509 118,077  157,547 
  Καθαρή θέση λήξης περιόδου µετόχων εταιρίας  249,403  216,492  249,659 220,058   Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 583,223 410,714 559,352  401,805 

            Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 704,621 583,223 677,429  559,352 

                   
Σηµειώσεις :                                 
1) Στην ενοποίηση της 31 ∆εκεµβρίου 2005 περιλαµβάνονται οι κατωτέρω εταιρίες :             
Με τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης               
Επωνυµία    Εδρα  Ποσοστό οµίλου         
  EGNATIA BANK ROMANIA Α.Ε    ΡΟΥΜΑΝΙΑ  98.99%         
  ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE  Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.    ΕΛΛΑ∆Α  70.00%         
  ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.∆.Α.Κ.    ΕΛΛΑ∆Α  51.00%         
  ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING  Α.Ε.    ΕΛΛΑ∆Α  99.90%         
  EGNATIA  FIN  Α.Ε.    ΕΛΛΑ∆Α  99.00%         
  EUROCAMBIO ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝ/ΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α  81.85%         
  ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α  60.00%         
  EGNATIA FINANCE PLC    ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ  100.00%         
  EGNATIA LEASING ROMANIA A.E.    ΡΟΥΜΑΝΙΑ  99.00%         
  EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε.    ΕΛΛΑ∆Α  100.00%         
  EGNATIA CONSUMER SERVICES Α.Ε.    ΕΛΛΑ∆Α  99.00%         
Με τη µέθοδο της καθαρής θέσης               
Επωνυµία    Εδρα  Ποσοστό οµίλου         
  EGNATIA FINANCIAL SERVICES  L.T.D.    ΚΥΠΡΟΣ  37.20%         
Οι εταιρίες µε αρίθµηση 8-10 ενοποιήθηκαν για πρώτη φορά την 30/06/2005 και η εταιρία µε αρίθµηση 11 ενοποιήθηκε για πρώτη φορά την 31/12/2005.        

  

 
                

                 
                 
                 
                 
                 

  

 
 
               

                 

2) Από τις εταιρίες του οµίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά : α) η "ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ"  µέχρι και τη χρήση 1998, β) η "ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE ΑΧΕΠΕΥ" µέχρι και τη χρήση 2001, γ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΕ∆ΑΚ" ,  "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε."  και “EUROCAMBIO” µέχρι 
και τη χρήση  2002 και δ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ FIN ΑΕ", "ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING ΑΕ", "EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε." και η “EGNATIA CONSUMER SERVICES Α.Ε.” δεν έχουν ελεγχθεί από συστάσεώς τους  (1999, 2000 και 2005 οι δύο τελευταίες αντίστοιχα). Το θέµα έµφασης της έκθεσης ελέγχου του 
ορκωτού ελεγκτή λογιστή αναφέρεται στο γεγονός αυτό. Ο όµιλος έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 
3) Εχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που ο όµιλος και η µητρική εταιρία υιοθέτησαν σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 
4) ∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων του οµίλου από τρίτους. 
5) ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του οµίλου. 
6) Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου : Οµίλου 1.692, Τράπεζας 1.370, (2004: 1567, 1338). 
7) Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Τράπεζας µε συνδεδεµένα µέρη όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 24, στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, ανέρχονται σε χιλ. eur 168.625  και  320.379 αντίστοιχα. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σε χιλ. eur  6.114  και  9.459 αντίστοιχα. 
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  Θεσσαλονίκη 27 Φεβρουαρίου 2006 
                 
       
       
       
       
       
       
  

 

     

  

                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ 
A.∆.Τ.  Σ  231179/98 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΗΣ Κ.ΚΕΛΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.∆.Τ.  Λ 069011/79 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 

ΑΓΓΕΛΟΣ Ν. ΣΑΠΡΑΝΙ∆ΗΣ 
Α.∆.Τ.  ΑΑ  273117/05 

Τάξη Αδείας Α, Αρ.µητρώου 0016834/18-07-2001 
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  ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.   
  ΑΡ.Μ.Α.Ε. 6072/06/Β/86/11   
  ∆αναίδων 4, 54626, Θεσσαλονίκη   
  Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου   
  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Σεπτεµβρίου 2005   
  Βάσει του ΚΝ 2190/1920 άρθρο 135 και της αποφ. 17/336/21.04.2005 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς   
                    

 
                     
                    
  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ           ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ                   
  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)      (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)            
   ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ   
  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30 Σεπτεµβρίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004 30 Σεπτεµβρίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004  1/1 - 30/9/2005 1/1 - 30/9/2004 1/7 - 30/9/2005 1/7 - 30/9/2004  1/1 - 30/9/2005 1/1 - 30/9/2004 1/7 - 30/9/2005 1/7 - 30/9/2004   
  Ταµείο και διαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 158,431,173.52 119,019,941.95 123,041,101.07 104,807,499.43  Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 122,680,846.40 118,683,703.87 41,647,745.00 39,647,251.31  117,270,045.62 115,636,540.26 40,416,145.27 38,823,276.58   
  Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 540,806,797.65 471,156,908.54 574,961,053.66 467,205,503.48  Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 51,331,699.77 46,233,490.66 18,480,020.30 14,800,606.09  49,543,369.08 44,900,577.60 18,024,157.28 14,370,224.34   
  Χρεόγραφα Εµπορικού χαρτοφυλακίου 10,580,822.68 16,815,598.56 7,999,022.93 7,892,270.52  Καθαρά έσοδα από τόκους 71,349,146.63 72,450,213.21 23,167,724.70 24,846,645.22  67,726,676.54 70,735,962.66 22,391,987.99 24,453,052.24   

  
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - 
απαιτήσεις 185,561.14 500,327.26 169,361.14 470,830.31  Έσοδα προµηθειών 31,727,614.80 28,046,811.84 11,627,455.04 8,672,097.49  17,658,764.97 17,763,969.58 6,115,855.33 5,697,543.39   

  
∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες (µετά από 
προβλέψεις) 2,273,235,810.26 2,053,822,185.53 2,153,972,351.14 1,982,780,041.25  Έξοδα προµηθειών 5,328,005.74 3,887,928.09 2,435,729.63 1,449,078.41  553,007.08 651,403.46 202,648.99 224,495.22   

  Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 127,972,990.33 97,653,204.83 127,505,742.01 96,919,529.11  Καθαρά έσοδα από προµήθειες 26,399,609.06 24,158,883.75 9,191,725.41 7,223,019.08  17,105,757.89 17,112,566.12 5,913,206.34 5,473,048.17   

  
Συµµετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς 
επιχειρήσεις 1,546,863.58 1,639,254.34 44,046,234.12 42,977,084.44  Εσοδα από µερίσµατα 172,216.88 116,166.73 149,402.81 32,821.95  339,652.09 540,295.70 181,268.09 92,170.92   

  Ασώµατες ακινητοποιήσεις 7,789,033.84 6,268,035.34 6,773,626.11 5,371,986.39  Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 3,772,754.88 1,224,236.63 1,312,644.34 (1,126,595.15) 2,196,327.99 258,246.32 730,506.56 (725,092.79)  
  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 46,778,070.30 45,798,659.90 40,502,960.95 40,802,816.49  Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 4,676,295.72 4,043,657.06 3,032,519.51 349,312.35  4,094,686.31 3,892,863.66 2,665,395.90 269,474.59   
  Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 68,470,866.55 63,818,865.82 49,373,372.52 48,754,862.89  Εσοδα από λειτουργικές δραστηριότητες 106,370,023.17 101,993,157.38 36,854,016.77 31,325,203.45  91,463,100.82 92,539,934.46 31,882,364.88 29,562,653.13   

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 3,235,797,989.85 2,876,492,982.07 3,128,344,825.65 2,797,982,424.31  Αποµείωση αξίας δανείων και προκαταβολών 10,324,389.52 12,679,766.51 3,652,181.19 4,424,873.00  9,871,877.86 12,471,210.00 3,471,960.86 4,330,160.00   

        Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 46,001,486.60 41,267,710.11 15,526,386.13 14,044,303.08  39,843,310.49 36,247,301.54 13,375,290.66 12,430,454.33   
  ΠΑΘΗΤΙΚΟ      Γενικά λειτουργικά έξοδα 20,614,277.09 21,685,623.74 6,891,794.72 6,456,668.26  17,970,683.69 19,285,694.04 6,381,606.61 6,032,918.33   
  Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 20,830,645.25 19,518,579.20 204,501,248.37 8,964,584.92  Αποσβέσεις 5,329,683.85 4,788,561.48 1,844,376.51 1,624,530.20  4,482,477.16 4,170,143.52 1,487,744.24 1,431,302.22   
  Υποχρεώσεις προς πελάτες 2,545,529,094.84 2,477,440,072.55 2,488,218,154.40 2,439,968,840.52  Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων 24,100,186.11 21,571,495.54 8,939,278.22 4,774,828.91  19,294,751.62 20,365,585.36 7,165,762.51 5,337,818.25   

  
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - 
υποχρεώσεις 1,873,278.67 7,672,390.46 1,619,963.13 7,666,281.48  Μείον φόροι 6,428,968.90 8,449,898.48 2,209,602.58 2,324,453.48  5,515,100.58 7,240,862.20 1,751,785.00 1,842,196.25   

  
Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές 
υποχρεώσεις 347,275,878.34 82,186,510.70 123,304,353.13 57,055,087.09  Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους 17,671,217.21 13,121,597.06 6,729,675.64 2,450,375.43  13,779,651.04 13,124,723.16 5,413,977.51 3,495,622.00   

  Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 10,285,934.83 9,946,731.81 8,234,219.08 7,963,341.00              
  Λοιπές υποχρεώσεις 67,729,822.39 62,280,758.76 61,317,767.54 56,075,650.95  Κατανέµονται σε :            
  Σύνολο υποχρεώσεων (α) 2,993,524,654.32 2,659,045,043.48 2,887,195,705.65 2,577,693,785.96  Μετόχους Εταιρίας 17,126,217.77 12,992,583.45 6,604,522.06 2,788,761.68  13,779,651.04 13,124,723.16 5,413,977.51 3,495,622.00   
  Μετοχικό κεφάλαιο 104,843,944.53 99,892,925.73 104,843,944.53 99,892,925.73  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 544,999.44 129,013.61 125,153.58 (338,386.25)       
  ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 133,316,500.97 124,785,867.12 133,316,500.97 124,785,867.12              
  Λοιπά αποθεµατικά και κέρδη εις νέον (3,231,695.28) (14,333,679.11) 2,988,674.50 (4,390,154.50) Κέρδη ανά µετοχή (σε ευρώ)            
  Καθαρή Θέση µετόχων εταιρίας 234,928,750.22 210,345,113.74 241,149,120.00 220,288,638.35  Βασικά 0.20 0.15 0.08 0.03  0.16 0.15 0.06 0.04   
  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 7,344,585.31 7,102,824.85 0.00 0.00  Προσαρµοσµένα 0.19 0.15 0.07 0.04  0.16 0.15 0.07 0.04   
  Σύνολο Καθαρής Θέσης (β) 242,273,335.53 217,447,938.59 241,149,120.00 220,288,638.35              
                    

  ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α) + (β) 3,235,797,989.85 2,876,492,982.07 3,128,344,825.65 2,797,982,424.31              

                                    
                                    

Τα παρακάτω οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µία γενική  ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Α.Ε. και του οµίλου της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Α.Ε.. Συνιστούµε, εποµένως  στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την εταιρία, να 
ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της "www.egnatiabank.gr" όπου αναρτώνται οι περιοδικές οικονοµικές καταστάσεις που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ 
ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ  ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ      

  
από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Σεπτεµβρίου 
2005 30 Σεπτεµβρίου 200530 Σεπτεµβρίου 2004 30 Σεπτεµβρίου 200530 Σεπτεµβρίου 2004 ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ     

  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)                  
        (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)   ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ     

  
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01/01/2005 
και 01/01/2004) 210,345,113.74 210,608,758.55 220,288,638.35 220,525,124.98     1 Ιαν 2005 1 Ιαν 2004 1 Ιαν 2005 1 Ιαν 2004    

  Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 13,481,652.65 614,232.08 13,481,652.65 614,232.08              
  ∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (6,830,285.52) (8,518,596.90) (6,830,285.52) (8,518,596.90)             

  
Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας 
στην καθαρή θέση 271,998.84 0.00 429,705.08 0.00   Ιδια κεφάλαια έναρξης περιόδου (Ελληνικά Λογιστικά πρότυπα)  292,979,340.31 282,846,616.61  301,337,112.44 292,237,668.67     

  
Κέρδη / (ζηµίες) της περιόδου, µετά από 
φόρους 17,126,217.77 12,992,583.45 13,779,651.04 13,124,723.16              

  Λοιπές κινήσεις 534,052.74 (466,807.22) (241.60) 0.00  Μεταφορά προνοµιούχων µετοχών   (27,843,752.94) (27,841,248.08) (27,843,752.94) (27,841,248.08)    

  
Καθαρή θέση λήξης περιόδου µετόχων 
εταιρίας 234,928,750.22 215,230,169.96 241,149,120.00 225,745,483.32  Αποµείωση αξίας συµµετοχών   (139,019.44) 0.00  (139,019.44) 0.00     

  Συν : ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 7,344,585.31 7,363,468.93 0.00 0.00  Αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου σε τρέχουσες τιµές  (797,429.15) 589,427.34  (1,168,300.45) 0.00     

  Σύνολο Καθαρής Θέσης 242,273,335.53 222,593,638.89 241,149,120.00 225,745,483.32   Αποµείωση αξίας διαθεσίµου προς πώληση χαρτοφυλακίου  (570,717.78) 0.00  (570,717.78) 0.00     

              Αναπροσαρµογή και αλλαγή ωφέλιµης ζωής παγίων   1,413,838.50 7,220,689.42  (397,142.05) 5,529,793.30     
        Αναπροσαρµογή εµπορικών ακινήτων στην εύλογη αξία  6,321,993.60 6,968,561.70  6,321,993.60 6,968,561.70     

  
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ 
ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ  ∆ιαγραφή αύλων στοιχείων Ενεργητικού   (34,394,846.35) (37,277,010.27) (33,989,312.22) (37,008,856.54)    

  
από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Σεπτεµβρίου 
2005 1/1 - 30/9/2005 1/1 - 30/9/2004 1/1 - 30/9/2005 1/1 - 30/9/2004  Μεταφορά µερίσµατος   6,830,285.52 8,518,596.90  6,830,285.52 8,518,596.90     

  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)      Πρόβλεψη για παροχές προς εργαζοµένους   (7,454,915.77) (6,755,600.60) (7,214,991.77) (6,593,401.77)    
        Προσαρµογή προβλέψεων δανείων και απαιτήσεων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39 (21,400,000.00) (22,632,353.66) (19,499,000.00) (20,731,353.66)    

  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) (120,454,032.81) (111,341,591.06) (143,524,858.49) (107,856,352.66) Προσαρµογή εσόδου προµήθειας δανείων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18  (877,286.80) 0.00  (877,286.80) 0.00     

  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) (37,602,590.07) (20,850,839.09) (36,261,413.38) (22,059,642.84) Αναγνώριση αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων / υποχρεώσεων 7,666,236.37 9,738,778.98  7,450,790.43 9,380,396.83     

  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 267,974,228.23 (9,779,186.43) 269,492,967.63 (9,367,070.48) ∆ιαγραφή απαιτήσεων και λοιπά στοιχεία   (10,353,207.93) (9,776,300.73) (9,952,020.19) (9,935,032.37)    

  

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) 
+ (γ) 109,917,605.35 (141,971,616.58) 89,706,695.76 (139,283,065.98) Λογιστική χρηµατοδοτικών µισθώσεων σύµφωνα µε ∆ΛΠ 17  (1,035,404.40) (991,399.06) 0.00 0.00     

  
Επίπτωση συναλλαγµατικών διαφορών στα 
ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 472,346.79 594,500.47 574,633.79 594,500.47   Ιδια κεφάλαια έναρξης περιόδου (∆ΠΧΑ)   210,345,113.74 210,608,758.55  220,288,638.35 220,525,124.98     

  Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου 110,389,952.14 (141,377,116.11) 90,281,329.55 (138,688,565.51)             

  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 
χρήσης 584,188,135.81 410,714,373.72 559,351,805.23 401,805,470.25              

  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 
χρήσης 694,578,087.95 269,337,257.61 649,633,134.78 263,116,904.74              

                    
Σηµειώσεις :                                  
1) Στην ενοποίηση της 30 Σεπτεµβρίου 2005 περιλαµβάνονται οι κατωτέρω 
εταιρίες :                  
Με τη µέθοδος της ολικής ενοποίησης                  
Επωνυµία  Εδρα Ποσοστό οµίλου               

1EGNATIA BANK (ROMANIA) Α.Ε  ΡΟΥΜΑΝΙΑ 98.99%              
2ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE  Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.  ΕΛΛΑ∆Α 70.00%              
3ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.∆.Α.Κ.  ΕΛΛΑ∆Α 51.00%              
4ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING  Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 99.90%              
5EGNATIA  FIN  Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 99.00%              

6
EUROCAMBIO ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝ/ΤΟΣ ΚΑΙ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 81.85%              

7ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 60.00%              
8EGNATIA FINANCE PLC  ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ 100.00%              
9EGNATIA LEASING ROMANIA A.E.  ΡΟΥΜΑΝΙΑ 99.00%              

10EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 100.00%              
Με τη µέθοδο της καθαρής θέσης                  
Επωνυµία  Εδρα Ποσοστό οµίλου               
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11EGNATIA FINANCIAL SERVISES  L.T.D.  ΚΥΠΡΟΣ 37.20%              
Οι εταιρίες µε αρίθµηση 8-10 ενοποιήθηκαν για πρώτη φορά την 
30/06/2005.                 
                    

 
                     
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
  Θεσσαλονίκη 01 Νοεµβρίου 2005     
                    
         
         
         
         
         
         
  

 

   

 

  

 

  
                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Από τις εταιρίες του οµίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά : α) η "ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ"  µέχρι και τη χρήση 1998, β) η "ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE ΑΧΕΠΕΥ" µέχρι και τη χρήση 2001, γ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΕ∆ΑΚ" ,  "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε."  και “EUROCAMBIO” µέχρι και τη χρήση  2002 και δ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ FIN ΑΕ", 
"ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING ΑΕ" και η "EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε." δεν έχουν ελεγχθεί από συστάσεώς τους  (1999, 2000 και 2005 αντίστοιχα). 
3) Εχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που ο όµιλος και η µητρική εταιρία υιοθέτησαν σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 
4) ∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων του οµίλου από τρίτους. 
5) ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του οµίλου. 
6) Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου : Οµίλου 1.668, Τράπεζας 1.360 
7) Τα υπόλοιπα της Τράπεζας µε συνδεδεµένα µέρη όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 24, την 30/09/2005, ανέρχονται σε eur : απαιτήσεις 138,503,770.91, υποχρεώσεις 314,241,528.92, έσοδα 3,870,936.84 και έξοδα 1,344,510.02. 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ 
A.∆.Τ.  Σ  231179/98 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
ΒΑΣΙΛΗΣ Κ.ΚΕΛΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.∆.Τ.  Λ 069011/79 

 Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
ΑΓΓΕΛΟΣ Ν. ΣΑΠΡΑΝΙ∆ΗΣ 
Α.∆.Τ.  Ζ  057521/71 
Τάξη Αδείας Α, Αρ.µητρώου 0016834/18-07-2001  
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  ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.   
  ΑΡ.Μ.Α.Ε. 6072/06/Β/86/11   
  ∆αναίδων 4, 54626, Θεσσαλονίκη   
  Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου   
  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Ιουνίου 2005   
  Βάσει του ΚΝ 2190/1920 άρθρο 135 και της αποφ. 17/336/21.04.2005 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς   
                    
   
    
  Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής Νικόλαος Ε. Βουνισέας, Α.Μ. ΣΟΕΛ 18701               
  Ελεγκτική Εταιρία K.P.M.G. Κυριάκου Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.               
  Τύπος Έκθεσης Επισκόπησης Με σύµφωνη γνώµη               
  Ηµεροµηνία Έκδοσης Έκθεσης Επισκόπησης  29 Σεπτεµβρίου 2005               
                                
  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ           ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ                   
  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)       (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)            
   ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ    ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ   
  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30 Ιουνίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004 30 Ιουνίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004    1/1 - 30/6/2005 1/1 - 30/6/2004 1/4 - 30/6/2005 1/4 - 30/6/2004  1/1 - 30/6/2005 1/1 - 30/6/2004 1/4 - 30/6/2005 1/4 - 30/6/2004   
  Ταµείο και διαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 152,538,574.78 119,019,941.95 126,046,260.39 104,807,499.43   Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 81,033,101.40 79,036,452.56 40,984,545.32 39,608,286.02  76,853,900.35 76,813,263.68 38,529,459.50 38,423,882.95   
  Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 224,985,563.05 471,156,908.54 251,360,138.50 467,205,503.48   Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 32,851,679.47 31,432,884.57 16,275,077.61 15,425,567.63  31,519,211.80 30,530,353.26 15,659,150.74 15,020,666.54   
  Χρεόγραφα Εµπορικού χαρτοφυλακίου 95,610,567.13 16,815,598.56 93,638,438.41 7,892,270.52   Καθαρά έσοδα από τόκους 48,181,421.93 47,603,567.99 24,709,467.71 24,182,718.39  45,334,688.55 46,282,910.42 22,870,308.76 23,403,216.41   
  Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - απαιτήσεις 1,144,064.99 500,327.26 259,129.99 470,830.31   Έσοδα προµηθειών 20,100,159.76 19,374,714.35 10,284,759.65 9,451,415.57  11,542,909.64 12,066,426.19 5,989,405.62 6,179,011.47   
  ∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες (µετά από προβλέψεις) 2,146,476,070.19 2,054,459,285.85 2,047,430,546.64 1,982,780,041.25   Έξοδα προµηθειών 2,892,276.11 2,438,849.68 1,992,961.46 1,905,393.73  350,358.09 426,908.24 168,414.55 221,996.20   
  Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 126,426,763.74 97,653,204.83 125,978,394.14 96,919,529.11   Καθαρά έσοδα από προµήθειες 17,207,883.65 16,935,864.67 8,291,798.19 7,546,021.84  11,192,551.55 11,639,517.95 5,820,991.07 5,957,015.27   
  Συµµετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς επιχειρήσεις 1,513,807.29 1,639,254.34 43,121,787.79 42,977,084.44   Εσοδα από µερίσµατα 22,814.07 83,344.78 22,814.07 83,344.78  158,384.00 448,124.78 83,384.00 235,734.78   
  Ασώµατες ακινητοποιήσεις 7,219,909.23 5,559,966.27 6,983,974.93 5,371,986.39   Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 2,460,110.54 2,350,831.78 462,976.14 1,351,235.49  1,465,821.43 983,339.11 8,119.79 949,611.86   
  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 46,332,941.82 46,513,666.85 41,094,541.58 40,802,816.49   Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 1,643,776.21 3,694,344.71 1,066,742.38 805,910.76  1,429,290.41 3,623,389.07 988,726.04 748,828.28   
  Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 69,120,122.22 61,710,765.50 51,554,038.70 48,754,862.89   Εσοδα από λειτουργικές δραστηριότητες 69,516,006.40 70,667,953.93 34,553,798.49 33,969,231.26  59,580,735.94 62,977,281.33 29,771,529.66 31,294,406.60   

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2,871,368,384.44 2,875,028,919.95 2,787,467,251.07 2,797,982,424.31   Αποµείωση αξίας δανείων και προκαταβολών 6,672,208.33 8,254,893.51 2,729,682.99 4,252,606.55  6,399,917.00 8,141,050.00 2,680,168.00 4,158,980.00   

         Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 30,475,100.47 27,223,407.03 15,383,391.07 13,730,851.79  26,468,019.83 23,816,847.21 13,012,213.60 11,828,662.68   
  ΠΑΘΗΤΙΚΟ       Γενικά λειτουργικά έξοδα 13,722,482.37 15,228,955.48 6,528,903.36 6,301,647.60  11,589,077.08 13,252,775.71 6,119,346.36 6,183,882.80   
  Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 29,173,326.64 19,518,579.20 16,360,569.56 8,964,584.92   Αποσβέσεις 3,485,307.34 3,164,031.28 1,755,144.41 1,626,082.53  2,994,732.92 2,738,841.30 1,508,282.83 1,419,393.91   
  Υποχρεώσεις προς πελάτες 2,376,365,926.72 2,477,440,072.55 2,336,546,663.39 2,439,968,840.52   Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων 15,160,907.89 16,796,666.63 8,156,676.66 8,058,042.79  12,128,989.11 15,027,767.11 6,451,518.87 7,703,487.21   
  Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις 2,223,667.45 7,672,390.46 2,068,650.40 7,666,281.48   Μείον φόροι 4,219,366.32 6,125,445.00 2,152,061.17 3,072,737.68  3,763,315.58 5,398,665.95 1,975,214.05 2,771,515.23   

  Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 161,409,102.17 82,186,510.70 136,830,435.49 57,055,087.09   Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους 10,941,541.57 10,671,221.63 6,004,615.49 4,985,305.11  8,365,673.53 9,629,101.16 4,476,304.82 4,931,971.98   

  Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 8,660,539.18 8,475,731.81 8,097,373.50 7,963,341.00               
  Λοιπές υποχρεώσεις 72,201,816.78 62,280,758.76 65,711,274.72 56,075,650.95   Κατανέµονται σε :            
  Σύνολο υποχρεώσεων (α) 2,650,034,378.94 2,657,574,043.48 2,565,614,967.06 2,577,693,785.96   Μετόχους Εταιρίας 10,521,695.71 10,203,821.77 5,768,874.93 4,895,044.69  8,365,673.53 9,629,101.16 4,476,304.82 4,931,971.98   
  Μετοχικό κεφάλαιο 99,896,424.03 99,892,925.73 99,896,424.03 99,892,925.73   ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 419,845.86 467,399.86 235,740.56 90,260.42        
  ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 124,791,962.38 124,785,867.12 124,791,962.38 124,785,867.12               
  Λοιπά αποθεµατικά και κέρδη εις νέον (10,304,813.96) (14,329,516.38) (2,836,102.40) (4,390,154.50)   Κέρδη ανά µετοχή (σε ευρώ)            
  Καθαρή Θέση µετόχων εταιρίας 214,383,572.45 210,349,276.47 221,852,284.01 220,288,638.35   Βασικά 0.12 0.12 0.06 0.06  0.10 0.11 0.05 0.05   
  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 6,950,433.05 7,105,600.00 0.00 0.00   Προσαρµοσµένα 0.12 0.11 0.07 0.05  0.09 0.11 0.05 0.06   
  Σύνολο Καθαρής Θέσης (β) 221,334,005.50 217,454,876.47 221,852,284.01 220,288,638.35               
                     

  ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α) + (β) 2,871,368,384.44 2,875,028,919.95 2,787,467,251.07 2,797,982,424.31               

                                    

Τα παρακάτω οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µία γενική  ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Α.Ε. και του οµίλου της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Α.Ε.. Συνιστούµε, εποµένως  στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την 
εταιρία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της "www.egnatiabank.gr" όπου αναρτώνται οι περιοδικές οικονοµικές καταστάσεις που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ 
ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ      

  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Ιουνίου 2005 30 Ιουνίου 2005 30 Ιουνίου 2004 30 Ιουνίου 2005 30 Ιουνίου 2004   ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ     
  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)                   
         (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)   ΟΜΙΛΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑ     
  Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01/01/2005 και 01/01/2004) 210,349,276.47 210,608,758.55 220,288,638.35 220,525,124.98      1 Ιαν 2005 1 Ιαν 2004 1 Ιαν 2005 1 Ιαν 2004    
  Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 9,593.56 613,688.02 9,593.56 613,688.02               
  ∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (6,830,285.52) (8,518,596.90) (6,830,285.52) (8,518,596.90)               
  Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση (152,015.66) 0.00 18,905.69 0.00    Ιδια κεφάλαια έναρξης περιόδου (Ελληνικά Λογιστικά πρότυπα)  292,979,340.31 282,846,616.61  301,337,112.44 292,237,668.67     
  Κέρδη / (ζηµίες) της περιόδου, µετά από φόρους 10,521,695.71 10,203,821.77 8,365,673.53 9,629,101.16               
  Λοιπές κινήσεις 485,307.89 177,033.29 (241.60) 0.00   Μεταφορά προνοµιούχων µετοχών   (27,843,752.94) (27,841,248.08) (27,843,752.94) (27,841,248.08)    
  Καθαρή θέση λήξης περιόδου µετόχων εταιρίας 214,383,572.45 213,084,704.73 221,852,284.01 222,249,317.26   Αποµείωση αξίας συµµετοχών   (139,019.44) 0.00  (139,019.44) 0.00     
  Συν : ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 6,950,433.05 7,843,574.67 0.00 0.00   Αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου σε τρέχουσες τιµές  (797,429.15) 589,427.34  (1,168,300.45) 0.00     

  Σύνολο Καθαρής Θέσης 221,334,005.50 220,928,279.40 221,852,284.01 222,249,317.26   Αποµείωση αξίας διαθεσίµου προς πώληση χαρτοφυλακίου  (570,717.78) 0.00  (570,717.78) 0.00     

              
Αναπροσαρµογή και αλλαγή ωφέλιµης ζωής 
παγίων   1,413,838.50 7,220,689.42  (397,142.05) 5,529,793.30     

         Αναπροσαρµογή εµπορικών ακινήτων στην εύλογη αξία  6,321,993.60 6,968,561.70  6,321,993.60 6,968,561.70     
  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   ∆ιαγραφή αύλων στοιχείων Ενεργητικού   (34,387,908.47) (37,277,010.27) (33,989,312.22) (37,008,856.54)    
  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Ιουνίου 2005 1/1 - 30/6/2005 1/1 - 30/6/2004 1/1 - 30/6/2005 1/1 - 30/6/2004   Μεταφορά µερίσµατος   6,830,285.52 8,518,596.90  6,830,285.52 8,518,596.90     
  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)       Πρόβλεψη για παροχές προς εργαζοµένους   (7,454,915.77) (6,755,600.60) (7,214,991.77) (6,593,401.77)    
         Προσαρµογή προβλέψεων δανείων και απαιτήσεων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39 (21,400,000.00) (22,632,353.66) (19,499,000.00) (20,731,353.66)    
  Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (250,995,917.56) (196,568,162.19) (272,874,253.80) (189,046,472.98)   Προσαρµογή εσόδου προµήθειας δανείων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18  (877,286.80) 0.00  (877,286.80) 0.00     
  Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (33,516,427.68) (21,252,276.10) (33,756,819.21) (22,712,407.37)   Αναγνώριση αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων / υποχρεώσεων 7,666,236.37 9,738,778.98  7,450,790.43 9,380,396.83     

  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) 70,494,510.76 (9,114,531.93) 71,966,982.38 (9,487,758.27)   ∆ιαγραφή απαιτήσεων και λοιπά στοιχεία   (10,355,983.08) (9,776,300.73) (9,952,020.19) (9,935,032.37)    

  
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) (214,017,834.48) (226,934,970.22) (234,664,090.63) (221,246,638.62)   Λογιστική χρηµατοδοτικών µισθώσεων σύµφωνα µε ∆ΛΠ 17  (1,035,404.40) (991,399.06) 0.00 0.00     

  
Επίπτωση συναλλαγµατικών διαφορών στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα 166,604.37 382,330.34 310,122.37 382,330.34    Ιδια κεφάλαια έναρξης περιόδου (∆ΠΧΑ)   210,349,276.47 210,608,758.55  220,288,638.35 220,525,124.98     

  Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου (213,851,230.11) (226,552,639.88) (234,353,968.26) (220,864,308.28)               
  Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 584,188,135.81 410,714,373.72 559,351,805.23 401,805,470.25               

  Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 370,336,905.70 184,161,733.84 324,997,836.97 180,941,161.97               

                     
Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες :                                  
1) Στην ενοποίηση της 30 Ιουνίου 2005 περιλαµβάνονται οι κατωτέρω εταιρίες :                  
Με τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης                  
Επωνυµία  Εδρα Ποσοστό οµίλου               

1 EGNATIA BANK (ROMANIA) Α.Ε  ΡΟΥΜΑΝΙΑ 98.99%              
2 ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE  Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.  ΕΛΛΑ∆Α 70.00%              
3 ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.∆.Α.Κ.  ΕΛΛΑ∆Α 51.00%              
4 ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING  Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 99.90%              
5 EGNATIA  FIN  Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 99.00%              
6 EUROCAMBIO ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝ/ΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 75.68%              
7 ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 60.00%              
8 EGNATIA FINANCE PLC  ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ 100.00%              
9 EGNATIA LEASING ROMANIA A.E.  ΡΟΥΜΑΝΙΑ 99.00%              

10 EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 100.00%              
Με τη µέθοδο της καθαρής θέσης                  
Επωνυµία  Εδρα Ποσοστό οµίλου               
11 EGNATIA FINANCIAL SERVISES  L.T.D.  ΚΥΠΡΟΣ 37.20%              
Οι εταιρίες µε αρίθµηση 8-10 ενοποιήθηκαν για πρώτη φορά την 30/06/2005.                 
                    

 
                     
                    

2) Από τις εταιρίες του οµίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά : α) η "ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ"  µέχρι και τη χρήση 1998, β) η "ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE ΑΧΕΠΕΥ" µέχρι και τη χρήση 2001, γ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΕ∆ΑΚ" ,  "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Α.Ε."  και “EUROCAMBIO” µέχρι και τη χρήση  2002 και δ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ FIN 
ΑΕ", "ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING ΑΕ" και  "EGNATIA BANK TRAVEL Μ.Ε.Π.Ε." δεν έχουν ελεγχθεί από συστάσεώς τους  (1999, 2000 και 2005 αντίστοιχα). 
3) Εχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που ο όµιλος και η µητρική εταιρία υιοθέτησαν σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 
4) ∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων του οµίλου από τρίτους. 
5) ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του οµίλου. 
6) Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου : Οµίλου 1.631, Τράπεζας 1.357 
7) Τα υπόλοιπα της Τράπεζας µε συνδεδεµένα µέρη όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 24, την 30/06/2005, ανέρχονται σε eur : απαιτήσεις 99,219,403.90, υποχρεώσεις 114,014,950.54, έσοδα 1,982,559.31 και έξοδα 809,543.62. 
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  Θεσσαλονίκη 28 Σεπτεµβρίου 2005     
                    
        
        
        
        
        
        
  

 

   

 

    
                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ 
A.∆.Τ.  Σ  231179/98 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
ΒΑΣΙΛΗΣ Κ.ΚΕΛΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.∆.Τ.  Λ 069011/79 

 Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
ΑΓΓΕΛΟΣ Ν. ΣΑΠΡΑΝΙ∆ΗΣ 
Α.∆.Τ.  Ζ  057521/71 
Τάξη Αδείας Α, Αρ.µητρώου 0016834/18-07-2001  



 
 

140

 
 
                          
           
           
           
     

 

      
  ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.   
  ΑΡ.Μ.Α.Ε. 6072/06/Β/86/11 
  ∆αναίδων 4, 54626, Θεσσαλονίκη   
  Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου   
  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 31 Μαρτίου 2005   
  Βάσει του ΚΝ 2190/1920 άρθρο 135 και της αποφ. 17/336/21.04.2005 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς   
               

  

 
              

               
                          

  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ           
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ           

  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)       (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)       
   ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ    ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   
  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31 Μαρτίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004 31 Μαρτίου 2005 31 ∆εκεµβρίου 2004    1 Ιαν - 31 Μαρ 2005 1 Ιαν - 31 Μαρ 2004 1 Ιαν - 31 Μαρ 2005 1 Ιαν - 31 Μαρ 2004   
  Ταµείο και διαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 124,509,310.43 119,019,941.95 108,785,841.84 104,807,499.43   Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα 40,048,556.08 39,428,166.54 38,324,440.85 38,389,380.73   
  Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 293,192,648.84 471,156,908.54 291,796,976.40 467,205,503.48   Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα 16,576,601.86 16,007,316.94 15,860,061.06 15,509,686.72   
  Χρεόγραφα Εµπορικού χαρτοφυλακίου 5,976,707.10 16,963,776.54 2,885,837.17 7,892,270.52   Καθαρά έσοδα από τόκους 23,471,954.22 23,420,849.60 22,464,379.79 22,879,694.01   
  Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - απαιτήσεις 167,244.66 470,830.31 167,244.66 470,830.31   Έσοδα προµηθειών 9,815,400.11 9,923,298.78 5,553,504.02 5,887,414.72   
  ∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες (µετά από προβλέψεις) 2,075,729,062.32 2,059,156,285.85 1,981,752,070.08 1,987,047,041.25   Έξοδα προµηθειών 899,314.65 533,455.95 181,943.54 204,912.04   
  Χαρτοφυλάκιο επενδύσεων 124,544,671.25 97,653,204.83 123,810,995.53 96,919,529.11   Καθαρά έσοδα από προµήθειες 8,916,085.46 9,389,842.83 5,371,560.48 5,682,502.68   
  Συµµετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς επιχειρήσεις 1,641,708.76 1,639,254.34 42,977,084.44 42,977,084.44   Έσοδα από µερίσµατα 0.00 0.00 75,000.00 212,390.00   
  Ασώµατες ακινητοποιήσεις 5,497,333.95 5,559,966.27 5,300,036.20 5,371,986.39   Κέρδη / (ζηµίες) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 1,997,134.40 999,596.29 1,457,701.64 33,727.25   
  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 48,123,005.13 46,513,666.85 42,001,439.44 40,802,816.49   Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 577,033.83 2,888,433.95 440,564.37 2,874,560.79   
  Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 61,666,521.79 60,677,564.43 48,109,528.92 47,684,994.77   Εσοδα από λειτουργικές δραστηριότητες 34,962,207.91 36,698,722.67 29,809,206.28 31,682,874.73   

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2,741,048,214.23 2,878,811,399.91 2,647,587,054.68 2,801,179,556.19   Αποµείωση αξίας δανείων και προκαταβολών 3,942,525.34 4,002,286.96 3,719,749.00 3,982,070.00   

         Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 15,091,709.40 13,492,555.24 13,455,806.23 11,988,184.53   
  ΠΑΘΗΤΙΚΟ       Γενικά λειτουργικά έξοδα 7,193,579.01 8,927,307.88 5,469,730.72 7,068,892.91   
  Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 16,714,887.19 19,518,579.20 5,364,918.20 8,964,584.92   Αποσβέσεις 1,730,162.93 1,537,948.75 1,486,450.09 1,319,447.39   
  Υποχρεώσεις προς πελάτες 2,340,082,521.95 2,477,440,072.55 2,285,555,038.60 2,439,968,840.52   Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων 7,004,231.23 8,738,623.84 5,677,470.24 7,324,279.90   
  Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις 2,525,358.83 7,666,281.48 2,525,358.83 7,666,281.48   Μείον φόροι 2,067,305.15 3,052,707.32 1,788,101.53 2,627,150.72   

  Εκδοθείσες οµολογίες και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 81,664,932.95 82,186,510.70 57,050,446.84 57,055,087.09   Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους 4,936,926.08 5,685,916.52 3,889,368.71 4,697,129.18   

  Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 8,706,312.31 8,475,731.81 8,179,620.50 7,963,341.00          
  Λοιπές υποχρεώσεις 64,641,516.12 62,298,107.58 61,809,627.23 56,075,650.95   Κατανέµονται σε :       
  Σύνολο υποχρεώσεων (α) 2,514,335,529.35 2,657,585,283.32 2,420,485,010.20 2,577,693,785.96   Μετόχους Εταιρίας 4,752,820.78 5,308,777.08 0.00 0.00   
  Μετοχικό κεφάλαιο 99,896,424.03 99,892,925.73 99,896,424.03 99,892,925.73   ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 184,105.30 377,139.44 0.00 0.00   
  ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 124,791,962.38 124,785,867.12 124,791,962.38 124,785,867.12          
  Λοιπά αποθεµατικά και κέρδη εις νέον (5,424,654.93) (10,730,508.74) 2,413,658.07 (1,193,022.62)   Κέρδη ανά µετοχή (σε ευρώ)       
  Καθαρή Θέση µετόχων εταιρίας 219,263,731.48 213,948,284.11 227,102,044.48 223,485,770.23   Βασικά 0.06 0.06 0.05 0.06   
  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 7,448,953.40 7,277,832.48 0.00 0.00   Προσαρµοσµένα 0.05 0.06 0.04 0.05   
  Σύνολο Καθαρής Θέσης (β) 226,712,684.88 221,226,116.59 227,102,044.48 223,485,770.23          
                

  ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α) + (β) 2,741,048,214.23 2,878,811,399.91 2,647,587,054.68 2,801,179,556.19          

                          

Τα παρακάτω οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µία γενική  ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του οµίλου της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Α.Ε. καθώς και της µητρικής εταιρίας. Συνιστούµε, εποµένως  στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε 
τον όµιλο και την µητρική εταιρία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της "www.egnatiabank.gr" όπου αναρτώνται οι περιοδικές οικονοµικές καταστάσεις που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ 
ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ    

  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 31 Μαρτίου 2005 31 Μαρτίου 2005 31 Μαρτίου 2004 31 Μαρτίου 2005 31 Μαρτίου 2004   ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ   
  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)              
         (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ) ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   
  Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01/01/2005 και 01/01/2004) 213,948,284.11 213,683,308.55 223,485,770.23 223,298,674.98    1 Ιαν 2005 1 Ιαν 2004 1 Ιαν 2005 1 Ιαν 2004  
  Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 9,593.56 13,790.36 9,593.56 13,790.36          

  Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση (282,688.02) 82,274.07 (282,688.02) 82,274.07   
Ίδια κεφάλαια έναρξης περιόδου (Ελληνικά Λογιστικά 
πρότυπα) 292,979,340.31 282,846,616.61 301,337,112.44 292,237,668.67   

  Κέρδη / (ζηµίες) της περιόδου, µετά από φόρους 4,752,820.78 5,308,777.08 3,889,368.71 4,697,129.18          
  Λοιπές κινήσεις 835,721.05 (41,192.18) 0.00 0.00   Μεταφορά προνοµιούχων µετοχών (27,843,752.94) (27,841,248.08) (27,843,752.94) (27,841,248.08)  
  Καθαρή θέση λήξης περιόδου µετόχων εταιρίας 219,263,731.48 219,046,957.88 227,102,044.48 228,091,868.59   Αποµείωση αξίας συµµετοχών (139,019.44) 0.00 (139,019.44) 0.00   
  Συν : ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 7,448,953.40 7,866,651.72 0.00 0.00   Αποτίµηση εµπορικού χαρτοφυλακίου σε τρέχουσες τιµές (649,251.17) 589,427.34 (1,168,300.45) 0.00   

  Σύνολο Καθαρής Θέσης 226,712,684.88 226,913,609.60 227,102,044.48 228,091,868.59   Αποµείωση αξίας διαθεσίµου προς πώληση χαρτοφυλακίου (570,717.78) 0.00 (570,717.78) 0.00   

              Αναπροσαρµογή και αλλαγή ωφέλιµης ζωής παγίων 1,413,838.50 7,220,689.42 (397,142.05) 5,529,793.30   
         Αναπροσαρµογή εµπορικών ακινήτων στην εύλογη αξία 6,321,993.60 6,968,561.70 6,321,993.60 6,968,561.70   
  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ   ∆ιαγραφή αύλων στοιχείων Ενεργητικού (34,387,908.47) (37,277,010.27) (33,989,312.22) (37,008,856.54)  
  από 01 Ιανουαρίου 2005 έως 31 Μαρτίου 2005 1 Ιαν - 31 Μαρ 2005 1 Ιαν - 31 Μαρ 2004 1 Ιαν - 31 Μαρ 2005 1 Ιαν - 31 Μαρ 2004   Μεταφορά µερίσµατος 6,830,285.52 8,518,596.90 6,830,285.52 8,518,596.90   
  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ)       Πρόβλεψη για παροχές προς εργαζοµένους (7,454,915.77) (6,755,600.60) (7,214,991.77) (6,593,401.77)  

         
Προσαρµογή προβλέψεων δανείων και απαιτήσεων σύµφωνα 
µε το ∆ΛΠ 39 (16,703,000.00) (17,935,353.66) (15,232,000.00) (16,464,353.66)  

  Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (150,457,372.61) (23,437,098.63) (149,843,679.05) (26,125,326.96)   
Προσαρµογή εσόδου προµήθειας δανείων σύµφωνα µε το 
∆ΛΠ 18 (877,286.80) 0.00 (877,286.80) 0.00   

  Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (30,167,457.16) (12,925,532.27) (29,426,256.70) (12,130,969.48)   
Αναγνώριση αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων / 
υποχρεώσεων 6,592,298.51 8,245,328.98 6,380,922.31 7,886,946.83   

  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) (254,438.32) (287,249.29) (564,625.79) (290,048.12)   ∆ιαγραφή απαιτήσεων και λοιπά στοιχεία (10,528,215.56) (9,905,300.73) (9,952,020.19) (9,935,032.37)  

  
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) (180,879,268.09) (36,649,880.19) (179,834,561.54) (38,546,344.56)   Λογιστική χρηµατοδοτικών µισθώσεων σύµφωνα µε ∆ΛΠ 17 (1,035,404.40) (991,399.06) 0.00 0.00   

  
Επίπτωση συναλλαγµατικών διαφορών στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα 8,404,376.87 2,386,708.95 8,404,376.87 2,386,708.95   Ίδια κεφάλαια έναρξης περιόδου (∆ΠΧΑ) 213,948,284.11 213,683,308.55 223,485,770.23 223,298,674.98   

  Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου (172,474,891.22) (34,263,171.24) (171,430,184.67) (36,159,635.61)          
  Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 590,176,850.49 415,169,479.92 572,013,002.91 401,877,961.45          

  Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 417,701,959.27 380,906,308.68 400,582,818.24 365,718,325.84          

                
Σηµειώσεις :                        
1) Στην ενοποίηση της 31 Μαρτίου 2005 περιλαµβάνονται οι 
κατωτέρω εταιρίες :              
Με τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης             
Επωνυµία  Εδρα Ποσοστό οµίλου          
  EGNATIA BANK (ROMANIA) Α.Ε  ΡΟΥΜΑΝΙΑ 98.99%         
  ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE  ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ  Α.Ε.Π.Ε.Υ.  ΕΛΛΑ∆Α 70.00%         

  
ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ΕΛΛΑ∆Α 44.00%         

  ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING  Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 99.90%         
  EGNATIA  FIN  Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 99.00%         

  
EUROCAMBIO ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝ/ΤΟΣ ΚΑΙ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ Α.Ε.  ΕΛΛΑ∆Α 75.68%         

  ΕΓΝΑΤΙΑ ΠΡΑΚΤΟΡΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ   Ε.Π.Ε  ΕΛΛΑ∆Α 60.00%         
Με τη µέθοδο της καθαρής θέσης             
Επωνυµία  Εδρα Ποσοστό οµίλου          
  EGNATIA FINANCIAL SERVISES  L.T.D.  ΚΥΠΡΟΣ 37.20%         
               

 
                
               
               

2) Από τις εταιρίες του οµίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά : α) η "ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ"  µέχρι και τη χρήση 1998, β) η "ΕΓΝΑΤΙΑ FINANCE ΑΧΕΠΕΥ" µέχρι και τη χρήση 2001, γ) η “EUROCAMBIO” µέχρι και τη χρήση 1999  και έχει αποδεχθεί περαίωση για τα έτη 2000 έως 2002,  δ) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΕ∆ΑΚ"  και  "ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΠΡΑΚΤΟΡΙΑΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Ε.Π.Ε."  µέχρι και τη χρήση  2002 και ε) οι "ΕΓΝΑΤΙΑ FIN ΑΕ" και "ΕΓΝΑΤΙΑ LEASING ΑΕ" δεν έχουν ελεγχθεί από συστάσεώς τους  (1999 και 2000 αντίστοιχα). 
3) Εχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που ο όµιλος και η µητρική εταιρία υιοθέτησαν σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α. 
4) ∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων του οµίλου από τρίτους. 
5) ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του οµίλου. 
6) Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου : Οµίλου 1.566, Εταιρίας 1.329 
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  Θεσσαλονίκη 26 Μαίου 2005   
               
       
       
       
       
       
       
  

 

   

  

  
                          

 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ 
A.∆.Τ.  Σ  231179/98 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
ΒΑΣΙΛΗΣ Κ.ΚΕΛΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.∆.Τ.  Λ 069011/79 

 Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
ΑΓΓΕΛΟΣ Ν. ΣΑΠΡΑΝΙ∆ΗΣ 
Α.∆.Τ.  Ζ  057521/71 
Τάξη Αδείας Α, Αρ.µητρώου 0016834/18-07-2001  
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9. ∆ιαθεσιµότητα Οικονοµικών Καταστάσεων 
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Οι Ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις της Τράπεζας και του Οµίλου, οι Εκθέσεις 
Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή και η Ενοποιηµένη Έκθεση ∆ιαχειρίσεως του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι καταχωρηµένες στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 
www.egnatiabank.gr.  
 
Οι Ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις, οι Εκθέσεις Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών και 
οι Εκθέσεις ∆ιαχειρίσεως του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των εταιριών που 
ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Τράπεζας αναρτώνται 
στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.egnatiabank.gr. 


